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Męki Pańskiej 
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,90 zł

W ostatnich latach odżywają, przez dziesięciolecia zapomniane, Misteria Męki Pańskiej. 
Tak jak w średniowieczu, tak i teraz wychodzą poza mury kościołów, poruszają wiernych, 
skłaniają do refleksji. Stają się też jednym ze sposobów integracji lokalnych społeczności. 

Nasza fotoreporterka Aga Król odwiedziła organizowane w Niedzielę Palmową misteria 
w Goniwilku (na zdjęciu powyżej) i w Zbuczynie.

Spokojnych, pełnych nadziei, dobrych 

świąt Zmartwychwstania Pańskiego 
życzy redakcja „TS”

str. 14

Tragiczny wypadek 
w Gródku

Zginęło 
2-letnie 
dziecko
Do dramatycznego 
wypadku doszło 
w poniedziałkowy 
poranek 14 kwietnia. 
W Gródku w gminie 
Jabłonna Lacka życie 
straciło 2-letnie dziecko. 
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Okulista Trzeci

  Jak konie owies
Ponieważ „Życie Siedleckie” sta-

ło się dwutygodnikiem, świąteczne 
wydanie ukazało się już przed Nie-
dzielą Palmową. Z rozmowy o tra-
dycjach wielkanocnych można do-
wiedzieć się np., iż w Przesmy-

kach czy Sadownem wierzono, 

że palma włożona do trumny 

zmarłego pomoże mu trafi ć do 

bram nieba oraz że w regionie 

Przesmyk istniał ciekawy zwy-

czaj wyścigów furmanek po 

rezurekcji – wierzono, że kto 

pierwszy wróci do domu, temu 

lepiej obrodzi zboże.
Skoro chodziło o urodzaj 

na zboże, to nawet konie, jak 

się wydaje, były odpowiednio 

zmotywowane do wyścigu.

  Ciekawe
Z podpisu pod wywiadem o tra-

dycjach wielkopostnych i wielka-
nocnych w „Życiu Siedleckim” 
można dowiedzieć się, że z dr hab. 

Markiem Magierem, prof. uczel-

ni, dziekanem Wydziału Nauk 

Humanistycznych, rozmawiała 

mgr Barbara Tekely-Skrętowicz 

doktorantka Szkoły Doktorskiej 

UwS.
Te opowieści o tradycjach są 

tak interesujące, że zupełnie 

jakby dr hab. Dariusz Magier 

opowiadał... 

  I po debacie
Jacek Ozdoba, europoseł z na-

szego terenu, po debacie kandy-
datów na prezydenta: To tylko 

Trzaskowski potrafi zorgani-

zować mecz na swoim boisku, 

według własnych zasad, ze 

swoimi sędziami – i przegrać 

tak spektakularnie, że wszyscy 

wygrywają, a on zostaje sam. 

Jeden człowiek, jedna „sztu-

ka”. Brawo, Rafał. Czekamy na 

rewanż... może tym razem na 

wyjeździe?.
Jest takie przysłowie: Ten 

się śmieje, kto się śmieje 

ostatni.

  Dlaczego centrum? 
Dlaczego w województwie lu-

belskim, podobnie jak w Siedlcach, 
powstają centra integracji cudzo-
ziemców? – Każdy region zobo-

wiązany jest do wprowadza-

nia w programach regionalnych 

działań związanych ze wspar-

ciem obywateli państw trze-

cich, a zarządzają nimi urzędy 

marszałkowskie poszczególnych 

województw – tłumaczy w „Echu 
Katolickim” Anna Nycz z zespołu 
prasowego urzędu marszałkow-
skiego w Lublinie. – Brak działań 

skutkowałby wydaniem nega-

tywnej opinii przez Komisję Eu-

ropejską, a tym samym utratą 

środków dla regionu w wysoko-

ści ponad 2,4 mld euro. 
Czyli szantaż. I to za nasze, 

europejskie, pieniądze. 

Prezydent miasta, urzędnicy i sportowcy wskoczyli na rowery i zachęcają…

Siedlczanie już kręcą
Siedlce walczą o tytuł Rowe-

rowej Stolicy Polski. Są chętni na 

„wykręcenie” rekordu. Choć do-

świadczeni rowerzyści uważają, 

że, jeśli chodzi o jazdę po Siedl-

cach na dwóch kółkach, mogłoby 

być lepiej.

 Rywalizacja odbywa się za pośred-
nictwem bezpłatnej aplikacji „Aktywne 
Miasta”, która rejestruje przejechane 
kilometry. Po jej pobraniu należy wy-
brać swoje miasto. Później pozostaje 
już tylko jeździć na rowerze i zbierać 
kilometry. Nagrody – puchary, ale też 
np. stacje naprawy rowerów – wygry-
wa miasto, którego mieszkańcy prze-
jadą najdłuższy dystans w przeliczeniu 
na liczbę ludności.

LICZY SIĘ KAŻDY KILOMETR

Na pomysł zabawy 7 lat temu 
wpadła Bydgoszcz. W 2024 r. rywali-
zowało aż 149 samorządów. Najbar-
dziej rowerowym miastem – po raz 
trzeci z rzędu – została Biała Podla-
ska. Ponad 6 tys. bialczan „wykręci-
ło” w miesiąc blisko 1,5 mln km. 

W tym roku o tytuł rowerowej sto-
licy będą bić się także Siedlce. „Rower 
daje nam wolność i zdrowie. Wskakuj-
cie na rowery i kręćcie razem z nami” 
– przekonuje prezydent Tomasz Ha-

punowicz. Wspiera go ekolog Irek 

Kaługa, przypominając, że „przyroda 
nie lubi hałasu, a rower to ekologicz-
ny i cichy sposób na jej poznawanie”. 
Rugbista Adrian Chróściel z kolei 
nazywa jednoślad „podstawowym 
treningiem dla nóg i wytrzymałości”. 

Piotr Woźniak, naczelnik ga-
binetu prezydenta Siedlec, mówi, 
że ratuszowi chodzi o integrowanie 
mieszkańców i promowanie miasta 
jako przyjaznego rowerzystom i ak-
tywności fi zycznej. – Zależy nam, aby 
mieszkańcy Siedlec możliwie najczęś-
ciej korzystali z rowerów, zarówno 
rekreacyjnie, jak i na co dzień. Akcja 
ma nie tylko charakter sportowy, ale 
też integracyjny i edukacyjny. Chcemy 
pokazać, że jazda na rowerze to przy-
jemność, sposób na zdrowie i realna 
alternatywa dla komunikacji samo-
chodowej. Każdy kilometr ma zna-
czenie, dosłownie i w przenośni.

KONDYCJA I INTEGRACJA

Do końca maja trwa tzw. okres 
przygotowawczy. W tym czasie uczest-
nicy wyzwania mogą testować aplika-
cję, sprawdzać trasy i budować formę. 
– Kilometry z tego etapu nie wliczają 
się do ogólnego wyniku rywalizacji, 
ale pomagają się do niej przygoto-
wać i zmotywować do działania. Głów-
na walka będzie trwała przez cały czer-
wiec. Każdy przejechany w tym czasie 
kilometr trafi  do rankingu ogólnopol-
skiego – wyjaśnia naczelnik.

Do 10 kwietnia aplikację pobrało 
410 siedlczan. Wśród nich jest Rado-

sław Wysocki, prezes Siedleckiego 
Klubu Turystyki Rowerowej „Dokto-
rek”, działającego przy oddziale PTTK. 
– Mimo niezbyt komfortowej pogo-
dy akcja motywuje osoby w każdym 
wieku do wyjścia na rower i zrobienia 
choć kilku, a często nawet kilkudzie-

sięciu kilometrów – zauważa. Jak 
dodaje, taka aktywność sprzyja nie 
tylko poprawie zdrowia i kondycji: 
– To także świetny sposób na poznawa-
nie okolic i integrację z innymi miłoś-
nikami dwóch kółek z Siedlec i okolic.

JEŹDZI SIĘ KIEPSKO

Nikt chyba nie ma wątpliwości, 
że najlepszą zachętą do zostawienia 
samochodu w garażu jest dobra infra-
struktura. Siedlce mogą się pochwalić 
ponad 34 km tras rowerowych. Roz-
mieszczone są w różnych częściach 
miasta: w centrum, na osiedlach oraz 
przy głównych drogach czy trasach.

Jak jeździ się po mieście na dwóch 
kółkach? – Szczerze mówiąc: kiepsko 
– przyznaje prezes klubu „Doktorek”. 
Jak zauważa, większość ścieżek rowe-
rowych jest nieprzemyślana. – Kost-
ka i wysokie krawężniki zmniejszają 
nie tylko komfort, ale i bezpieczeństwo 
jazdy na dwóch kółkach. Poza tym 
drogi nie tworzą spójnej sieci. Kiedy 
jedna się kończy, trzeba zejść z rowe-
ru i przeprowadzić go przez przejście 
dla pieszych na drugą stronę ulicy. 
Dodatkowo są absurdy, jak na ul. 
Partyzantów, gdzie przy wjeździe na 
osiedle w pobliżu parku handlowego 
namalowano znak „przejazd dla rowe-
rów”. Tymczasem jest tam tylko chod-
nik. Problemy są też z oznakowaniem. 
Czasem nie wiadomo, czy jestem jesz-
cze na drodze dla rowerów – wylicza 
mankamenty Radosław Wysocki. Ale 
widzi pozytywy: – Podobają mi się 
wyznaczone na jezdni na Starowiej-

skiej pasy dla rowerów. Tylko że już za 
skrzyżowaniem przy „Siódemce” trze-
ba zjechać na chodnik i zmieścić się na 
nim razem z pieszymi.

W STRONĘ ROWERZYSTÓW

Jak zapewnia Piotr Woźniak, 
władze miasta starają się poprawiać 
komfort jazdy jednośladami. W trak-
cie realizacji jest choćby budowa dro-
gi dla rowerów w ciągu ul. Partyzan-
tów, która połączy się ze ścieżką na 
ul. 3 Maja i Armii Krajowej. Wkrótce 
ruszy także budowa tunelu dla rowe-
rzystów pod wiaduktem garwoliń-
skim. – Nie trzeba już będzie korzy-
stać z wąskiego, nieprzystosowanego 
przejazdu – podkreśla naczelnik. 
Na tym jednak nie koniec. W pla-
nach jest rozbudowa dróg rowero-
wych o łącznej długości 5,4 km w cią-
gu ul.: 3 Maja, Armii Krajowej, Woj-
skowej, Sokołowskiej, Jagiełły, Prusa, 
Rynkowej oraz Kazimierzowskiej, 
czyli przechodzącej przez całe miasto. 
– Projekt obecnie jest na etapie oceny 
merytorycznej. Spodziewamy się, że 
decyzja o przyznaniu dofi nansowania 
zapadnie w czerwcu – dodaje.

Radosław Wysocki przyznaje, że 
zgłoszenie Siedlec do rywalizacji na 
rowerową stolicę Polski odczytuje jako 
ukłon w stronę rowerzystów: – War-
to się postarać. Jeśli pokażemy siłę, 
„wykręcając” dobry wynik, włoda-
rze dostaną sygnał, że rowerzyści nie 
są w mieście na marginesie i może war-
to zadbać o odpowiednią infrastrukturę.

KINGA OCHNIO
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Z okazji Świąt Wielkanocnych
życzymy Państwu zdrowia, szczęścia, wzajemnej życzliwości

oraz spędzenia czasu w gronie rodziny i najbliższych.

Niech czas Zmartwychwstania Pańskiego napełnia Państwa serca nadzieją, wiarą  i miłością,
a Zmartwychwstały Chrystus obdarza Was potrzebnymi łaskami i siłą do pokonywania trudności,

przynosząc wszystkim odrodzenie, nadzieję i wiarę na lepsze jutro.   

      Mikołaj Walo Henryk Brodowski 
    Przewodniczący Wójt Gminy Siedlce
 Rady Gminy Siedlce

WesołychWesołychWesołych
Świąt Wielkanocnych!Świąt Wielkanocnych!Świąt Wielkanocnych!
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Zmartwychwstania!Zmartwychwstania!Zmartwychwstania!

Członkowie StowarzyszeniaCzłonkowie StowarzyszeniaCzłonkowie StowarzyszeniaCzłonkowie StowarzyszeniaCzłonkowie StowarzyszeniaCzłonkowie Stowarzyszenia
Siedlecka WspólnotaSiedlecka WspólnotaSiedlecka Wspólnota

Samorządowa, Samorządowa, Samorządowa, 
w tym Radni Powiatu Siedleckiegow tym Radni Powiatu Siedleckiegow tym Radni Powiatu Siedleckiegow tym Radni Powiatu Siedleckiegow tym Radni Powiatu Siedleckiegow tym Radni Powiatu Siedleckiego
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Niech Zmartwychwstały Chrystus
będzie źródłem mocy duchowej,

a radość płynąca
ze zwycięstwa nad śmiercią

pomaga przezwyciężać niedostatki
dnia codziennego.

Waldemar Kraska
Senator Rzeczypospolitej Polskiej

Na nadchodzące
Święta Zmartwychwstania Pańskiego

życzę
pokoju, radości i nadziei.

Sonda
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W tym tygodniu pytamy:

nie
41%

Głosować można na: 
tygodniksiedlecki.com

nie mam zdania 
7%

tak
52%

Czy obniżenie składki zdrowotnej 
płaconej do budżetu przez przed-
siębiorców to dobry pomysł?

Zwolnieniowe perpetuum mobile?

Jerzy Żochowski mówił 
o hucpie przygotowanej przez 
partyjnych kolegów jego ojca.

– To obrzydliwa i niegodziwa farsa, która jest 
wyjątkową podłością, polaną na dodatek 
mierżącą obłudą – mówił syn odwołanego 
dyscyplinarnie szefa szpitala powiatowego 
w Garwolinie.

Krzysztof Żochowski był dyrek-
torem Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Gar-
wolinie od kwietnia 2008 r. 4 mar-
ca bieżącego roku zarząd powiatu 
podjął uchwałę o wystąpieniu do 
Sejmiku Województwa Mazowie-
ckiego o zgodę na rozwiązanie z nim 
umowy o pracę (konieczną, bo jest 
on radnym sejmiku). I to dyscypli-
narne. Jako powody podano: bada-
nia endoskopowe, które dyrektor 
wykonywał w wymiarze ponad 
1/3 etatu, łamiąc ustalenia z pra-
codawcą, w godzinach pracy szefa 
SPZOZ i kiedy Pracownia Endoskopii 
była nieczynna; dyżury medycz-
ne w pogotowiu oraz na oddziale 
chirurgicznym w wymiarze powyżej 
1 etatu i w godzinach pracy sze-
fa placówki; przekroczenie normy 
czasu pracy, a wreszcie podpisanie 
dokumentów in blanco na papierze 

firmowym szpitala i przekazanie ich 
osobom trzecim.

24 marca, nie czekając na sta-
nowisko sejmiku, zarząd przyjął 
kolejną uchwałę, defi nitywnie zwal-
niającą Żochowskiego ze stanowi-
ska. I to w jej sprawie, w imieniu 
byłego już dyrektora, jego syn Jerzy 
Żochowski wystąpił na sesji 10 
kwietnia. Jak poinformował, jego oj-
ciec przebywa w szpitalu na rekonwa-
lescencji kardiologicznej „po przepro-
wadzonym zabiegu ratującym jego 
zdrowie, a być może i życie”. – Jako 
rodzina przez marzec widzieliśmy, jak 
gaśnie w oczach i martwiliśmy się, że 
ta hucpa zrobiona przez partyjnych 
„kolegów i koleżanki” z PiS skończy 
się dla niego zawałem – dodał.

Jerzy Żochowski odniósł się też 
do zarzutów stojących za dyscypli-
narnym zwolnieniem dyrektora. 
Jeśli chodzi o te dotyczące pracy 

lekarskiej w godzinach pracy sze-
fa szpitala, wyjaśnił, że gdyby jego 
ojciec na dłuższy czas zaprzestał ta-
kiej pracy, utraciłby uprawnienia do 

wykonywania zawodu. – Pracował 
jako lekarz poza godzinami pracy 
dyrektora: wieczorami i w weekendy. 
Wymiar czasu pracy lekarza prze-
kraczał z uwagi na brak możliwości 
obsadzenia dyżurów w systemie ra-
townictwa medycznego (pogotowie 
ratunkowe) i w oddziale chirurgii 
ogólnej. Prosiły go o to osoby, które 
odpowiadają za te oddziały i grafi ki 
dyżurów – wyjaśnił, dodając, że po-
dobnie było z wykonywaniem badań 
endoskopowych. I skomentował gorz-
ko: – Skoro ojciec za to poleciał, jest 
to, jak rozumiem, nowy program PiS 
dla służby zdrowia w Polsce. Powinien 
być więc szerzej promowany.

Syn dyrektora zauważył też, że 
trudno się odnieść rzeczowo do za-
rzutu podpisania dokumentów in 
blanco. – Nie wiadomo, czy kartki 
papieru, którymi dysponuje pani sta-
rosta Kurowska, są z autentycznymi 

podpisami ojca. Nie wiadomo, jak 
weszła w ich posiadanie. Przecież to 
zwolnieniowe perpetuum mobile: 
pozyskać czy wyprodukować kart-
ki z podpisem pracownika złożo-
nym w innym celu i potem go za to 
zwalniać!

Równie gorzko ocenił też zwolnie-
nie dyscyplinarne i jego okoliczności. 
– To obrzydliwa i niegodziwa farsa, 
która jest wyjątkową podłością polaną 
na dodatek mierżącą obłudą – stwier-
dził.: – O co więc chodziło? Że ojciec 
ma jeszcze jakąś pozycję i mógłby
 stanowić konkurencję polityczną 
w lokalnym PiS? Chciano pokazać, 
w jaki sposób sprawuje się władze 
w powiecie garwolińskim i w jaki spo-
sób postąpi się z każdym, kogo sobie 
weźmie na cel i kto jakkolwiek się wy-
chyli? – zapytał nieco później.

Tekst i zdjęcie:
BARTOSZ SZUMOWSKI

nie mam zdania 

Czy Polska powinna przyjmować 
nielegalnych migrantów odsyła-
nych z Niemiec?
 – tak  
 – nie
 – nie mam zdania

Młody mężczyzna 

potrącony przez pociąg
Do tragicznego w skutkach 

zdarzenia doszło 11 kwietnia 
na linii kolejowej Warszawa-
-Białystok, w okolicach miejsco-
wości Sokółka w gminie Sadow-
ne. W wyniku potrącenia przez 
pociąg zginął 22-letni mężczy-
zna, mieszkaniec powiatu łom-
żyńskiego.

Informację o zdarzeniu służby 
otrzymały w godzinach wieczor-
nych. Na miejsce zostały skierowane 
zastępy straży pożarnej z Sokół-
ki i z Ostrówka. Ratownicy z latarka-
mi udali się razem z patrolem SOK na 
poszukiwania mężczyzny. Wkrótce 
odnaleziono zwłoki. Okazało się, że 
mężczyzna został potrącony przez 
pociąg relacji Bielsko-Biała-Białystok. 
Strażacy z OSP Sokółka udali się do 
pociągu, który zatrzymał się około 
2 km od miejsca wypadku i pomo-
gli w ewakuacji 150 pasażerów. 

Na miejsce przyjechały patrole 
policji oraz prokurator. Przy martwym 
mężczyźnie znaleziono list, w którym 
m.in. napisał, że do Sokółki przyjechał 
samochodem (samochód odnalezio-
no około 400 metrów od miejsca zda-
rzenia).  

Wiele wskazuje na to, że było to 
samobójstwo. Trwa jednak śledztwo 
pod nadzorem prokuratora, które 
ustali przyczyny i okoliczności tragicz-
nej śmierci młodego człowieka.  (sej)
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

fot. mz

To wspaniały chłopiec, z piękną duszą i dobrą energią

We śnie jeździ i biega
kogoś pominęłam, że nie podzięko-
wałam wystarczająco, że może ktoś 
poczuł się pominięty – wzdycha Re-
nata. – Tak bardzo nie lubię sprawiać 
przykrości, a wtedy czuję, że kogoś 
zawiodłam.

 Pytam o codzienność. Jak wyglą-
da ich dzień? Rano trzeba rozciągać 
mięśnie nóg Tymka. To niezbędne, by 
się nie przewracał. Rozciąganie przy-
kurczów jest bolesne, ale chłopiec już 
wie, że konieczne. Rok temu zmienili 
szkołę. Tymek chodził do „Siódemki”, 
ale gdy okazało się, że w nowym 
roku szkolnym będzie miał lekcje na 
trzecim piętrze (gdzie nie ma nawet 
łazienki), ze stresu niemal przestał 
chodzić. To było najgorsze przeżycie 
(wcześniej walczyli o windę w szkole, 
ale bez powodzenia). Renata przenio-
sła go do szkoły w Borkach Wyrkach. 
Potem przeniosła tam też Błażeja. 
– To wspaniała szkoła, wspaniali 
uczniowie, wspaniała wychowaw-
czyni i nauczyciele – mówi Renata. 
– Jeździmy tam codziennie. 

ODLICZA DNI

Elementem codzienności jest też 
poranna modlitwa i smarowanie ole-
jami egzorcyzmowanymi. – Bo jak ja 
nie mam nad nim pieczy, gdy odwio-
zę go do szkoły, to oddaję go w opiekę 
Boską – wyjaśnia, a w oczach widać 
lęk o ten czas, gdy nie ma jej przy 
chorym synu, gdy nie może zarea-
gować natychmiast, wyciągnąć po-
mocnej dłoni, gdy nie może przytulić, 
schować przed tym, czego syn się boi. 

Codzienność to także rehabilitacja, 
basen, nauka. 

Gdy rozmawiamy, Tymek przysłu-
chuje się nam. Czasem coś dopowie. Wie 
dużo o swojej chorobie, ale nie wszystko. 
Bo jak rozmawiać z dzieckiem o tym, 
co dzieje się z chłopcami, którzy nie 
mają szansy na podanie leku? 

– Bywają dni, że chce się tylko 
płakać? – pytam Tymka.

– Tak – przyznaje. – Ale krótko.
Tymek odnalazł swoją pasję – sza-

chy. Na kominku przybywa pucharów. 
Większość to trofea jego taty, który go 
nauczył grać. Druga pasja Tymka to 
składanie modeli samochodów. Jest 
bardzo zdolny. Nieobecności w szkole 
konsekwentnie nadrabia. I mimo że 
ma umysł ścisły, odniósł sukcesy na-
wet w konkursie ortografi cznym. 

Choroba Tymka jest okrutna. Cier-
pią na nią tylko chłopcy. Odbiera siły 
przy zachowaniu całej świadomości. 
Jakże smutna jest myśl, że Tymek 
może normalnie żyć, a decydują o tym 
tylko pieniądze! Tymek odlicza dni do 
końca zbiórki. Gdyby je skreślał w ka-
lendarzu, wolnych pól byłoby coraz 
mniej i mniej. A razem z tym nadziei. 

To wspaniały dobr y chło -
piec, z piękną duszą i dobrą energią. 
Czasem powaga w jego oczach peszy 
dorosłych. Czasem łzy z bólu, gdy ma 
gorszy dzień, wywołują bezsilność. Ale 
to on na razie się nie poddaje. Walczy. 
Naprawdę warto go w tym wspomóc. 
Zrobić wszystko, by się udało. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

To czternastoletni Tymek podjął decyzję: 
zakładamy zbiórkę. Jego mama nie potrafiła mu 
odmówić, odebrać nadziei. Ale każdego dnia 
przed snem myśli o tym, ile jeszcze brakuje. 
Do zebrania zostało jeszcze blisko 14 mln zł. 
A czas na to – tylko do września.

W domu Tymka wrażenie gwarno-
ści robią Błażej (młodszy brat) i Fafi k 
– stary przygarnięty jorczek. Tymek 
wydaje się najpoważniejszy w tym to-
warzystwie. Trochę milczący, a może 
speszony tym, że znowu ma mó-
wić o sobie.

 – Dziś jest gorszy dzień – tłuma-
czy po cichu mama Tymka, Renata. 
– Nie poszedł do szkoły, nie czuł się 
najlepiej.

Błażej stawia przede mną blaszane 
pudełeczko. To jego ukochana skar-
bonka. Wszystko, co uzbierane, idzie 
na Tymka. Potem przytula się do brata, 
i zaraz biegnie w drugi kąt pokoju, zajęty 
swoimi sprawami. To stamtąd bacznie 
przygląda się i słucha, o czym mowa. 
Lubi wtrącać swoje „trzy grosze”.

Pytam Tymka, czy pamięta swo-

je sny. Zastanawia się przez chwi-
lę i mówi, że raczej nie śni. Renata 
uśmiecha się zdawkowo.

CZUJNA MAMA

 – Ma sny – mówi. – Może ich nie 
pamięta, ale dużo mówi przez sen. 
Śni mu się na przykład, że jeździ, bo 
rozkazuje: skręcaj w lewo! Pewnie 
jeździ i biega we śnie. Niektóre sny 
są fajne, a z niektórych muszę go wy-
budzać, bo nie są fajne. Krzyczy. Śpię 
przy nim, bo trzeba mu w nocy poma-
gać, by zmienił pozycję, przekręcił się 
na bok, poszedł do toalety. 

Czujna mama jest na każde za-
wołanie, reaguje na każdy subtelny 
sygnał.

 – Mieliśmy szczęście, że diagnozę 
postawiono, gdy był jeszcze niemow-

lęciem, w wieku 6 miesięcy – wspo-
mina. – Lekarza zaniepokoiły złe wy-
niki wątrobowe, zlecił dalsze analizy. 

A w nich wyszły uszkodzenia 
sekwencji genów, oznaczające ge-
netyczną chorobę prowadzącą do 
zaniku mięśni – dystrofi ę mięśniową 
Duchenne’a. Objawy to zanik mięś-
ni, w tym oddechowych i mięśnia 
sercowego. Ale Tymek ma zdrowe 
serce. Mocne. I to daje nadzieję, że 
dotrwa do terapii genowej, bar-
dzo kosztownej i możliwej w USA. 
Na to właśnie zbiera pieniądze. 

 – Może dlatego, że te uszkodzenia 
są w środkowej sekwencji, a nie na po-
czątku – zastanawia się Renata. – Ty-
mek, w odróżnieniu od innych chorych 
chłopców, raczkował, potem zaczął 
pięknie chodzić, gdy miał półtora roku. 
Na pewno tak wczesna rehabilitacja 
zrobiła swoje, ale to zdrowe serce to 
dla nas dar. I znak, że warto walczyć.

Co czuje matka, do której nastolet-
nie dziecko mówi: „spróbujmy zebrać 
pieniądze”? Gdy sama realnie patrzy 
na niewyobrażalną kwotę? – Cze-
kaliśmy 14 lat, żeby się dowiedzieć, 
że jest lek – mówi Renata. – Że za-

twierdzili lek dla starszych chłopców. 
Wracaliśmy wtedy z Gdańska, z kolej-
nych badań serca. Tymek powiedział: 
Chociaż spróbuj, mamo... 

MA TYLKO ROK

Dziecku się nie odmawia. I tak ru-
szyła zbiórka na siepomaga.pl, a po-
tem w różnych inicjatywach. Bo ta wal-
ka to także walka z czasem. Termin 
zbiórki upływa z końcem września.

 – Tymek jest „z pogranicza”, czyli 
ma tylko rok na podanie leku – tłu-
maczy mama. 

Rodzina jest wierząca. Renata jest 
przekonana, że wiara w Boga poma-
ga im nie tylko żyć i mierzyć się z cho-
robą syna, ale także, że wszystko to, 
co dzieje się wokół nich, to znak Łaski. 
Nieznani ludzie oferują pomoc, Tym-
ka odwiedzają prawdziwe sławy, jak 
Diablo Włodarczyk czy Zofi a Klepacka. 

 – Odzywają się ludzie z całej Pol-
ski, osoby, których nie znam, oferują 
pomoc, prowadzą kalendarz wyda-
rzeń. Ja tego nigdy bym nie ogarnę-
ła. Dużo mnie kosztuje, gdy muszę 
publicznie wystąpić, podziękować. 
Potem nie mogę spać, bo boję się, że 

Jak można pomóc Tymkowi? 

Każda złotówka się liczy. Na portalu 

siepomaga.pl/tymek-kalata na bie-

żąco widać, ile jeszcze brakuje. W tej 

chwili to 14 mln zł. Zebrano dotąd 2,5 

mln zł.

Z okazji nadchodzących

Świąt Wielkanocnych życzymy,

  aby ten czas był okazją do odpoczynku i zadumy,

a także wypełniał serca nadzieją.

Ciepłych, pełnych radości

Świąt Zmartwychwstania Pańskiego,

serdecznych spotkań przy wielkanocnym stole,

wesołego Alleluja.

Życzą:

Rada Nadzorcza, Zarząd i Pracownicy

Banku Spółdzielczego w Siedlcach

Błażej i Tymek
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W tym szczególnym czasie Zmartwychwstania Pańskiego,
pełnym nadziei, odradzającego się życia i zwycięstwa

dobra, składamy najserdeczniejsze życzenia. 

Niech radość tych dni napełnia serca 
spokojem, życzliwością i wnosi do codzienności 

więcej ciepła, otuchy i energii do działania.

 Niech ten świąteczny czas będzie okazją 
do odpoczynku, refleksji i spotkań z tymi, 

którzy są nam bliscy.

Agnieszka Dziewulska
Przewodnicząca Rady Gminy

Hubert Pasiak
Wójt Gminy ZbuczynPrzewodnicząca Rady GminyPrzewodnicząca Rady Gminy Wójt Gminy ZbuczynPrzewodnicząca Rady GminyPrzewodnicząca Rady GminyPrzewodnicząca Rady GminyPrzewodnicząca Rady Gminy

Wielkanocne Święto Zmartwychwstania Chrystusa
to czas radości i nadziei.
Przypomina wszystkim
o triumfie życia nad śmiercią.
Niech  ta radosna okazja
przypom ni nam o zbawieniu
i przebaczeniu, jakie niesie
miłość Boża, a Chrystusowy
dar oświeci serca i obdarzy
wszystkich pokojem. 
Radosnych Świąt Wielkanocnych
Redakcji i Czytelnikom
Tygodnika Siedleckiego

Radosnych Świąt WielkanocnychRadosnych Świąt WielkanocnychRadosnych Świąt WielkanocnychRadosnych Świąt WielkanocnychRadosnych Świąt WielkanocnychRadosnych Świąt Wielkanocnych
życzy

Krzysztof Tchórzewski
Poseł na Sejm RP

200 stanowisk pracy Patronat „TS”

9 kwietnia w hali sportowej Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych nr 3 w Siedlcach
odbyły się XIX Siedleckie Targi Pracy. 

W tym roku 51 wystawców z róż-

nych branż – od produkcji przez usłu-

gi po administrację – miało do za-

oferowania ok. 200 stanowisk pracy. 

Jak informuje Beata Demiańczuk, 

dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy, 

najwięcej ofert dotyczyło stanowisk: 

ślusarz, księgowy, kadrowy i pracow-

nik produkcji. – Targi to okazja do 

spotkania się w jednym miejscu pra-

cowników i pracodawców. Ci drudzy 

przygotowali oferty pracy, a osoby jej 

poszukujące mogły dowiedzieć się, 

jak wygląda proces rekrutacji, jakie 

są niezbędne umiejętności czy kwa-

lifi kacje na dane stanowisko. Wiemy, 

że pracodawcy odzywają się później 

do osób, który zostawiają dokumenty 

aplikacyjne, i proponują zatrudnienie 

– dodaje dyrektor. Podczas targów 

dostępni byli również doradcy zawo-

dowi, którzy pomagali w tworzeniu 

dokumentów oraz podpowiadali, jak 

dobrze zaprezentować się na rozmo-

wie rekrutacyjnej.

mar, prezes Polimex-Mostostal ZUT.

Co ciekawe, wśród wystawców 

były nie tylko przedsiębiorstwa czy 

firmy usługowe. Zaprezentowały 

się również Komenda Miejska Po-

licji w Siedlcach oraz Służba Wię-

zienna. – Chcemy pokazać naszą 

formację, która jest skryta za murami 

więzienia, a w związku z tym nieco 

tajemnicza. Podkreślamy, że pra-

ca w Służbie Więziennej to nie tylko 

stabilne zatrudnienie i atrakcyjne 

świadczenia, ale przede wszystkim 

misja i służba społeczeństwu – mówi 

kpr. Aleksander Piwko, rzecznik 

prasowy Dyrektora Zakładu Karne-

go w Siedlcach. Młodzi ludzie, którzy 

dominowali wśród zwiedzających 

targi, byli bardzo zainteresowani obej-

rzeniem sprzętu wykorzystywanego na 

co dzień przez funkcjonariuszy. Chętnie 

brali do ręki kajdanki, pałki i przymie-

rzali zestaw ochronny. Dużym zain-

teresowaniem cieszyło się również 

stoisko Wojskowego Centrum Rekru-

tacji. – Interesuje mnie służba w te-

rytorialsach. Myślę, że mógłbym tam 

się odnaleźć – przyznał Maciej, uczeń 

„Samochodówki”. – Dowiedziałem się, 

jak wygląda rekrutacja. Zastanawiam 

się nad studiowaniem bezpieczeństwa 

narodowego. A potem chciałbym wstą-

pić do służb mundurowych.

Jego kolega Filip z kolei przyznał: 

– Naprawdę jest dużo ciekawych 

ofert, choć jeszcze za wcześnie na 

wybór pracy. Wziąłem kilka ulotek. 

KINGA OCHNIO

 – To bardzo potrzebna impreza 

dla każdego poszukującego pracy. 

Mam na myśli również przyszłych 

absolwentów naszej szkoły. Targi to 

doskonała okazja do porozmawia-

nia z pracodawcami i zorientowania 

się w trendach na rynku pracy, aby 

wiedzieć, jak pokierować swoją ka-

rierą zawodową – mówi Krzysztof 

Grzegorczuk, dyrektor Zespołu Szkół 

Ponadpodstawowych nr 3.

Podczas targów nie brakowało 

również propozycji praktyk i staży 

dla uczniów i studentów. – Poszuku-

jemy elektryków, hydraulików i spa-

waczy. Stawiamy także na młodzież, 

którą będziemy szkolić w ramach 

współpracy ze szkołami. Zależy nam 

na tym, by te osoby mogły rozwijać 

się u nas – podkreśla Marzena Ko-

Uczniowie i studenci mogli zapoznać się 
z propozycjami praktyk i staży.

Nie zabrakło także ofert pracy za granicą.
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MOIM ZDANIEM...

WIOLETA 
DANILUK
sołtys wsi 
Bolesty, 
przewodnicząca 
KGW „Boleścianki”

MAREK GUGAŁA
Instytut Rolnictwa 
i Ogrodnictwa 
Uniwersytet 
w Siedlcach

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

fot. ak

AGNIESZKA 
PIEKARSKA
psycholog 
w Siedleckim 
Centrum Zdrowia 
Psychicznego 

DAWID 
PÓŁROLNICZAK
pisarz

fot. arch.

Co z tą wiosną?
Wiosna to moja ulubiona pora roku. Budząca się do ży-
cia przyroda, dłuższe dni i coraz więcej słońca działają 
na mnie bardzo pozytywnie. Tegoroczne kaprysy pogo-
dy trochę przeszkadzają w cieszeniu się tą porą. Śnieg 
w kwietniu i zimne poranki opóźniają nie tylko prace 
w ogrodzie, ale też odbierają chęć do aktywności na 
świeżym powietrzu. Czekam, aż zrobi się cieplej i bar-
dziej stabilnie – wtedy z przyjemnością wrócę do spa-
cerów i spędzania czasu poza domem. Czuję, że słońce 
daje mi więcej energii i poprawia nastrój. Mimo tych 
chwilowych zawirowań, lubię obserwować, jak wszyst-
ko zazielenia się i rozkwita. To czas nadziei, świeżości 
i nowego początku. Mam nadzieję, że prawdziwa wios-
na już niedługo zagości u nas na dobre.

Wahania pogody mogą wpływać na nasz stan psychicz-
ny, samopoczucie i nastrój. Wywołują bóle i zawroty 
głowy, zdenerwowanie i zmęczenie. Najbardziej po-
zytywnie wpływają na nas umiarkowane temperatury. 
W pochmurne, deszczowe dni bywamy smutni, przy-
gnębieni i melancholijni. Z kolei upały mogą nasilać 
objawy chorób psychicznych, tj. lęki, depresje, zabu-
rzenia afektywne dwubiegunowe czy schizofrenię. 
Na ogół czekamy jednak na wiosnę, na słońce, które 
wraz z budzącą się do życia przyrodą niesie ze sobą ra-
dość, optymizm, energię i chęć do działania. Kiełkująca 
roślinność, zieleń wokół daje nadzieję na lepsze jutro, 
zapowiada odnowę życia.

Kwiecień plecień, bo przeplata, trochę zimy, trochę lata 
– brzmi stare polskie przysłowie. Trudno więc mówić 
o anomaliach pogodowych. Na pewno mamy do czy-
nienia z wcześniejszą wegetacją, bo w marcu było kilka 
dni ładnej pogody. Kwietniowe opady śniegu, spadki 
temperatur i przymrozki mogą zagrażać roślinom, które 
są bardziej ciepłolubne. Także niektóre drzewa owoco-
we, np. morela czy brzoskwinia są mniej odporne i przy 
wcześniejszym rozpoczęciu wegetacji są szczególnie 
wrażliwe na wiosenne przymrozki. Śnieg raczej niczego 
złego nie zrobi. Chyba że mamy do czynienia z intensyw-
nymi krótkotrwałymi opadami, które mogą prowadzić 
do uszkodzeń koron drzewek owocowych. Opady śniegu 
na pewno nie wpływają na zasiane oziminy, a topniejący 
biały puch dodatkowo zaopatruje glebę w wodę. 

W tym roku zimne miesiące wyjątkowo się dłużą. 
Na pewno wielu z nas z niecierpliwością czeka na 
prawdziwą, ciepłą wiosnę. To czas, kiedy wybucha zie-
leń, kwitną drzewa, kwiaty, a wraz z nimi pojawia się 
feeria barw i zapachów. O poranku budzi nas śpiew 
ptaków i słońce zaglądające do okien. Wszystko to, 
co działa kojąco i dodaje energii. Tego brakowało nam 
przez ostatnie miesiące. Wiosna to także dłuższe dni, 
o których marzymy przez całą zimę. Jesteśmy mniej senni 
i mamy więcej energii. Popołudniami można śmiało cho-
dzić na spacery. Jeszcze miesiąc temu o tej samej porze 
było totalnie ciemno. Wiosna to także czas sprzątania 
po zimie, prac pielęgnacyjnych w ogrodzie, które trochę 
się opóźniły ze względu na pogodę. Poza tym wiosna to 
znak, że wielkimi krokami zbliża się lato.  (ko)

Opowieść o tym, co w człowieku niewidzialne

Agnieszka Puła nie lubi mówić 
zbyt wiele o sobie. Woli, żeby mówiły 
za nią zdjęcia. Czarno-białe, surowe, 
przejmujące portrety, które zosta-
ją z widzem na długo. Jej wystawa 
„Patrz na mnie” w siedleckiej Galerii 
Fotografi i Fokus to nie tylko zbiór ka-
drów – to emocjonalna podróż, w któ-
rej światło i cień opowiadają o tym, 
czego na pierwszy rzut oka nie widać.

– Światło ma magię, ale to w mro-
ku kryją się historie, które chcą być 
opowiedziane – mówi Agnieszka 
Puła. Przygodę z fotografią rozpo-
częła zupełnie niewinnie – od war-
sztatów fotograficznych dla dzieci, 
na które poszła jej córka. – To było 
jakieś pięć lat temu. Zajęcia prowa-
dził Darek Biczyński. I podczas tej 
pierwszej rozmowy z rodzicem wspo-
mniał, że ma też taki roczny kurs dla 
dorosłych, ale ciężko się tam dostać. 
Jak usłyszałam, że trudno,  pomyśla-
łam: challenge accepted – opowiada. 

Dostała się. I od razu wiedziała, że 
ma do tego rękę: – Moje zdjęcia od 
początku się wyróżniały. One były ja-
kieś. I nawet jeśli technicznie jeszcze 
się uczyłam, to miałam już wtedy coś 
do powiedzenia.

Nie interesuje ją „ładność”. Ani 
„poprawność”. Interesuje ją czło-
wiek: z bliznami, z krzywym profi -
lem, z cieniami pod oczami. 

– Zaczepiam ludzi. Serio. Na ulicy,
w prac y,  czasem w sklepie. 
Po prostu widzę twarz, która mnie 
wciąga, która do mnie mówi. I wiem, 
że muszę zrobić zdjęcie – opowiada. 
Tak właśnie poznała chłopaka, który 
pracował w gastronomii. – Miał tak 
niesamowitą twarz, że po prostu po-
biegłam po aparat. Zrobiłam zdjęcie 
na miejscu, no i, niestety, bez zgody 

na publikację. Ale takie momenty 
mnie napędzają. 

Choć artystka często zaczepia 
nieznajomych, robi to z wyczu-
ciem. – Ludzie często nie wiedzą, że 
mają w sobie coś wyjątkowego. I kie-
dy ich proszę, żebym mogła zrobić 
zdjęcie, są zaskoczeni. Bo dla nich 
ta „inność” to po prostu ich codzien-
ność. A ja to widzę i chcę to pokazać 
– opowiada. 

Na sesji nie jest wylewna. Nie zaga-
duje, nie komplementuje na siłę. – Pa-
radoksalnie jestem bardzo małomów-
na. Nawet moja ulubiona modelka, 
łysa dziewczyna, mówiła, że nigdy nie 
wie, czy mi się coś podoba. Ale ja po 
prostu pracuję w skupieniu. Widzę, kie-
dy mam to, co chciałam uchwycić. I tyle 
– mówi Agnieszka Puła.

Jej portrety bywają mroczne, 
nieoczywiste, czasem wręcz szoku-
jące – jak dziewczyna owinięta folią 
spożywczą czy zdjęcia z wyraźnymi 
bliznami. Słowa „akceptacja” nie lubi. 
Woli „uznanie”. – Bo akceptacja za-
kłada, że coś z nami jest nie tak, ale 

to ‘przyklepiemy’. A przecież te nasze 
rzekome wady to często po prostu 
nasze historie. Blizny mojej córki – to 
nie powód do wstydu. To jej prze-
szłość. Jej siła. Ona nie ‘zaakceptowa-
ła’ tych blizn. Ona je w sobie uznała.

Agnieszka Puła z pełnym przeko-
naniem nazywa siebie portrecistką: 
– Zrobię ci krajobraz, jasne. Ale por-
trety to moja przestrzeń. Tam jestem 
sobą. I nie potrzebuję żadnych idoli. 
Inspirują mnie obrazy, nie nazwiska. 

Dlaczego jej zdjęcia są czarno-bia-
łe? – Kolor mi przeszkadza. Odbiera 
ostrość emocjom. Czerń i biel wydo-
bywa więcej. Zdjęcie staje się bar-
dziej o czymś. Zresztą, jak już wrzu-
cam coś kolorowego, to zawsze z do-
piskiem: „Sorry za kolor’”.

Wystawę Agnieszki Puły „Patrz na 
mnie” można oglądać do 11 maja w Ga-
lerii Fotografi i Fokus w Siedlcach, od 
wtorku do piątku w godz. 11.00-17.00 
oraz w niedziele w godz. 11.00-15.00. 
Warto. Bo to nie jest zwykła fotografi a. 
To opowieść.

AGA KRÓL

Patrz na mnie 

Agnieszka Puła

Wycinanki na Zamku w Liwie
Do 28 kwietnia na Zamku w Li-

wie można oglądać wystawę wy-
cinanek z Powiśla otwocko-gar-
wolińskiego. 

Jak informują organizatorzy, 
wycinanka to forma sztuki ludowej 
powstała w XIX wieku i rozwijają-
ca się jednocześnie w kilku regio-
nach Polski środkowej i wschod-
niej. W oknach wiejskich chałup 
były zawieszane ozdobne papierowe 
firanki wycinane w misterne wzory. 

Jednym z rodzajów tej sztuki jest 
wycinanka z Powiśla otwocko-gar-
wolińskiego. Charakteryzuje się ona 
jednobarwnością, dominują cztery 
motywy: sylwetki ludzkie, różne ro-
dzaje drzewek, ptaków oraz okrągłe 
gwiazdy.

Autorki wycinanek, które są eks-
ponowane w Liwie, to nieżyjące 
już artystki ludowe: Zofi a Świder-
ska z Goźlina Górnego, gm. Wilga 
(urodzona 1899 r.), Marianna Żu-

rawska z Rudzienka, gm. Kołbiel (ur. 
1902 r.), Marianna Łysiak z Sobień 
Kiełczewskich, gm. Sobienie Jeziory 
(ur. 1895 r.) oraz Zofi a Grzęda z So-
bień Kiełczewskich, gm. Sobienie Je-
ziory (ur. 1907 r.)  Kolekcję zebrał kul-
turoznawca Antoni Śledziew-
ski i przekazał ją Kazimierzowi 
Dejmkowi. Obecnie zbiór jest w rę-
kach Mariana Sołobodowskiego.

Na wystawie są też palmy ze zbio-
rów muzeum w Ostrołęce. (sej) 
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MAGAZYN „TS”

Szpilki Zaczyńskiej

Anglicy gustują w herbacie, a Francuzi podobno lubią, jak ślimak jest 
rybą. Niemcy słyną z subtelnego poczucia humoru. Rosjanie lubią wyglądać 
jak Amor, z gołym tyłkiem, ale uzbrojony.  A Polacy? Naszą narodową spe-
cjalnością jest zmartwychwstanie. Od czasu do czasu, zwłaszcza w okolicach 
Wielkanocy, warto o tej umiejętności przypomnieć. A nawet się nią pochwalić. 

Ledwo się Bolesław Chrobry rozparł między Bugiem a Odrą, ledwie Kijów 
zwiedził i w rzekę Salę słupy wbił, ledwie się równo 1000 lat temu, na Wiel-
kanoc 1025 roku, koronował na króla (co wspaniałym marszem przez stolicę 
właśnie uczczone zostało), ledwo to wszystko się stało, już - było z nami kru-
cho. Król Mieszko na wygnaniu i w niewoli. Królestwo w rozsypce. Sąsiedzi się 
panoszą, a w ruinach gnieźnieńskiej katedry dzikie zwierzęta mają legowiska. 
Ale zaraz potem Kazimierz Odnowiciel i... zmartwychwstanie. 

Podział na dzielnice, coraz drobniejsze skrawki... Ale Łokietek już zszywa na 
nowo Polskę z kawałków. Zmartwychwstanie. I droga ku potędze, wzwyż, w 
stronę nieba, do złotego wieku. 10 kwietnia 1525 roku – hołd pruski (co wspa-
niałym marszem przez stolicę właśnie uczczone zostało). Kopernik i Kocha-
nowski, Szarzyński i Jan Zamoyski, Modrzewski Skarga, Kircholm, Kłuszyn...    

Potop szwedzki okrutny był, ale pod częstochowskimi murami ojca Kor-
deckiego (nie licząc oczywiście zasług Kmicica) przecież się zatrzymał. Już, 
już Rzeczypospolita w grobie była, a - swoim zwyczajem - zmartwychwstała. 

„Bo kto zaufał Chrystusowi Panu, / I szedł na święte kraju werbowanie, / 
Ten, de profundis, z ciemnego kurhanu, / Na trąbę wstanie” - śpiewali (a przy-
najmniej według Słowackiego śpiewać powinni) barscy konfederaci. 

A kiedy nawet Kościuszko patetycznie zakrzyknął: „Finis Poloniae!” - nie-
daleko stąd, pod Maciejowicami - i wydawało się, że przepadła już na amen, 
nawet wtedy nie był koniec. „Próbę grobu my odbyli. Prawem naszem - Zmar-
twychwstanie! Dziś lub jutro, dasz je, Panie!” - domagał się od Boga stanowczo 
Zygmunt Krasiński. 

I Pan Bóg słuchał naszego wieszcza. Choć z naszych trzech czy czterech 
wieszczów Krasiński był akurat najmniejszy. Prosił Pan Bóg jedynie o odrobinę 
cierpliwości, że jeszcze nie dziś, jutro raczej. By się próba grobu dopełniła. 

Bo nie masz takowych terminów, z których wspólnymi siłami przy boskiej 
pomocy ponieść się nie można. Koniec końców, gdy trzeba było, zstępował 
Duch i odnawiał oblicze ziemi. Tej Ziemi.  W XX wieku mieliśmy dwa narodowe 
zmartwychwstania, oba całkiem udane – w 1918 i w 1989. 

Cokolwiek by się bowiem okazać miało - nie trzeba ani się godzi despero-
wać o Rzeczypospolitej... Zmartwychwstanie. Alleluja!

DARIUSZ KUZIAK

Kim pan jest,
czyli chcę być prezydentem

To była najbardziej kuriozalna debata kandydatów na prezydenta RP. Ja-
kiś facet z brodą zapytał jakiegoś faceta w okularach: „A kim ty jesteś?”. Kilka 
milionów widzów wstrzymało oddech, bo to było bardzo dobre pytanie! Kim
u diabła oni są? Ale facet w okularach, zamiast odpowiedzieć, zdziwił się niemiło: 
„Nie wiesz, kim jestem?”. I do końca zostawił nas w tej niewiedzy, kim jest... 

 I tyle w temacie tych kandydatów. Kumpel mi wyjaśnił, że to chyba youtu-
berzy. Jeden na pewno, ten z brodą. Ponoć ma zasięgi. Brodaty przytomnie 
zaapelował, aby na niego nie głosować. Chętnie posłucham. Apelu, nie kanału.

Oto do czego doprowadziły rządy pisowców. Tak się dzieje, gdy nieprawdo-
podobne miernoty wsadzało się na poważne stanowiska. Pisowski sen na wzór 
american dream. I nagle wszystkim wydaje się, że mogą zostać prezydentem  
Polski. I NAPRAWDĘ startują w wyborach. Gdyby nie ta debata, człowiek by 
nawet nie wiedział, jaką ma egzotykę pod nosem. 

Pisowski kandydat, czyli obywatelski Nawrocki poległ z kretesem. Wypo-
madowali go jak pomarańczowego człowieka zza oceanu, ale raczej mu to 
nie pomogło. Jakiś taki ciemnawy się zrobił, nie nasz. Ale nie zawiódł - był 
totalnym kołkiem i bufonem. Agresywny, niekompetentny, niesympatyczny
i drewniany. Stuprocentowy typ pisowca. Fuj!

Trzaskoś wypadł w sondażach na zwycięzcę, i pewnie słusznie. Taki pre-
zydent Polski to powód do dumy. I radości. Że już nie będziemy się wstydzić 
za głowę państwa jak za Dudę. Trzaskowski to obyty w świecie, kulturalny, 
empatyczny i wykształcony polityk.  Po prostu klasa. I polityczna, i taka ludzka. 
Ale dla mnie największym wygranym debaty jest Hołownia. 

Szymon Hołownia dał się już poznać jako młot na Konfederację. Inteligen-
cją, błyskotliwym humorem i wiedzą rozwala w pył konfederackie bojówki, 
które przychodzą zakłócać jego spotkania wyborcze. Krzyczący chłopcy robią 
się nagle malutcy, ocierają pot z czoła i w duchu zastanawiają się, kto ich na-
mówił na to starcie z gigantem. Bo potem cała Polska się z nich śmieje. Gdy 
kumpel wysłał nagranie z takiego spotkania swemu koledze konfederatowi, 
ten zagroził, że go zablokuje. Taką traumę mają po wiecach Hołowni!

Nic dziwnego, że hulajnogowy  Mentzen na debatę się nie stawił. Bał się 
Hołowni jak diabeł święconej wody. Tym bardziej, że przegrał z nim proces
w trybie wyborczym. Wydmuszka pękła! Ot, i po konfederacie.

Dużym i miłym zaskoczeniem była z kolei magdalena Biejat, kandydatka 
Lewicy. Gdyby Polska dojrzała do tego, by prezydent był kobietą, ona spokojnie 
dałaby radę.

Cóż, na tle tej trójki – Europejczyków, ludzi wykształconych, mądrych, 
uśmiechniętych i łagodzących obyczaje - widać, jakim nieporozumieniem są 
kandydaci prawicy. Niestety, oni NAPRAWDĘ startują.

MARIOLA ZACZYŃSKA

W tym roku w misterium wzięło 
udział ponad 30 osób. Są nauczy-
ciele, uczniowie, rolnicy, urzędnicy, 
emeryci, strażacy, policjanci i księża.
– To nie jest coś, co się odgrywa. To 
się po prostu przeżywa. I to zmienia 
człowieka – mówi Iwona Krupa, 
która w tym roku wcieliła się w rolę 
Maryi.

SCENY ŻYCIA I ŚMIERCI

– Pomysł narodził się trochę
z potrzeby serca, trochę z ducha czasu 
– wspomina Joanna Nowak, jedna 
z głównych organizatorek Misterium. 
– Zaczęło się od rozmów. Że fajnie 
byłoby zrobić coś więcej niż tylko 
uczestniczyć w liturgii. Coś, co ludzi 
poruszy. Coś mocnego, prawdziwego. 

W realizację włączył się jej mąż 
Dariusz Nowak, dziś nieformalny 
reżyser, scenarzysta i „główny opera-
tor ludzkich emocji”. – Pisze scenariu-
sze, układa sceny, ogarnia logistykę
i jeszcze znajduje czas, żeby nas mo-
tywować. Ale  przede wszystkim, on 
naprawdę to czuje – opowiada Joan-
na. 

Choć przebieg misterium jest 
powszechnie znany - od modlitwy 
w Ogrójcu, przez sąd u Piłata po 
ukrzyżowanie, co roku jest trochę 
inaczej. – W tym roku więcej refl ek-
sji poświęciliśmy współczesnym lę-
kom: samotność, zagubienie, strach 
o przyszłość... To wszystko widać
w twarzy św. Piotra, w jego rozter-
kach. To już nie tylko historia sprzed 
dwóch tysięcy lat. To nasza historia – 
mówi Joanna.

Wojciech Mazurek od początku 
wciela się w rolę Jezusa: – To nie jest 
rola, którą da się po próbie odłożyć. 
Ona we mnie siedzi. Ludzie patrzą
i widzą we mnie Jezusa. To zobowią-
zuje. Może łatwo jest go zagrać, ale 
dużo trudniej żyć jak On – przyznaje
z powagą. – Ta rola mnie  przemie-
niła. Zaczynasz się zastanawiać nad 
sobą, nad tym, jakim jesteś człowie-
kiem. Skoro ktoś mówi, że ta rola go 
poruszyła, to nie możesz potem być 
byle kim.

Przygotowanie wielkanocnego 
misterium to długie godziny pracy. 
Próby potrafi ą trwać po kilka godzin 

Prawem naszym
– zmartwychwstanie 

Misterium, które zmienia ludzi 
Parafianie w Zbuczynie od trzech lat przygotowują 
Misterium Męki Pańskiej. Tu nie chodzi o grę
– tu chodzi o prawdę.

dziennie. Stroje szyją sami uczestni-
cy. Scenografi a – z kartonu, drewna, 
sklejki, materiałów recyklingowych. 

Roman Jaszczuk, radny para-
fialny, razem z bratem odgrywa 
żołnierza rzymskiego: - My to chło-
py rosłe, więc rynsztunek pasuje jak 
ulał. 

Chętnych do udziału w przed-
stawieniu jest dziś tylu, że trzeba 
losować role. – Na początku trudno 
było zebrać ludzi, a teraz to się dzieje 
samo. Ludzie przyjeżdżają z okolicz-
nych miejscowości. Mówią: Czemu 
my wcześniej nie wiedzieliśmy, że tu 
się dzieją takie rzeczy? - opowiada 
Roman.

Iwona Krupa również nie kryje 
emocji: – Zaczynałam jako św. We-
ronika, później była inna postać. Ale 
Maryja... to coś innego. To Matka. Kie-
dy patrzysz, jak katują Twoje dziecko, 
nie da się tego po prostu zagrać. Trze-
ba to poczuć. Ja czasem płaczę już na 
próbie – mówi.

Podobne wspomnienia ma Bar-
bara Ługowska: – W ubiegłym roku 
podczas sceny ukrzyżowania nie mo-
głam przestać płakać. I widziałam, że 
nie byłam jedyna. Ludzie wychodzili 
w milczeniu. Jakby wrócili z Golgoty.

W misterium biorą udział także 
księża. W postać św. Jana wcielił się 
w tym roku ks. Grzegorz Matysiak: 

– Widząc, jak ogromnie zaangażo-
wani są parafi anie, nie mogłem stać 
z boku. To nie tylko inscenizacja – to 
wspólna modlitwa, wspólne przeży-
wanie. Znam wiele parafi i, ale czegoś 
takiego jak tu – nie widziałem.

Pomysłodawcą przedsięwzięcia 
był proboszcz ks. Sławomir Bro-
dawka. – To wszystko wyszło bar-
dzo naturalnie. Ludzie sami zaczęli 
rozmawiać, pytać, planować. Szyb-
ko powstała grupa. Najpiękniejsze 
jest to, że oni to robią z potrzeby 
serca, nie z obowiązku – podkreśla. 
Sam wciela się w rolę arcykapłana.

Na koniec raz jeszcze głos zabiera 
Wojciech Mazurek: – Największą 
nagrodą jest dla mnie to, że ktoś po 
misterium podchodzi i mówi: „Dzię-
kuję. Coś zrozumiałem”. Wtedy wiem, 
że było warto.

Aga Król
Więcej na tygodniksiedlecki.com

Dariusz Nowak jako święty Piotr

eprasa.pl b2a54693ac



TYGODNIK SIEDLECKI NR 1516-22 kwietnia 2025 r. str. 9

JK

PROMOCJA

Celem zajęć było zainteresowa-

nie tematem odnawialnych źródeł 

energii ze szczególnym uwzględ-

nieniem energii wiatru. Uczestnicy 

warsztatów dowiedzieli się, skąd 

czerpana jest energia elektryczna

i jak wykorzystanie poszczególnych 

surowców wpływa na środowisko 

naturalne. Wydarzenie poprowa-

dzili Ewelina Żabińska i Bartosz 
Kanka – specjaliści fi rmy GreenArt 

Development, która realizuje in-

westycje budowy farmy wiatrowej

w regionie.

– W gminie Liw, do której należy 

Ruchna, oraz okolicznych gminach: 

Sokołów Podlaski, Kosów Lacki

i Miedzna, planujemy realizację 

farmy wiatrowej. Mam nadzieję, że 

inwestycja będzie ciekawym elemen-

tem edukacyjnym dla uczniów, któ-

rzy po wprowadzeniu teoretycznym 

będą mogli na własne oczy zobaczyć, 

jak w praktyce funkcjonuje energety-

ka wiatrowa. Warsztaty, które mieli-

śmy przyjemność poprowadzić, sku-

piały się na kwestiach ekologicznych 

– mówi Bartosz Kanka, project 
manager w GreenArt Develop-
ment. 

Uczestnicy warsztatów mieli 

okazję przeprowadzić eksperymen-

ty z wykorzystaniem balonów i la-

tarek, dzięki którym dowiedzieli się, 

jak powstaje energia. Nie zabrakło 

Uczniowie szkoły w Ruchnie
odkryli tajemnice energii
Warsztaty poprowadzili specjaliści GreenArt Development

również zabaw edukacyjnych, w 

trakcie których uczniowie przypo-

rządkowywali poszczególne źródła 

energii do odpowiednich kategorii.

– Zróżnicowane metody naucza-

nia wpłynęły na atrakcyjność zajęć

i umożliwiły uczniom lepsze przy-

swojenie wiedzy z zakresu odnawial-

nych źródeł energii. Wierzę, że warsz-

taty, których tematyka jest dzisiaj 

tak bardzo ważna i aktualna, wpły-

ną na postawy uczniów i pozwolą 

im lepiej zrozumieć korzystny wpływ 

energetyki wiatrowej na środowisko 

naturalne. Samo spotkanie z eksper-

tami zewnętrznymi z pewnością było 

dla dzieci wyjątkowym wydarzeniem

i bardzo dziękujemy za ich wsparcie 

i obecność – mówi Ewa Piesak, 
dyrektor Samorządowej Szkoły 
Podstawowej im. Powstańców 
Styczniowych w Ruchnie.

NOWA ENERGIA

DO EDUKACJI

Farma wiatrowa w obszarze edu-

kacji dla najmłodszych przyniesie 

znacznie więcej korzyści – zarówno 

dla środowiska, jak i dla lokalnej 

społeczności. Oprócz dodatkowych 

przychodów do budżetu gminy

i wsparcia lokalnych organizacji, 

inwestycja może przyczynić się do 

modernizacji infrastruktury, w tym 

budowy nowych ścieżek rowero-

wych i chodników. Poprawi jakość 

powietrza, stworzy przestrzeń 

do działań edukacyjnych – jak 

warsztaty czy wycieczki szkol-

ne – a także pośrednio otworzy 

możliwości rozwoju infrastruk-

tur y spor towej i  rekreacyjnej 

oraz powstania zielonych miejsc 

wypoczynku. Niewykluczone są 

również stypendia i programy 

wspierające rozwój lokalnej mło-

dzieży. 

TRWA KONKURS

PLASTYCZNY

Po zajęciach firma GreenArt 

Development ogłosiła konkurs 

Skąd się bierze energia, kiedy korzystamy
z siły wiatru i jak wpływa ona na środowisko
– odpowiedzi na te i inne pytania poznali uczestnicy 
warsztatów „Odkrywamy tajemnice energii!” 
przeprowadzonych przez ekspertów GreenArt
Development. Wydarzenie odbyło się 25 marca 
2025 roku, a wzięli w nim udział uczniowie
Samorządowej Szkoły Podstawowej
im. Powstańców Styczniowych w Ruchnie.

plastyczny dla uczniów klas I-IV, 

którego hasłem przewodnim jest 

„Moja Ruchna to czysta energia!”. 

Zadanie uczestników polega na 

przygotowaniu pracy plastycznej 

w dużym formacie, przedstawia-

jącej wizję Ruchny w 2030 roku, 

ze szczególnym uwzględnieniem 

odnawialnych źródeł  energi i

i ekologii. Zwycięska klasa otrzy-

ma kompletną serię gier edu-

kacyjnych „Ekosystem 1+2+3”.

Dodatkowo w ramach wyróżnie-

nia dla każdej z klas biorących 

udział w zabawie zostanie przy-

znany jeden z wariantów gry.
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Gdy w 1945 roku powstawa-
ło Nadleśnictwo Siedlce, Polska 
podnosiła się z ruin, a leśnicy – 
zaczynali właściwie od zera. 

– Nadleśnictwo nie miało swojej 
siedziby, urzędowaliśmy w jednym po-
koju przy ul. Poniatowskiego w Siedl-
cach. Nie było nawet zastępcy nadleś-
niczego. Za to było dużo roboty i jesz-
cze więcej zapału – wspomina dziś 
pan Jan Paradowski, nadleśni-
czy w latach 1958–1964. I tak właśnie 
się zaczęło od jednego pokoju, z jedną 
maszyną do pisania, z ludźmi, którzy 
kochali las, choć nieraz nie mieli pie-
niędzy na ubranie. 

Las po wojnie to nie była roman-
tyczna knieja, lecz wielka rana: wy-
cięte drzewostany, zniszczone drogi, 
brak sprzętu. – Leśnicy? To byli głów-
nie przedwojenni gajowi, którzy po 
krótkim kursie zostawali leśniczymi. 
Praktycy, twardzi ludzie, którzy nie 
bali się niczego – opowiada Jan Pa-
radowski. 

NAJSTARSZE DRZEWA 

W siedleckim nadleśnictwie było 
wtedy więcej lasów niepaństwo-
wych niż państwowych – ponad 22 
tysiące hektarów, które trzeba było 

jakoś ogarnąć, doprowadzić do po-
rządku. W latach 60. co roku zalesia-
no i odnawiano nawet 400 hektarów. 
Do dziś widzimy efekty tej pracy. 
– Z tych upraw są dziś piękne drze-
wostany. To daje satysfakcję – nie 
kryje wzruszenia dawny nadleśniczy.

Najstarsze drzewostany? – Była 
piękna dębina w Seroczynie. Trzyma-
liśmy ją, jak mogliśmy. Ale kontro-
la z NIK zarzuciła, że się drewno mar-
nuje i trzeba było ciąć. Dziś cały ten 
obszar to rezerwat, ale tych najstar-
szych drzew już nie ma – wspomina. 

Dziś najstarsze drzewa stoją w Sto-
ku Wiśniewskim.

Lata 80. to czasy kryzysu, brak pie-
niędzy. Nadleśnictwo przeszło wtedy 
gruntowną restrukturyzację. Z 16 
leśnictw zostało tylko 8. Pracownicy 
etatowi przekształcili się w prywatne 
Zespoły Usług Leśnych (ZUL-e). – Nie 
było zwolnień grupowych, ludzie 
poszli na swoje. Sami się zrestruk-
turyzowaliśmy. I to uratowało fi rmę 
– podkreśla Janusz Szerszeń, który 
kierował nadleśnictwem w latach 
1995-2017.

Zmieniło się podejście do ochrony 
przyrody. – Dawniej martwe drewno 
usuwaliśmy, dziś je zostawiamy: dla 

ptaków, dla owadów. Spojrzenie się 
zmieniło – mówi Jerzy Osiak, obecny 
nadleśniczy.

Średni wiek drzewostanu wzrósł 
z 37 lat w 1974 r. do 57 lat obecnie. 
Zasobność – czyli ilość drewna na 
hektarze – wzrosła ponad dwukrot-
nie. Więcej jest teraz drzew liścia-
stych, mniej monokultur sosnowych. 

WODA, BŁOTO 
I PAŁAC BUCKINGHAM

Edukacja przyrodnicza? To też się 
zmieniło. Dziś nadleśnictwo pro-
wadzi warsztaty, konkursy, festyny. 
Trzeba wyjaśniać, tłumaczyć, eduko-
wać... – Kiedyś ludzie byli w lesie, 
dziś są w komputerze – mówi Jerzy 
Osiak. – Trzeba im opowiedzieć, co 
robimy i po co. Bo, niestety, bajek 
na temat lasów w internecie nie 
brakuje.

Jednym z najciekawszych projek-
tów realizowanych przez Nadleśni-
ctwo Siedlce był program ochrony 
obszarów wodno-błotnych, opra-
cowany jeszcze za czasów Janusza 
Szerszenia. Dzięki niemu udało się 
zatrzymać wodę w okresach suszy, co 
ratowało lasy i całą lokalną przyrodę. 
Projekt zdobył trzecie miejsce w mię-

Przed Szkołą Podstawową nr 1 w Węgrowie

Ciężkie przejścia z przejściem
Jakie przejście dla pieszych jest bezpieczne? Takie, 
przed którym kierowcy na pewno zwolnią... Takie 
właśnie, jeszcze w ubiegłym roku, miało powstać 
na ul. Szamoty w Węgrowie, na wysokości Szkoły 
Podstawowej nr 1. I choć były już zarezerwowane 
pieniądze, takie przejście jednak nie powstało. 

Ulica Szamoty to jedna z wylo-
towych dróg z Węgrowa. Ruch tu 
jest spory. Już w 2022 roku Agata 
Adamczuk, przewodnicząca rady ro-
dziców „Jedynki”, a od ubiegłego roku 
również radna w mieście, wystąpiła 
do starosty (ul. Szamoty jest drogą 
powiatową) z prośbą o zainstalowa-
nie sygnalizacji świetlnej lub progów 
zwalniających przed przejściem dla 
pieszych naprzeciwko szkoły. Cho-
dziło głównie o zapewnienie bez-
pieczeństwa uczniom. Starosta Ewa 
Besztak odpowiedziała wówczas, że 
analizowane są możliwości zmiany 
organizacji ruchu i że sprawa zostanie 
skonsultowana z burmistrzem.

Ponieważ jednak w sprawie przej-
ścia praktycznie nic się nie wydarzy-
ło, w marcu 2024 roku z interpelacją 
do starosty wystąpili radni powiatowi 
Jarosław Grenda i Lidia Siuchta. 
Pytali, co z wnioskiem rodziców, czy 
były konsultacje z burmistrzem Wę-
growa i jakie są ich efekty. Starosta 
odpowiedziała, że były prowadzone 
analizy. Jednym z  proponowanych 
rozwiązań byłyby progi wyspowe 
wraz z oznakowaniem (przewidy-
wany koszt to 15 tys. zł), a drugim 
– budowa sygnalizacji świetlnej 
wzbudzanej (koszt to około 240 tys. 
zł). Poinformowała, że odbyły się kon-
sultacje z burmistrzem i że miasto go-
towe jest partycypować w kosztach. 
Starosta zapewniła, że dla władz 
powiatu bezpieczeństwo niechro-

nionych uczestników ruchu jest jed-
nym z priorytetów. 

UNIEWAŻNIONY PRZETARG

Na zapewnieniach się nie skończy-
ło. Sprawa ruszyła. Został ogłoszony 
przetarg na budowę przejścia wys-
powego. W październiku 2024 roku 
przetarg został jednak unieważniony.

 – Co takiego się stało, że unie-
ważniliście państwo ten przetarg? 
– pytał rady Jarosław Grenda na jed-
nej z niedawnych sesji rady powiatu 
węgrowskiego. Okazuje się, że powiat 
na budowę bezpiecznego przejścia 
przeznaczył ponad 21 tys. zł, a mia-
sto Węgrów na ten cel rezerwowa-
ło w swoim budżecie ponad 22 tys. zł.
Uzbierała się więc ładna kwota. Tyle, 
że oferta wykonawcy opiewała na po-
nad 45 tys. złotych. Brakowało więc 
około 2 tys. zł.

 – Chyba te 2 tys. zł to nie jest 
suma, której nie można by wygo-
spodarować, żeby załatwić sprawę 
ważną dla bezpieczeństwa dzie-
ci i mieszkańców? – dziwił się Jaro-
sław Grenda.

 – Tu nie chodzi o te dwa tysiące, 
bo tego byśmy pewnie nie odczuli. 
Ale chcę przypomnieć, że był to mo-
ment, kiedy musieliśmy wyasygno-
wać ponad 430 tys. zł na  ul. Zwy-
cięstwa (w Węgrowie – przyp. red.), 
bo mimo wcześniejszych zapewnień 
pana burmistrza, miasto nie zabez-
pieczyło tych środków, a my musieli-

śmy tę inwestycję zakończyć. W tam-
tym czasie była to dla nas najważniej-
sza sprawa – wyjaśniła Ewa Besztak.

TKWIMY W PRZESZŁOŚCI

Radny Jarosław Grenda wrócił do 
sprawy przejścia na marcowej sesji. 
– Czy ruszyliśmy z tym? – pytał. 

Odpowiedź pani starosty była po-
dobna jak poprzednio. Przypomniała, 
że burmistrz Węgrowa Paweł Mar-
chela nie dołożył 430 tys. złotych do 
budowy ul. Zwycięstwa i trzeba było 
„dokonać takiej woltyżerki, żeby za-
bezpieczyć tę inwestycję”. – Wydatki 
zostały wstrzymane po to, żeby inwe-
stycję zakończyć i rozliczyć – stwier-
dziła Ewa Besztak. – Stąd też nasze 
wycofanie się z wcześniejszych usta-
leń odnośnie budowy tego przejścia, 
bo musieliśmy skierować środki na tę 

inwestycję (ul. Zwycięstwa – przyp. 
red.) – dodała. 

Starosta zadeklarowała, że jest 
gotowa do rozmów z burmistrzem 
Pawłem Marchelą o kolejnych inwe-
stycjach, ale, jej zdaniem, trzeba też 
załatwić sprawę 430 tys. złotych, 
które miasto jest „dłużne” powiatowi.

 – Widzę, że cały czas tkwi-
my w przeszłości. Przeszłość jest 
ważna, ale ważniejsza jest przyszłość, 
bo to ona będzie służyć poprawie bez-
pieczeństwa mieszkańców – skomen-
tował Jarosław Grenda.

BĘDĄ PROGI

Przy ul. Szamoty powstały nowe 
bloki. Kończy się też budowa hali 
sportowej w „Jedynce”. Z wypowiedzi 
dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych 
Marcina Gąsiorka na marcowej se-

sji wynika, że po zakończeniu budo-
wy hali planowana jest inwestycja 
związana z poprawą bezpieczeństwa 
pieszych. Jednak nie będzie to bez-
pieczne przejście wyspowe, a jedynie 
przed istniejącym już przejściem zo-
staną zamontowane progi wyspowe, 
zakotwione w jezdni. Jak wyjaśnił 
dyrektor Gąsiorek, to rozwiązanie 
jest lepsze m.in. ze względu na funk-
cjonującą tu stałą linię autobusową. 

Żeby to rozwiązanie zostało zreali-
zowane, potrzebne jest porozumienie 
między powiatem i miastem, choć-
by w kwestiach fi nansowych. Budynki 
Starostwa i Urzędu Miejskiego nie są 
bardzo oddalone od siebie, ale jak się 
okazuje, dla niektórych to droga trud-
na do pokonania. Może tym razem się 
uda.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Przejście dla pieszych naprzeciwko szkoły przy ul. Szamoty      

Jubileusz Nadleśnictwa Siedlce

80 lat wśród drzew 

dzynarodowym konkursie, a nagrodę 
odbierano... w pałacu Buckingham. 
– To był taki moment, kiedy poczuli-
śmy, że robimy coś naprawdę ważne-
go i to zostało dostrzeżone na świecie 
– wspomina Janusz Szerszeń.

Inwestycje to przede wszystkim 
drogi i nowa siedziba. Budowa roz-
poczęła się w 1997 roku, a uroczyste 
otwarcie odbyło 11 listopada 1999 r.

ŻEBY LAS TRWAŁ 

Lasy Nadleśnictwa Siedlce kryją 
historie nie tylko przyrodnicze. W Sto-
ku Wiśniewskim radziecka partyzant-
ka wymordowała rodzinę gajowego,  
podejrzewanego o ukrywanie broni. 
Na terenach bagiennych koło Myr-
chy i Stoku ukrywali się Żydzi. – Nie-
którzy przeżyli wojnę właśnie dzięki 

tym lasom – opowiada nadleśniczy 
Jan Paradowski.

Przyrodnicze perełki nadleśnictwa 
to m.in. stanowisko dzwonecznika 
wonnego w Kisielanach, groszku 
wschodniokarpackiego w Teodoro-
wie czy zimoziołu północnego w oko-
licach Skórca. Nie są to może Biesz-
czady, ale dla znawców – botaniczna 
kopalnia skarbów. Są tu bieliki, orlik 
krzykliwy, bociany czarne, a także ła-
będzie, dziki i łosie. 

I to wszystko w zasięgu kilkunastu 
kilometrów od centrum Siedlec.

– Las to nie tylko drewno. To odpo-
wiedzialność – mówi Jerzy Osiak. – Za 
przyrodę, za ludzi, za przyszłość. A my 
tu, w Siedlcach, robimy wszystko, żeby 
ten las trwał kolejne osiemdziesiąt 
lat. I dłużej.                           AGA KRÓL

Jerzy Osiak , Jan Paradowski i Janusz Szerszeń
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Z okazji Świąt Wielkanocnych
życzymy Państwu

dużo spokoju, nadziei i rodzinnego ciepła.

Niech ten wyjątkowy czas
napełni serca radością,

a wiosenna odnowa przyniesie siłę 
do realizacji wszystkich planów.

Burmistrz Miasta Garwolina 
dr Marzena Świeczak

wraz z pracownikami Urzędu Miasta

Przewodniczący Rady Miasta Garwolina
Marek Mikulski

wraz z radnymi Rady Miasta 

Z okazji Świąt Wielkiej Nocy, 
w imieniu władz samorządowych  

Miasta Siedlce, 
składamy Państwu 

 najserdeczniejsze życzenia.

Zmartwychwstały Jezus niech 
 obdarza wszystkich zdrowiem i pokojem.

Życzymy Państwu Świąt radosnych, 
spędzonych w rodzinnej atmosferze, 

przepełnionych wzajemną  
miłością i życzliwością.

Prezydent  
Miasta Siedlce

Tomasz Hapunowicz

Przewodniczący Rady  
Miasta Siedlce

Robert Chojecki

WIELKANOC 

2025

WIELKANOC 

2025

fot. mz

fot. mz

Siedleckie muzeum kupiło nowe obrazy!
Jeśli wejdziecie do Muzeum Regionalnego w Siedlcach, zajrzyjcie od razu 
do sali po lewej stronie od wejścia, na parterze. Zobaczycie tam ostatnie 
nabytki muzealnej kolekcji sztuki współczesnej. To kameralna wystawa 
„Nowości Działu Sztuki”. Siedleckie muzeum powiększa swoje zbiory 
malarstwa, kupuje kolejne prace. 

Wzrok od razu przykuwa obraz 

„Góralka” Małgorzaty Łady-Macią-
gowej. Obecnie to najstarsza praca 

malarki (1902 r.), której kolekcję ma 

siedleckie muzeum. Kupiono ją w 

ubiegłym roku od prywatnej kolek-

cjonerki z Wrocławia. 

 – To najwyraźniej praca z cza-

sów, gdy malarka była uczennicą 

Jacka Malczewskiego – tłumaczy ku-

stosz Agnieszka Pasztor. – Obraz 

od razu został poddany konserwacji. 

Kolekcjonerka sama zgłosiła się z 

propozycją sprzedaży obrazu do  sie-

dleckiej placówki.

 – Kolekcjonerzy przeszukują 

internet, sprawdzając kto może być 

zainteresowany danym obrazem, 

kto ma już jakąś kolekcję – tłumaczy 

Agnieszka Pasztor. – A nasze mu-

zeum ma największą kolekcję prac 

Małgorzaty Łady-Maciągowej.

 Małgorzata Łada-Maciągowa 

zachwyca właśnie świat na nowo! 

Uznana malarka, której najbardziej 

twórczy okres przypadł na okres mię-

dzywojnia, popadła w zapomnienie 

po tym, gdy obwieściła światu, że jej 

mąż i syn zostali ofi arami mordu ka-

tyńskiego. W socjalistycznej prorosyj-

skiej rzeczywistości nie było miejsca 

dla takich aktów odwagi i mówienia 

prawdy.  Malarka urodziła się w Sie-

„Góralka” Małgorzaty 
Łady-Maciągowej

dlcach, ale ostatecznie osiadła w Kra-

kowie, pobierając też nauki w Paryżu. 

W 1967 podarowała kolekcję swych 

obrazów siedleckiemu muzeum, za-

początkowując w nim dział sztuki. 

Obecnie, dzięki staraniom Agnieszki 

Pasztor, artystka zostaje odkrywana 

na nowo. W tym miesiącu na przy-

kład można podziwiać jej projekty 

witraży (wypożyczone z siedleckiego 

muzeum) na wystawie w Muzeum 

Archidiecezji Warszawskiej (ul. Dzie-

kania 1), natomiast od 25 kwietnia w 

Lublinie jej obrazy i sylwetka zostaną 

zaprezentowane na Zamku Lubelskim 

na wystawie „Co babie do pędzla?! 

Artystki polskie 1850–1950”. To kilka-

set dzieł sztuki stworzonych przez 133 

działające w kraju i za granicą artystki, 

których dzieła wypożyczono z kolekcji 

prywatnych oraz ze zbiorów muzeal-

nych z Polski, Francji i Luksemburga. 

 – Działalnością artystyczną zaj-

mowało się wówczas kilkaset wy-

kształconych kobiet: malarek, grafi -

czek, rzeźbiarek, twórczyń rzemiosła, 

designu i architektury. Ich spuścizna 

z różnych, czasem nieoczywistych, 

powodów została zapomniana,

a w powszechnej świadomości zapa-

nowało nieprawdziwe przeświadcze-

nie o jej banalności, a nawet nieist-

nieniu – czytamy w opisie wystawy. 

– Nadszedł czas, by artystki wydobyć 

z zapomnienia.

Małgorzacie Ładzie-Maciągowej 

poświęciła też sporo miejsca Sylwia 
Ziętek w książce „Tylko one. Polska 

sztuka bez mężczyzn”. I tu też swoje ci-

che zasługi ma Agnieszka Pasztor, która 

zasiała ziarno ciekawości w pisarce. 

Na wystawie nowości siedleckie-

go muzeum jest też prezentowana 

„Kompozycja kwiatowa” Zbignie-
wa Tymoszewskiego – pierwsza 

praca artysty kupiona na własność 

do zbiorów muzeum (pozostałe są 

wypożyczone). Zobaczymy także ko-

lekcję prac Kazimierza Pacewicza 

powiększoną o akwarele, które do-

tarły z Anglii (sąsiedzi porządkowali 

mieszkanie po artyście i skontakto-

wali się z siedleckim muzeum, prze-

kazując prace). 

Zbiory muzeum szczycą się tak-

że własną pracą „Powrót do domu” 

malarza i muzealnika Jana Komara 

(pierwszy kierownik tego muzeum – 

od 1926 r.). W kolekcji znajduje się 

także pejzaż siedleckiej malarki Bar-
bary Rękawek, podarowany przez 

siedlczanina Karola Wierzejskiego. 

Ta kameralna wystawa potrwa do 

13 kwietnia. Ale warto pójść dalej, do 

galerii sztuki polskiej, gdzie można 

oglądać obrazy Łady-Maciągowej, 

sióstr Karpińskich, Zbigniewa Ty-

moszewskiego czy Mariana Gar-
dzińskiego. Pięknie eksponowane 

prace  pozwalają na chwilę zadumy

i wytchnienia. Warto tam bywać. 

Przy okazji powraca pytanie, czy 

w Siedlcach powstanie stała galeria 

sztuki współczesnej? Muzeum regio-

nalne jest zbyt małe, by wygospoda-

rować wystarczająco dużo miejsca na 

taką działalność. A mamy się czym 

chwalić! Mamy malarskie tradycje, 

ciekawe środowisko i wydział sztuki 

na Uniwersytecie w Siedlcach. Aż się 

prosi, by władze miasta pomyślały o 

takiej promocji miasta i wyjątkowych 

ludziach związanych z Siedlcami.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Agnieszka Pasztor

Szkoła ważniejsza, fi lia musi poczekać
Filia Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Wiśniewie (gm. Jakubów) nigdy 

nie miała siedziby z prawdziwe-

go zdarzenia. Na przestrzeni lat 

mieściła się kilku miejscach m.in.

w budynku poczty, potem w miej-

scu, gdzie był sklep i mieszkanie 

socjalne. – Niestety nadzór budow-

lany zabronił prowadzenia działal-

ności w tym budynku, ponieważ był 

drewniany i wiekowy. Stąd później-

sza decyzja o przeniesieniu filii do 

Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. 

Mieściła się ona w pomieszczeniu 

o zaledwie kilku metrach długości, 

wydzielonym w sali gimnastycznej 

– przypominała na niedawnej sesji 

rady gminy wójt Hanna Wocial.
I to właśnie dlatego jakiś cza-

su temu władze gminy złożyły do 

urzędu marszałkowskiego wnio-

sek o dofinansowanie budowy filii 

bibliotecznej i świetlicy wiejskiej

w Wiśniewie. Działalność filii zosta-

ła zawieszona do momentu, aż zo-

stanie zbudowany nowy budynek. 

Pracownik biblioteczny zatrudniony 

w Wiśniewie został oddelegowany 

do Jakubowa, a lektury przekazane 

do biblioteki szkolnej.

Na sesji wójt wystąpiła jednak 

o zmianę przeznaczenia środków 

otrzymanych z urzędu marszałkow-

skiego na budowę fi lii. Bo pieniądze 

są bardziej potrzebne szkole w Jaku-

bowie, która wymaga obecnie pilne-

go remontu. Ze statystyk wynika, że 

w 2022 i 2023 r. (do momentu zawie-

szenia fi lii) z usług fi lii bibliotecznej 

skorzystało 114 osób. Natomiast

w samej szkole w Jakubowie uczy się 

403 uczniów. Nie ma więc żadnych 

wątpliwości, co w tej chwili dla gminy 

jest priorytetem.

- Szkoła w Jakubowie składa 

się z trzech budynków. Najstarszy 

powstał w latach 60., a pozostałe

w zasadzie były nowymi budynka-

mi, więc dotychczas nie musieliśmy

w nie inwestować – tłumaczyła pani 

wójt. – Dlatego w ostatnich latach 

przeznaczaliśmy środki zewnętrzne 

na inne inwestycje w Jędrzejowie, Wi-

śniewie czy np. na budowę hali spor-

towej w Mistowie. Ale teraz te nowe 

budynki mają już po ponad 20 lat

i trzeba przeprowadzić remont gene-

ralny. I do tego chcemy wykorzystać 

3 mln zł z urzędu marszałkowskiego. 

Mamy już zalecenia BHP że musimy 

dokonać zmian. Zadanie będzie obej-

mować całą strefę przeciwpożarową, 

która musi być wydzielona od piwni-

cy, pomieszczeń kuchenno-stołów-

kowych i lekcyjnych, aż do strychu

i dachu. Trzeba wymienić okna, drzwi 

oraz posadzki. W szkole musi też być 

uruchomiona winda towarowa.

TOMASZ MARKIEWICZ

MAGAZYN „TS”
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– Można się było spodziewać dzieci w strojach krakowskich z kwiatami 

– skomentował głosowanie przewodniczący.

Kurowska zostaje
Nie udało się odwołanie starosty powiatu garwolińskiego. Po głosowaniu 
Iwona Kurowska stwierdziła, że klub PiS wyszedł z tej sprawy jeszcze 
bardziej scementowany, i zaproponowała opozycji współrządzenie. 
Mimo to dostała od „buntowników” żółtą kartkę.

Obecna kadencja garwolińskiej 

rady powiatu to kadencja wyjątkowa. 

Spora jej część jest oparta na grzechu 

pierworodnym – wiosną ubiegłe-

go roku poseł Grzegorz Woźniak, 

wbrew wcześniejszym ustaleniom, 

zarejestrował listę kandydatów Pra-

wa i Sprawiedliwości na radnych, 

gdzie zabrakło m.in. ówczesnego 

starosty Mirosława Walickiego.

PRZEZ TRANSFER WILBIKA

Ale to nie wszystko. Przed pierwszą 

sesją z 6 maja 2024 r. PiS, Powiatowe 

Forum Samorządowe i Polskie Stron-

nictwo Ludowe prowadziły rozmo-

wy o stworzeniu szerszej koalicji (aż 

16-osobowej na 23-osobową radę). 

Tyle że kiedy na tejże sesji doszło do 

wybierania przewodniczącego, radny 

Maciej Kurowski z Prawa i Spra-

wiedliwości ku zdziwieniu wielu zgło-

sił kandydaturę Norberta Wilbika, 

który startował z listy Forum. Dzięki 

temu „transferowi” w Radzie Powia-

tu Garwolińskiego rozpoczęły się 

rządy PiS-owskiej większości. A Pra-

wo i Sprawiedliwość powołało swój 

zarząd powiatu z Iwoną Kurowską 

jako starostą oraz M. Walickim jako 

jej zastępcą.

Wspomniane rządy trwały do 

18 stycznia bieżącego roku, kiedy 

opozycja wreszcie uzbierała 12-oso-

bową większość. Norberta Wilbika 

odwołano, bo – jak mówił „Tygodni-

kowi” w lutym Sebastian Kieliszek, 

przewodniczący klubu radnych PFS – 

znajdował się pod wpływem starosty, 

nie umieszczał w porządkach obrad 

innych obowiązkowych punktów 

(np. wnioski, dyskusje i oświadczenia 

radnych) oraz opóźniał pierwsze po-

siedzenia niektórych komisji.

Gdy „buntownicy” zyskali przewa-

gę, dokonali zmian w 3 komisjach. 

Wtedy też coraz głośniej zaczęło się 

mówić o tym, że będą chcieli odwo-

łać zarząd powiatu. Radny Kieliszek 

we wspomnianej lutowej rozmowie 

stwierdził, że nie podoba się im styl 

rządzenia powiatem, który firmuje 

pani starosta. – Koncentruje się na 

promocji własnej osoby i prowadzeniu 

sporów politycznych, zamiast pracy 

na rzecz mieszkańców powiatu i roz-

mów z samorządami – tłumaczył.

PRZERWANA SESJA

Przy tej samej okazji zapytaliśmy 

Sebastiana Kieliszka, kiedy opozy-

cja podejmie działania w kierunku 

odwołania zarządu. – Nie jestem 

wróżbitą. Pewne kwestie wymagają 

czasu i rozmów – odpowiedział nam 

wtedy. A jednak na sesji kilka dni 

później, 3 marca, to właśnie on złożył 

wniosek o odwołanie starosty. Iwo-

nie Kurowskiej zarzucono tam m.in.: 

utworzenie w starostwie Zespołu 

ds. Promocji Powiatu, niewłaściwą 

politykę kadrową, zakup samochodu 

służbowego za 250 tys. zł, a wreszcie 

brak współpracy z radnymi i samo-

rządami lokalnymi.

Sesję, na której miała stra-

cić stanowisko, zwołano na godz. 

11.00 w poniedziałek, 7 kwietnia. 

Kiedy tylko rozpoczęły się obrady, 

radny Kurowski przedstawił oświad-

czenie klubu PiS. Stwierdzono tam 

m.in.: „Sesje w godzinach przedpo-

łudniowych uniemożliwiają pracują-

cym Radnym godzenie obowiązków 

wobec Pracodawców z pełnieniem 

funkcji społecznych”. Było to nawią-

zanie do faktu, że tego dnia stawiło 

się 18 z wszystkich 23 członków rady.

Później sesja przebiegała nor-

malnie – aż w programie pojawił 

się pierwszy z kilku punktów doty-

czących odwołania starosty. Wte-

dy o głos poprosił Sebastian Kieli-

szek. – Rada, wsłuchując się w apel 

radnych Prawa i Sprawiedliwości, 

powinna umożliwić wszystkim rad-

nym udział w ważnych głosowa-

niach, które są przed nami. Dlatego 

składam wniosek formalny o zarzą-

dzenie przerwy w sesji oraz jej wzno-

wienie w najbliższy czwartek, 10 

kwietnia o godz. 18.00 – oznaj-

mił. A 12-osobowa większość „bun-

towników” ten wniosek przegłoso-

wała.

BIEG Z PRZESZKODAMI

Na wznowionej sesji też nie obyło 

się bez komplikacji. Najpierw z zasia-

dania w zarządzie powiatu zrezygno-

wała Karolina Jamnicka-Kondej. 

Radna ta weszła do rady z ramienia 

PiS, ale – jak dziś powszechnie wia-

domo – to jej „buntownicy” zawdzię-

czają większość od 18 stycznia. – De-

cyzję tę podejmuję w trosce o dobro 

mieszkańców naszego powiatu 

oraz w obliczu niepokojących prak-

tyk, które zaobserwowałam w bie-

żącym zarządzaniu – oświadczyła. 

Za przyjęciem jej rezygnacji byli 

wszyscy z 18 obecnych radnych.

Po niej wystąpił Marek Wójcicki, 
radca prawny starostwa. Jak prze-

konywał, podczas głosowania nad 

odwołaniem starosty radni powin-

ni mieć do wyboru nie tylko opcje 

„za” i „przeciw”, ale też „wstrzymuję 

się”, bo tak jest podczas wszystkich 

innych głosowań. Opozycję taka pro-

pozycja zaskoczyła, więc zagłosowała 

za odrzuceniem autopoprawki.

Później „buntownicy” zdziwili się 

jeszcze przy wybieraniu członków 

komisji skrutacyjnej. Oto bowiem 

kiedy przewodniczący Michał Pa-
łyska zgłosił kandydatury radnych 

Marcina Jaronia i Krzysztofa Och-

nio z PiS, ci nie wyrazili zgody. Osta-

tecznie więc w komisji zasiedli opo-

zycyjni radni: Marek Chciałowski, 
Grzegorz Szymczak i Stefan Gora.

Kolejne zaskoczenie zafundował 

obecnym radny Jaroń, bo gdy rozpo-

częło się głosowanie, odczytał, wbrew 

protestom przewodniczącego i komi-

sji skrutacyjnej, oświadczenie człon-

ków klubu PiS. W ogólnym zgiełku 

dało się tylko usłyszeć, że cała spra-

wa budzi sprzeciw tego klubu. Wte-

dy 4 radnych opuściło salę, a dwoje 

– w tym Iwona Kurowska – pozosta-

ło, ale nie oddało głosu.

PROPOZYCJA I ŻÓŁTA KARTKA

Ostatecznie głosowało tylko 12 

opozycyjnych radnych i wszyscy byli 

za odwołaniem starosty. Nie dało 

to jednak spodziewanego przez 

„buntowników” wyniku, bo przepisy 

Ustawy o samorządzie powiatowym 

mówią, że do tego wymagane są 3/5 

ustawowego składu rady (w przypad-

ku 23-osobowej –14 głosów).

Po głosowaniu wystąpiła „boha-

terka” całej sesji. – Dzięki temu, że 

złożyliście ten wniosek, dzięki temu, 

że próbowaliście przeciągnąć radnych 

Prawa i Sprawiedliwości na swoją 

stronę, zobaczyliśmy, jak bardzo je-

steśmy związani ze sobą, jak bardzo 

niewzruszona i etyczna jest grupa 

radnych PiS – stwierdziła, zwracając 

się do opozycji.

Iwona Kurowska dodała też: – Jeśli 

państwo rzeczywiście macie wolę, aby 

współtworzyć zarząd powiatu, ofi cjal-

nie zapraszam do rekonstrukcji tego 

zarządu. Razem możemy więcej. Jest 

wśród państwa bardzo wiele wartoś-

ciowych osób. Nie wierzę, że wszyscy 

radni szli do wyborów 7 kwietnia, aby 

prowadzić wojnę polityczną.

Przewodniczącego Pałyski ten 

ugodowy ton nie przekonał. – Radni 

PiS wrócili po głosowaniu i można się 

było spodziewać, że wejdą za nimi 

dzieci w strojach krakowskich z kwia-

tami – wbił szpilę po przemowie sta-

rosty. – Powstrzymaliście się i dzieci 

nie było. Mimo to chciałbym pani 

wręczyć żółtą kartkę. To symbol 

ostrzeżenia. Proszę się wziąć za ro-

botę. I tak jak pani zadeklarowała, 

pracować razem z nami.

W sporze „buntowników” ze sta-

rostą nastąpił więc pat. Najbliższą 

okazją na odwołanie Zarządu Po-

wiatu Garwolińskiego będzie sesja 

absolutoryjna w połowie roku. Wtedy 

wystarczy tylko zwykła większość 

radnych, a więc 12 głosów zamiast 

14. Czy opozycja skorzysta z tej możli-

wości? Czy też może wcześniej zacznie 

realnie współrządzić powiatem?

BARTOSZ SZUMOWSKI

Misterium i cud życia w Palmową Niedzielę

Zmartwychwstanie w Grzebowilku 
Wielkanocne  misterium w parafi i 

pw. św. Kazimierza Królewicza to, moż-

na powiedzieć, już tradycja. Również 

w tym roku wydarzenie, organizowane 

przez lokalną wspólnotę, przyciągnęło 

licznych wiernych oraz gości, sta-

jąc się głębokim wprowadzeniem 

w przeżywanie Wielkiego Tygodnia.

Podczas tegorocznego miste-

rium pojawiła się oczekiwana nowi-

na. W momencie, gdy inscenizowano 

zmartwychwstanie Jezusa – o czym 

uczestnicy dowiedzieli się dzięki 

SMS-om – na świat przyszła mała 

Anielka Szydłowska. Jej mama, Ka-
tarzyna Szydłowska, w ubiegłym 

roku w misterium wcielała się w rolę 

Klaudii, a tata Jacek grał Piłata.

Narodziny Anielki stały się dla 

wspólnoty niezwykłym symbolem 

życia, rodzącego się pośród opowie-

ści o śmierci i zmartwychwstaniu. 

– To był dla nas znak nadziei i nowego 

początku – mówi jedna z organizato-

rek misterium.             AGA KRÓL

W Palmową Niedzielę, 13 kwietnia, mieszkańcy Grzebowilka 15. raz wystawili Misterium Męki Pańskiej. 

 – Oficjalnie zapraszam do rekonstrukcji tego zarządu 
– mówiła starosta po głosowaniu.

 fot. bs

 fot. ak

Więcej na tygodniksiedlecki.com
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Kiedy przyjechali, żeby kraść blachę, to ich pogoniłem, ale...

kaloryfery wycina, to cały budynek na 

zmarnowanie idzie. Powiem jeszcze 

tylko, że na tej drugiej stacji Mordy  

Miasto, to też poczekalnię rozebrali. 

To był jednak malutki budyneczek bez 

żadnych instalacji, taki z białej cegły. 

Pamiętam, że jeszcze jako młody chło-

pak budowałem tę poczekalnię w czy-

nie społecznym, cegły nosiłem. Nie 

można powiedzieć, poczekalnię roze-

brali, ale za to niedawno całą stację 

nową zbudowali, taką nowoczesną. 

Mnie jednak szkoda tej starej. Bo pa-

miętam, jaka to była wielka stacja, 

jaki ruch pociągów towarowych. Ruscy 

wozili towary do nas, my do ruskich. 

Tu na bocznicach setki wagonów nie-

raz stały...

KIEDYŚ TO BYŁO...

Rzeczywiście, stacja Mordy była 

kiedyś imponująca: z kilkoma bocz-

nicami, wieżą wodną z czerwonej 

cegły, pięknie zdobioną. Były też dwie 

nastawnie i rampy towarowe. Po tych 

czasach świetności niewiele już jednak 

zostało. W 2017 r. rozebrano bocznice 

wraz z rozjazdami, które i tak od lat 

nie były praktycznie wykorzystywane. 

Znikły też nastawnie, a z pięknej wieży 

zostały tylko nędzne resztki, które nie-

wiele wystają już ponad ziemię. Same 

rampy jako solidne konstrukcje jeszcze 

zostały, ale zarosły trawą i krzakami. 

Trwa ciągle piękny budynek samego 

dworca, choć kolej już dawno chciała 

sie go pozbyć. Nie udało się jednak 

znaleźć nikogo, kto budynek chciałby 

wynająć lub kupić. I tak jest już od do-

brych 20 lat. 

Generalnie, budynek dworca wy-

daje się ciągle obiektem wartym 

zainteresowania. Jego powierzchnia 

Szabrowników było wielu
Pociąg zatrzymuje się tu na minutę, pewnie nawet 
niecałą. Bo po co na dłużej, skoro nikt tu nie wysia-
da ani nie wsiada. Stacja PKP Mordy wydaje się za-
pomniana przez Boga i ludzi. I to zapomniana już 
od dawna, od jakichś dwudziestu lat co najmniej. 

Ja jednak wysiadam na tej sta-

cji. O dziwo, na zamkniętym budynku 

dworca zachowała się jeszcze tablica, 

choć bardzo zardzewiała, z napisem 

„Mordy”. Budynek z czerwonej cegły, 

co widać tam, gdzie odpadła już ele-

wacja, wydaje się w całkiem dobrym 

stanie, przynajmniej z zewnątrz. 

To jednak niewiele mówi o jego praw-

dziwej kondycji. Co dzieje się w środ-

ku? Tego nie widać nawet przez szpa-

ry w deskach, którymi zabite są 

okna i drzwi. Niektóre zabezpieczone 

są nawet blachą. Nie widać nawet 

śladów, aby ktoś usiłował dostać się 

do środka. A w przypadku obiektów 

znajdujących się z dala od innych za-

budowań, taka sytuacja należy raczej 

do rzadkości. Zawsze znajdą się tacy, 

którzy nie odpuszczą okazji do wła-

mania się i zarobienia paru groszy.

NIKT LEGITYMACJI 
NIE POKAZYWAŁ

 – Co pan tak zagląda? – pyta 

mnie starszy pan, który nagle pojawił 

się koło stacji. – Nie ma co zaglądać, 

bo co mieli tu ukraść, to już dawno 

ukradli...

Okazuje się, że mój rozmówca jest 

mieszkańcem Mordów, któremu do-

bro niszczejącej stacji bardzo leży na 

sercu. Od lat obserwuje degradację, 

ale jest wobec tego bezradny. Choć, 

jak się przekonuję, może nie tak do 

końca. 

 – Przecież to nasze wspólne do-

bro – mówi mężczyzna. – I wszyscy 

mamy obowiązek, żeby to dobro 

chronić. Przecież to wielki gmach, 

który ktoś kiedyś zbudował po to, 

żeby służył ludziom. I ja ciągle nie 

tracę nadziei, że doczekam jeszcze 

takich czasów. A powiem tylko, że 

sam ten budynek chroniłem przed 

złodziejami. Kiedyś taka ekipa 

podjechała pod budynek „podnoś-

nikiem” i przybierali się do zdejmo-

wania z dachu płyt z eternitu. Ale ja 

wiedziałem, o co im chodzi i że to 

złodzieje. Pogoniłem ich i postraszy-

łem policją.

Starszy pan wyjaśnia, o co z tym 

dachem chodzi. – Pod tym dachem 

z eternitu jest jeszcze stare pokry-

cie z blachy miedzianej – zdradza. 

– I to o tę blachę złodziejom chodziło. 

Powiem tylko, że to już dość dawno 

było, jeszcze za PO, no wie pan, co 

potem PiS nastało.

Okazuje się, że budynek stacji 

przyciągał jeszcze innych szabrow-

ników. 

 – To też za PO było, jak przyjecha-

li i wycięli kraty w oknach i kaloryfe-

ry z całego budynku – dodaje miesz-

kaniec Mordów. – Byłem przy tym, bo 

tak społecznie miałem oko na stację. 

Mówili mi ci ludzie, że są z kolei. Ale 

skąd oni tak naprawdę byli, to ja nie 

wiem. Nikt mi legitymacji nie poka-

zywał. Wiadomo jednak, że jak się 

fot.: zbj

Zapytajcie umarłych, czy przeszkadzają im drzewa…

Zamiast nagrobka – żywe drzewo
Czy leśne cmentarze przyj-

mą się w naszej kulturze? 
Są już w Poznaniu, Krakowie i Ło-
dzi. A w Siedlcach? Zamiast ka-
miennych nagrobków – szumiący 
las. Czy w naszym mieście może 
powstać taki cmentarz? Czy jeste-
śmy na to gotowi?

Wielu z nas szuka ciszy i odpoczyn-

ku w cieniu drzew. To właśnie las jest 

miejscem, które koi, daje wytchnie-

nie i pozwala się wyciszyć. Dlaczego 

więc nie miałby stać się miejscem 

naszego ostatniego spoczynku?

Na cmentarzach miejskich i wiej-

skich jest coraz trudniej o miejsce na 

pochówek. Dominują na nich beton, 

granit i plastik, bo ludzie przesadnie 

dbają o wielkość i estetykę nagrob-

ka. Po Zaduszkach na cmentarzach 

pozostają tysiące ton plastikowych 

kwiatów i resztek po zniczach, bo 

materialny wyraz pamięci o zmarłych 

bierze czasem górę nad duchowym. 

 W krajach Europy Zachodniej 

coraz częściej tworzy się cmentarze 

leśne, zwane też parkami lub lasami 

pamięci. Są to wyznaczone zadrze-

wione miejsca, w których składa się 

urny z prochami zmarłych (w cere-

monii kościelnej lub świeckiej, z za-

chowaniem zasad obowiązującego 

prawa i wyznawanej wiary). Do zre-

alizowania tego pomysłu wystarczy 

niewielki skrawek terenu, wydzielony 

nawet z istniejącego już cmentarza. 

Czy cmentarze leśne mogą być 

dobrym rozwiązaniem, łączącym 

godny pochówek, pamięć o zmar-

łym i troskę o świat? Czy możemy 

pożegnać bliskich inaczej? W sposób 

zgodny z naturą? 

– Niektórzy obawiają się, że zmar-

li są tam bezimienni. A nic bardziej 

mylnego – mówi Ryszard Kowalski, 
biolog, emerytowany pracownik Uni-

wersytetu w Siedlcach, znany z zami-

łowania do przyrody. – Na tych cmen-

tarzach są dostępne informacje o spo-

czywających tam osobach, a obok 

miejsca złożenia urny z prochami 

można umieścić niewielką tab-

liczkę z nazwiskiem, datą urodze-

nia i śmierci oraz z inskrypcją. Nie ma 

tylko grobu, kwiatów i zniczy. Bliskich 

można tam odwiedzać, a spacerując 

po zacienionych alejkach wspomi-

nać ich w modlitewnym skupieniu, 

doszukując się jednocześnie ich ist-

nienia w liściach i gałązkach cmen-

tarnych roślin.

 Pochówek w lesie pamięci jest 

alternatywą, która nie niszczy środo-

wiska. Prochy spoczywają w biode-

gradowalnych urnach, nie generuje 

się też  niepotrzebnych kosztów i nie 

obciąża bliskich na długie lata opła-

tami, przedłużającymi prawo do 

użytkowania grobu. Przy czym ten 

rodzaj pochówku nie oznacza rezyg-

nacji z duchowości. Ostatnie pożeg-

nanie można zorganizować zgod-

nie z wolą osoby zmarłej: w sposób 

tradycyjny – z mszą świętą i modli-

twą lub w ceremonii świeckiej.

 – Ludzie boją się, że jeśli nie bę-

dzie nagrobka, to pamięć o zmarłym 

szybko przeminie. Ale to nie kamień 

świadczy o miłości i pamięci, tylko 

nasze myśli, wspomnienia, obecność 

– mówi Ryszard Kowalski.

Przyrodnik dodaje, że pochówek 

wśród drzew nie jest tylko sposobem 

na oszczędność czy ekologię – to 

Czy przywiązanie do tradycji po-

zwoli na zmianę myślenia o sposobie 

pochówku? 

-To na pewno będzie się odbywać 

powoli, ewolucyjnie, a nie rewolucyj-

nie. To proces na pokolenia, ale już 

dziś należy go rozpocząć. Jesteśmy 

częścią natury,  czy tego chcemy, czy 

nie. Może warto o tym pomyśleć rów-

nież w kontekście odpowiedzialności 

za przyszłe pokolenia i naszą plane-

tę? – mówi Ryszard Kowalski. – Nie 

wszyscy muszą wybierać taki pochó-

wek, ale powinniśmy dać ludziom 

wybór. Leśne cmentarze to nie koniec 

tradycji, to jej nowy wymiar. Możemy 

zostawić po sobie nagrobek z grani-

tu i plastikowe odpady albo stać się 

częścią lasu, który będzie żył dalej, 

dając schronienie ptakom, rośli-

nom i kolejnym pokoleniom. 

Zapytaliśmy prezydenta Sied-

lec  Tomasza Hapunowicza , 

czy w Siedlcach może powstać leśny 

cmentarz. Jest zainteresowany tema-

tem, ale – jak zaznaczył – musi skon-

sultować to z prawnikami. 

tekst i zdjecie: AGA KRÓL

użytkowa wynosi aż 220 metrów kwa-

dratowych. Samo otoczenie budynku, 

wokół którego rosną stare drzewa, też 

jest jego atutem. Ale poza tym ma ich 

on niewiele. Do budynku doprowa-

dzony jest jedynie prąd. Wewnątrz są 

podobno jeszcze piece kaflowe, ale 

trudno uznać je dziś za odpowiednie 

źródło ogrzewania. 

CO ZAMIAST DWORCA? 

Próbę zagospodarowania dwor-

ca przez samorząd podejmował 

jeszcze Andrzej Piotrowski, który 

był burmistrzem Mordów w latach 

2006-2010. Myślał o ewentualnym 

zaadaptowaniu obiektu na miesz-

kania socjalne, których w gminie 

brakowało. I nawet kiedy kolej za-

proponowała nieodpłatne przejęcie 

budynku, burmistrz, po obejrzeniu 

go od wewnątrz, zrezygnował z tego 

pomysłu. Uznał, że taniej będzie 

wybudować nowe mieszkania niż 

remontować ten budynek. A warto 

pamiętać, że było to kilkanaście lat 

temu. Od tego czasu stan budynku 

tylko się pogorszył. 

Obecny burmistrz Mordów Łukasz 
A. Wawryniuk nie zapomniał o za-

mkniętym od lat budynku. – Jeszcze 

przed wyborami, rok temu, chodziłem, 

pytałem i szukałem kogoś, kto miałby 

pomysł i ochotę na zagospodarowanie 

dworca – mówi burmistrz. – Myśla-

łem ewentualnie o zaadaptowaniu go 

na jakąś salę weselną. Samorząd nie 

jest jednak właścicielem ani budynku 

dworca, ani tego terenu. Właścicielem 

jest skarb państwa, a wieczystym 

użytkownikiem PKP. Myślę jednak, że 

gdyby budynkiem zainteresowali się 

inwestorzy, byłoby to dobre miejsce 

na stworzenie tam obiektu gastrono-

miczno-usługowego, sali bankietowej, 

hotelu i restauracji czy innego podob-

nego obiektu.

Poza kwestiami własnościowymi 

pojawił się nowy problem. W 2013 

roku zespół dworca (obejmujący 

budynek dworca, budynek mieszkal-

ny i wieżę ciśnień) został wpisany do 

rejestru zabytków. A to niestety duże 

utrudnienie dla tych, którzy chcieliby 

zagospodarować dworzec. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Jak wygląda leśny cmentarz? Nie ma na nim nagrobków, a rolę pomników 

pełnią drzewa. Można wybrać sobie odpowiednie drzewo już za życia. Przy 

jednym drzewie można pochować osiem osób, czyli można je zarezerwować 

na przykład dla rodziny. Na leśnym cmentarzu jest też miejsce na ceremonie 

pożegnalne.

powrót do naturalnego cyklu życia, 

bo przecież „z prochu powstałeś i w 

proch się obrócisz”. Drzewa, pod któ-

rymi spoczywają zmarli, stają się 

ich żywymi pomnikami. To piękna, 

symboliczna forma pamięci wpisa-

na w naturalny cykl życia.

eprasa.pl b2a54693ac
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Lider partii Razem przestrzegał, że kolejki do lekarzy mogą być jeszcze dłuższe.

Pacjent to nie towar
 – Tych, którzy nie mają pojemnych kieszeni, nie będzie stać na ratowanie 
swojego zdrowia czy życia – mówił kandydat na prezydenta 
Adrian Zandberg 10 kwietnia podczas wizyty w Siedlcach.

Na skwerze Kościuszki mimo zim-
nego poranka pojawiło się kilkadzie-
siąt osób. Przeważała młodzież. Próż-
no było szukać lokalnych działaczy 
partii Razem, bo w mieście nie ma jej 
struktur.

JAK PRODUKCJA SAMOCHODÓW

Adrian Zandberg w niespełna 
10-minutowym przemówieniu sku-
pił się na krytyce rządu. Zaczął od 
przyjętej na początku kwietnia przez 
Sejm ustawy obniżającej składkę 
zdrowotną dla przedsiębiorców. Jak 
przekonywał, doprowadzi to do kry-
zysu w ochronie zdrowia. – Przyjeż-
dżam z niepokojącymi informacjami. 
Wisi nad nami zagrożenie prywatyza-
cją ochrony zdrowia. Zmiany w jej fi -
nansowaniu przepchnięte przez rząd 
oznaczają, że do 20 mld zł deficy-
tu w Narodowym Funduszu Zdro-
wia dołożono kolejnych 6 mld zł. To 
oznacza, że tysiące osób nie doczeka 
się w tym roku zabiegów, nie otrzyma 
na czas rehabilitacji. Programy leko-
we, od których zależy ich zdrowie i ży-
cie, będą wygaszane – dodał.

Jego zdaniem, rządzący chcą do-
prowadzić do prywatyzacji ochrony 
zdrowia. – Ze strony partii Razem nie 
ma i nigdy nie będzie na to zgody. Pa-
cjent to nie towar. Nie wolno traktować 
ochrony zdrowia jak produkcji samo-

chodów – zaznaczył kandydat. I zapo-
wiedział, że zwróci się do prezydenta 
Andrzeja Dudy o zawetowanie usta-
wy, która stanowi „zagrożenie dla bez-
pieczeństwa zdrowotnego Polski”. Jak 
zauważył, podobną próbę komercja-
lizacji i prywatyzacji ochrony zdrowia 
podjęto prawie 20 lat temu. Wtedy 
sprzeciwił się temu prezydent Lech 
Kaczyński. – Rozumiał, że nie wolno 
dopuścić, żeby dzika gra rynkowa wy-
kluczyła miliony osób w Polsce z pra-
wa do leczenia. Ludzi starszych i tych, 
którzy nie mają pojemnych kieszeni (a 
często choroba, wiek i bieda idą w pa-
rze), nie będzie stać na ratowanie swo-
jego zdrowia czy życia. Nie wolno na 
to się zgodzić – przekonywał Adrian 
Zandberg. Jak zauważył, Konstytucja 
RP gwarantuje wszystkim obywate-
lom równy dostęp do ochrony zdrowia. 
Tymczasem obecnie łatwiej dostać się 
do lekarza w większych miastach 
niż w mniejszych. – Zamożni mogą 
sobie pozwolić na nowoczesne tera-
pie. A ci, którzy nie mają pieniędzy, 
czekają w coraz dłuższych kolejkach 
– podkreślił. 

LEKI Z AZJI

Jak zauważył, w ostatnich tygo-
dniach dużo mówi się o bezpieczeń-
stwie, bo sytuacja międzynarodowa 
zmieniła się diametralnie. – Bezpie-

czeństwo to jednak nie tylko wydatki 
na armię, jej modernizację i uzbro-
jenie, to także bezpieczeństwo le-
kowe – zaznaczył polityk. I dodał, 
że w Polsce jest problem z produkcją 
medykamentów potrzebnych setkom 
tysięcy ludzi do normalnego funkcjo-
nowania. Chodzi o leki, które muszą 
przyjmować każdego dnia: prze-
ciwzapalne, przeciwbólowe czy dla 
cukrzyków. – Substancje, z których 
się je wytwarza, ściągamy z krajów 
azjatyckich, często niebędących w do-
brych relacjach z Polską. Jeśli zechcą, 
mogą z dnia na dzień odciąć nas 
od dostępu – podkreślił kandydat 
na prezydenta. Jego zdaniem, jed-
nym z priorytetów na najbliższe 
miesiące powinno być postawienie 
na nogi krajowego przemysłu far-
maceutycznego i uniezależnienie 
się od zewnętrznych dostaw. – Rząd 
przekazał dotacje europejskie, dzięki 
którym można było odtworzyć fabry-
ki leków, na dopłaty do prywatnych 
samochodów elektrycznych. To była 
bardzo nieodpowiedzialna decyzja – 
ocenił. 

Zdaniem Adriana Zandberga, nie 
wolno zmniejszać nakładów na zdro-
wie. – Tymczasem minister Leszczy-
na patrzy na szpitale powiatowe jak 
na irytującą pozycję w Excelu, którą 
najlepiej zlikwidować. Wystarczy 

spojrzeć na doświadczenie Ukrainy, 
tego, w jaki sposób i w jakich warun-
kach leczy się pacjentów w sytuacji 
zagrożenia. Oby nigdy nie doszło do 
niej w Polsce, ale musimy być przy-
gotowani. Ta rozproszona sieć szpi-
tali ma swoje ważne zalety, także 
jeżeli chodzi o szeroko rozumiane 
bezpieczeństwo, nie tylko zdrowotne 
– podkreślił. 

PRZYSZLI Z CIEKAWOŚCI

Po przemówieniu kandydat na 
prezydenta podszedł do przybyłych 
na spotkanie, którzy wcześniej w sku-
pieniu słuchali krótkiego przemówie-
nia. Młodzi ludzie wykorzystali ten 
czas na zrobienie sobie zdjęć. Nie-
którzy odważyli się zadać pytania, 
chociaż te nie dotyczyły programu 
wyborczego kandydata. Dowodziły 
jednak, że młodzi wiedzą coś o po-
lityce i bieżących wydarzeniach. Je-

den z nastolatków zwrócił uwagę 
na poziom kultury debaty w Sejmie. 
Odwołując się do przepychanek po-
słów Kaczyńskiego i Giertycha przy 
mównicy, zapytał, czy wcześniej też 
był tak niski. Lider partii Razem od-
powiedział krótko, że nie dzieje się 
nic szczególnego.

Zapytaliśmy uczestników, dla-
czego przyszli. Kilka osób zgodnie 
przyznało, że z ciekawości – chciały 
posłuchać, co do powiedzenia ma 
Adrian Zandberg, chociaż są jesz-
cze za młode, aby pójść na wybory. 
Wśród młodych ludzi, którzy przyszli 
na spotkanie, był licealista Maciek. 
Jak przyznał, w wyborach prezy-
denckich będzie mógł zagłosować 
po raz pierwszy. – Nie wiem jeszcze 
na kogo. Dam szansę również innym 
kandydatom, wtedy zadecyduję 
– odpowiedział „Tygodnikowi”.

KINGA OCHNIO

W spotkaniu z Adrianem Zandbergiem 
uczestniczyli głównie młodzi ludzie.

Lekarze przegrywają w internecie z uzdrowicielami i cudownymi specyfikami.

Gdy nie ma efektu wow!
 Senat ustanowił rok 2025 Rokiem Edukacji 
Zdrowotnej i Profilaktyki. – Tylko kto o tym wie? 
– pyta Hanna Wilk-Manowiec.

Siedlczanka Hanna Wilk-Ma-
nowiec, ordynator oddziału kardio-
logicznego w szpitalu miejskim, to 
jedna z najpopularniejszych leka-
rek w Polsce, zdobyła tytuł Kardio-
loga Roku Polski. Pacjenci ją uwiel-
biają. I można powiedzieć, że z wza-
jemnością, bo mało kto dokłada tyle 
starań do szerzenia wiedzy o profi lak-
tyce schorzeń kardiologicznych i po-
pularyzacji zdrowego stylu życia. 

 – I tak przegrywamy z interne-
towymi „lekarzami”, którzy autory-
tatywnie mówią, co robić, czego nie 
robić, jakie specyfi ki zażywać – ubo-
lewa pani doktor. – Dodam, że nie 
zawsze wychodzi to na zdrowie.

 To prawda. Podcasty, filmi-
ki, pogadanki zalewają internet. 
Krótkich porad udzielają i praw-
dziwi, i samozwańczy lekarze. Je-
śli chodzi o tych drugich, są często 
bardziej przekonujący, bo nie mają 
wątpliwości – mówią tonem guru, 
zachowują się jak guru i zapewne 
uważają, że są guru. A to niestety 
działa jak każdy populizm. I mało 
który autorytet lekarski odważa się 
wchodzić w polemikę z interneto-
wymi uzdrowicielami – bo i czasu na 
to nie ma, i trzeba mieć grubą skórę, 
by mierzyć się z pewnym hejtem ze 
strony „pacjentów-wyznawców”. Ale 
konkluzja jest jedna – ciekawych 

kampanii profilaktyki zdrowia po 
prostu nie ma.

 – Kampanie mówiące o kon-
kretnych badaniach, odchudzaniu, 
aktywnym życiu to już często pro-
filaktyka wtórna – zwraca uwagę 
Hanna Wilk-Manowiec. – Czyli trafi a 
do pacjentów, którzy doświadczyli już 
skutków złych nawyków. Mają pod-
wyższony cholesterol, podwyższone 
ciśnienie, i dopiero zaczynają widzieć 
sens w diecie, ćwiczeniach, odchudza-
niu. A gdzie prawdziwa profi laktyka? 
Taka, która uczy od najmłodszych 
lat dobrych nawyków żywienio-
wych i zdrowego stylu życia?  Chciała-
bym bardzo, aby właśnie na tym polu 
zmieniła się świadomość ludzi.

 Otyłość dzieci to już pla-
ga. A razem z nią choroby metabo-
liczne. Mało ruchu, dużo przetwo-
rzonego jedzenia i absolutne prze-
konanie, że „to mnie nie dotyczy”. 
„To”, czyli jakieś choroby. Bo mało 
kto wie, czy zastanawia się nad tym, 
jakie skutki przyniesie ten styl życia. 
Zamiast kampanii uświadamiających 
te zagrożenia lub w ciekawy sposób 
promujących zdrowe zachowania, 
media zalewają reklamy fast foo-
dów czy napojów szkodzących zdro-
wiu.  I zawsze w podtekście jest prze-
kaz: ale się przy tym fajnie bawimy!

 – Zdaję sobie sprawę, że w pro-

fi laktyce chorób kardiologicznych nie 
ma efektu „WOW!”. Jeśli powiem: 
„Jedz teraz warzywa, to za 10-20 
lat będziesz zdrowy”, to rzeczywi-
ście... sama czuję, jak ręce opadają, 
tyle w tym porywającego przekazu 
– śmieje się pani doktor. 

Pani ordynator zwraca też uwagę 
na inny problem – brakuje kampanii 
profi laktyki chorób serca skierowanych 
do kobiet. Panie chorują trochę inaczej 
niż panowie, więc długo lekceważą 
objawy. Tymczasem kampanie kardio-
logiczne są skrojone pod otyłych, pa-
lących panów. Więc skąd kobiety mają 
wiedzieć, na co zwracać uwagę?

 – Źle się odżywiamy, żyje-

my w stresie, nie umiemy się zrelak-
sować, nie wiemy, ile czasu potrzeba 
na aktywność dla zdrowia – wylicza 
pani kardiolog. – Kto uczy młodzież 
zdrowych nawyków? Kto pilnuje, by 
wiedzieli, ile trzeba spać, ile się ru-
szać, co jeść? 

Z obserwacji wynika, że na ten 
temat wiedzą wiele... dopiero sześć-
dziesięciolatkowie. Mierzą ciśnienie, 
badają się, zaczynają aktywność 
seniora. Trzydziesto-czterdziesto-
i pięćdziesięciolatkowie nie korzysta-
ją z badań profi laktycznych, bo nie 
mają czasu. 

 – A na różnych festynach, gdy 
przychodnie robią profilaktyczne 

akcje, to i tak większym zaintere-
sowaniem cieszy się wata cukrowa 
– podsumowuje pani doktor. – Przy 
stolikach z lekarzami bywa pusto.

Hanna Wilk-Manowiec uczest-
niczyła ostatnio w prelekcjach na 
temat zdrowia. Do swojej pracy 
podchodzi z niezwykłą empatią, 
wyniesioną z domu. Jest córką le-
gendarnego siedleckiego lekarza 
Karola Wilka, słynącego z oddania 
pacjentom. W Roku Edukacji Zdro-
wotnej i Profilaktyki chciałaby zwró-
cić uwagę na to, co możemy sami dla 
siebie zrobić, by żyć dłużej w zdro-
wiu. Wygłasza prelekcje poświęcone 
profilaktyce, a jej wykłady są bły-
skotliwe i ciekawe. Na święta wiel-
kanocne też ma zdrowotne porady. 
Takie trochę z uśmiechem:

 – Podziel się jajkiem... dosłownie. 
Nie musimy jeść całej porcji. To mniej 
kalorii! Wstań od stołu i idź na spacer. 
Wielkanoc to idealny moment, by 
przerwać zimową ospałość i cieszyć 
się wiosenną pogodą. 30-minutowy 
energiczny spacer to około 200 spa-
lonych kilokalorii,  czyli mniej więcej 
jeden kawałek świątecznej babki. Naj-
lepsze w spacerach jest to, że nie wy-
magają specjalnego sprzętu ani umie-
jętności. I ciesz się chwilą. Uśmiech to 
najzdrowszy dodatek do każdego świą-
tecznego dania i jednocześnie... forma 
aktywności fi zycznej. Śmiejąc się przez 
20 minut spalamy około 40 kilokalorii.

Czyli... zdrowych świąt! 
MARIOLA ZACZYŃSKA

Hanna Wilk-Manowiec fot. Aga Król

POLITYKA / ZDROWIE
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Niech miłość Zmartwychwstałego Chrystusa
stanie się źródłem wiary i wzmacniania ducha,

przyniesie pokój oraz siłę
do pokonywania trudności.

Radosnych Świąt Wielkanocnych
spędzonych w zdrowiu

i pełnej miłości rodzinnej atmosferze
życzą

 Przewodniczący
 Rady Gminy Wójt Gminy 
 Stoczek Łukowski  Stoczek Łukowski 
     
           Michał Rosa Marek Czub 

Z okazji Świąt Wielkanocnych
składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia radości i dobra.

Niech radosny dzień Zmartwychwstania Pańskiego
napełni nas wiarą, pokojem, wzajemną życzliwością

i pozwoli z ufnością patrzeć w przyszłość.

Niech Święta upłyną w rodzinnej atmosferze,
pełnej nadziei na przyszłość, niech przyniosą spokój,

wytchnienie, optymizm i duchowe umocnienie.

Życzą

Wójt Gminy Sabnie
Bożena Barbara Kaczmarek

Przewodniczący Rady Gminy
Wiesław Nasiłowski

Pracownicy Urzędu
i Jednostek Organizacyjnych,

Radni i Sołtysi

Radosnych Świąt Wielkanocnych, 
dobrego odpoczynku, smacznego jajka, 

oraz samych słonecznych, spokojnych i cudownych dni. 

Przewodniczący Rady Gminy                                Wójt Gminy
        Grzegorz Wawryniuk                              Stanisław Stefaniuk

Z okazji Świąt Wielkiej Nocy
ufając Bożej Opatrzności,

życzymy Państwu, abyście w zdrowiu i pojednaniu 
czerpali siłę i radość z tajemnicy Zmartwychwstania Pańskiego. 

Aby ten wyjątkowy czas był chwilą odpoczynku, 
pełną rodzinnego ciepła i miłości. 

Niech ten czas będzie okresem spełnionych marzeń i wzajemnej życzliwości. 

WESOŁYCH ŚWIĄT 
życzą 

Sławomir Wasilczuk 
Wójt Gminy Korczew

wraz z pracownikami urzędu

Barbara Roszuk 
Przewodnicząca

Rady Gminy Korczew
wraz z radnymi oraz sołtysami

Serdecznie życzymy,Serdecznie życzymy,Serdecznie życzymy,

żeby Święta Wielkiej Nocy                                                                           żeby Święta Wielkiej Nocy                                                                           żeby Święta Wielkiej Nocy                                                                           

były czasem miłości i pokoju,były czasem miłości i pokoju,były czasem miłości i pokoju,

źródłem mocy i radościźródłem mocy i radościźródłem mocy i radości

płynącej z Tajemnicy Zmartwychwstania,płynącej z Tajemnicy Zmartwychwstania,płynącej z Tajemnicy Zmartwychwstania,

a także czasem wypoczynku w gronie najbliższych.a także czasem wypoczynku w gronie najbliższych.a także czasem wypoczynku w gronie najbliższych.

 W imieniu Rady Gminy Łuków, W imieniu Rady Gminy Łuków, W imieniu Rady Gminy Łuków,

pracowników Urzędu Gminy oraz własnympracowników Urzędu Gminy oraz własnympracowników Urzędu Gminy oraz własnym

Przewodniczący Rady Gminy Wójt Gminy ŁukówPrzewodniczący Rady Gminy Wójt Gminy ŁukówPrzewodniczący Rady Gminy Wójt Gminy Łuków
 Tadeusz Federczyk Mariusz Osiak Tadeusz Federczyk Mariusz Osiak Tadeusz Federczyk Mariusz Osiak

Radosnych Świąt Wielkanocnych 
pełnych wiary, nadziei  i miłości,

a także wielu okazji do miłych spotkań
w gronie najbliższych wszystkim

naszym Klientom,
Kontrahentom i Przyjaciołom

życzy 

Zarząd, Rada Nadzorcza i Pracownicy
                        „Społem” PSS w Siedlcach

„TS” NA ŚWIĘTA
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Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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SZPITAL
SIEDLECKI MIEJSKI

Emilia Czarnocka,
ur. 10.04.2025, godz. 9.55,

waga 2.800, wzrost 53, Białki

Wiktor Łukasik,
ur. 9.04.2025, godz. 13.44,

waga 3.660, wzrost 58, Krynka

Zuzia Romaniuk,
ur. 11.04.2025, godz. 10.36,

waga 4.040, wzrost 58, Siedlce

Bartłomiej Bazylczuk,
ur. 7.04.2025, godz. 5.17,

waga 3.200, wzrost 57, Wyrozęby Konaty

Adaś Prolisko,
ur. 7.04.2025, godz. 20.15,

waga 3.020, wzrost 51, Chojeczno-Sybiraki

Mateusz Michalski,
ur. 6.04.2025, godz. 17.00,

waga 4.260, wzrost 50, Płosodrza

Emilia Turska,
ur. 7.04.2025, godz. 9.43,

waga 3.440, wzrost 52, Krynka

Dawid Pachnik,
ur. 9.04.2025, godz. 21.02,

waga 3.680, wzrost 56, Kopcie

Maksymilian Kleszcz,
ur. 11.04.2025, godz. 21.53,

waga 3.040, wzrost 54, Siedlce

Jakub Rytel,
ur. 10.04.2025, godz. 00.26,

waga 4.340, wzrost 59, Siedlce

Autorem zdjęć 

noworodków jest:

w szpitalach
siedleckich

Adam Krasuski, 
tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Laura Ratyńska,
ur. 10.04.2025, godz. 12.03,

waga 3.570, wzrost 54, Żabokliki

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w 
szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych 
dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie 
internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Warsztaty poprowadziła trzypo-
koleniowa rodzina z Kurpi Zielonych: 
Jadwiga Niedźwiedzka, jej córka 
Joanna Duda oraz wnuk Ignacy. 

– Dla mnie to nie tylko robótki 

ręczne. To wspomnienia mojej mamy, 
to opowieści dziadka przy piecu
– mówi Jadwiga Niedźwiedzka, która 
od lat tworzy wycinanki, kwiaty z bi-
buły i palmy. Jej córka Joanna pracuje

Kiedy tradycja spotyka pasję, dzieją się rzeczy
wyjątkowe. Tak właśnie stało się w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Suchożebrach podczas
warsztatów „Wielkanoc na Kurpiach”.
Tradycja i radość tworzenia splotły się w jedno. 

„TS” NA ŚWIĘTA

Wielkanocne warsztaty

Z okazji Świąt Wielkanocnych składamy Państwu 
najserdeczniejsze życzenia zdrowia,
pomyślności oraz chwil spędzonych

w gronie najbliższych osób. 
Niech ten piękny czas upłynie w radosnej atmosferze, 

przyniesie wytchnienie od codziennych trosk, 
wzmocni Państwa zapał do podejmowania wyzwań 
oraz pozwoli z optymizmem patrzeć w przyszłość. 

Niech radość Zmartwychwstałego Chrystusa
stanie się źródłem siły, mocy i wiary w każdy dzień.

eprasa.pl b2a54693ac
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Alleluja!
Alleluja!

Z okazji Świąt Wielkanocnych
składamy Państwu najserdeczniejsze

życzenia zdrowia, pokoju i radości.
Niech te Święta napełnią serca miłością

i nadzieją, a wielkanocna radość towarzyszy
Państwu każdego dnia. Życzę, aby czas spędzony

w gronie najbliższych był pełen ciepła,
wzajemnej życzliwości i wiosennego optymizmu.

Niech Zmartwychwstały Chrystus obdarza
wszystkich błogosławieństwem, przynosząc siłę,

spokój i pomyślność na każdy dzień.

Radosnych i pełnych pokoju
Świąt Wielkanocnych!

Kamil Wichrowski
Burmistrz Miasta i Gminy Dobre

z Pracownikami

Mariusz Miąskiewicz
Przewodniczący Rady Miasta

i Gminy Dobre

z Radnymi

Mieszkańcy Gminy Dobre
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W tym szczególnym okresie Świąt Wielkanocnych 

życzymy Państwu spokoju, ciepła i radości. 
Niech świąteczne dni przyniosą odpoczynek i wzmocnią relację z bliskimi. 

Życzymy również powodzenia w podejmowaniu nowych wyzwań oraz wytrwałości
w codziennych obowiązkach. 

Niech Święta będą także czasem inspiracji do działania i refl eksji nad tym, co najważniejsze 

Życzy 
Wójt Gminy Stara Kornica

Beata Jerzman
Przewodniczący Rady Gminy Marek Michaluk 

wraz 
z Radnymi i Pracownikami Urzędu Gminy 

Z okazji Świąt Wielkanocnych
składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia.

Niech radosny dzień
Zmartwychwstania Pańskiego

napełni nas wiarą, pokojem,
wzajemną życzliwością i pozwoli z ufnością

patrzeć w przyszłość.

Zdrowych, pogodnych i prawdziwie radosnych 
Świąt Wielkiej Nocy.

Wójt Gminy Trojanów
Michał Jasek

z pracownikami

Przewodnicząca
Rady Gminy Trojanów

Stanisława Anna Mądra
wraz z radnymi

z duszą
w Zagrodzie Kurpiowskiej w Kadzi-
dle i jest tegoroczną stypendystką 
programu „Mistrz i Uczeń”. A Ignacy? 
Choć jest najmłodszy z trójki, już dziś 
zna podstawy gwary, tańczy regio-
nalne tańce i zaskakuje dojrzałością, 
która – nie ukrywajmy – robiła wra-
żenie nawet na dorosłych uczestni-
kach warsztatów.

– To niesamowite, że dzieci 
mogą być ambasadorami trady-
cji. Ignacy pokazuje, że kultura nie 
musi być nudna ani przestarzała, 
wystarczy ją podać z sercem – ko-
mentuje Marlena Kosowska , 
dyrektor GOK-u i jednocześnie po-
mysłodawczyni przedsięwzięcia. 
Inspiracją była jej fascynacja kulturą 
ludową: – Zależało mi, żeby ludzie
z naszej gminy nie tylko poznali Kur-
pie, ale też poczuli. I myślę, że się 
udało.

W warsztatach wzięło udział 70 
osób – dzieci, młodzież, dorośli. Nie-
którzy przyszli z ciekawości, a wyszli z 
kolorową palmą i uśmiechem od ucha 
do ucha. Proces tworzenia był pełen 
opowieści. Każdy kwiat z bibuły miał 
swoją historię, każda wstążka coś 
symbolizowała. A kiedy przyszła pora 
na malowanie pisanek, na sali zapa-
nowała cisza.

Dyrektor Marlena Kosowska miała 
okazję założyć tradycyjny strój kur-
piowski: – Spódnica, którą miałam na 
sobie, ma ponad sto lat. Czułam się, 
jakbym wskoczyła w czyjeś życie, peł-
ne dumy, historii i koloru. To nie był 
tylko ubiór. To była podróż w czasie.

Atmosfera? Autentyczna, ciepła, 
bez zadęcia. Były żarty, były rozmowy 
przy herbacie, były też momenty, które 
chwytały za serce. – To dopiero początek 
– zapewnia dyrektor Marlena Kosow-
ska. – Chcemy, żeby takie wydarzenia 
odbywały się regularnie. Żeby kultura 
ludowa nie była czymś, co oglądamy 
zza szkła, ale czymś, co nas dotyka, in-
spiruje i  po prostu cieszy.

AGA KRÓL

„TS” NA ŚWIĘTA
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POWIAT GARWOLIŃSKI

wypełnionym miłością, ciepłem rodzinnym oraz wzajemną życzliwością.wypełnionym miłością, ciepłem rodzinnym oraz wzajemną życzliwością.wypełnionym miłością, ciepłem rodzinnym oraz wzajemną życzliwością.

Albina ŁubianAlbina ŁubianAlbina Łubian

Artystka jest absolwentką Wydzia-

łu Grafiki Akademii Sztuk Pięknych

w Warszawie, a jej pracą dyplomową 

był cykl linorytów „Obecność”. Obrazy 

Iwony Skowron-Dobrowolskiej 
charakteryzuje kwadratowy format, 

odważne barwy i światło. Wystawia-

ne były nie tylko w wielu galeriach 

w Polsce i w Europie, ale również za 

oceanem. Jej cykl „Wobec Wartości” 

zdobył drugą nagrodę podczas kato-

wickiego Biennale Grafi ki. Cykl wy-

stawiony w Garwolinie nosi wspólny 

tytuł „ZOOM IN 3” i w sposób orygi-

nalny przedstawia elementy budowli 

miejskich.

Każde miasto ma magię, którą 

może nas zachwycić lub przerazić 

– podkreśla artystka. - Jego piękno 

zależy od dynamiki i odnajdywania 

detali, elementów ukrytych dla po-

spiesznego przechodnia. Potrzebna 

jest chwila refl eksji, zdystansowania 

się, wnikliwe spojrzenie. Nieczęsto 

mamy czas na swobodne przecha-

dzanie się z otwartym spojrzeniem 

i umysłem, na dostrzeganie piękna 

elementów, które zdobią budynki.

To nie musi być motyw architekto-

niczny. Czasem wystarczy błysk słoń-

ca na niespodziewanym załamaniu 

powierzchni lub zaskakujące połą-

czenie formy i przestrzeni.

Magia miasta 
W garwolińskiej galerii Kotłownia odbył się
kolejny wernisaż. Tym razem swoje prace
zaprezentowała Iwona Skowron-Dobrowolska. 

- Wyróżnia ją świetna kompozycja, 

odważne kolory i format – napisał

o pani Iwonie w wydanym z oka-

zji garwolińskiej wystawy folderze 

profesor warszawskiej ASP Rafał 

przekonania, że maluję, bo chcę, bo-

wiem wierzę, że tylko tym językiem 

wśród ośmiu miliardów znajdę kilka 

osób żywo reagujących na mój obraz. 

(…) Artyści działali w jaskiniach, 

na wsiach, pustyniach, w górach

i na wyspach, w domach na palach 

i w wieżowcach Nowego Jorku. Byli, 

są i będą. (…) Nawet w skrajnej bie-

czasu odwiedzała tu stryjka i stry-

jenkę. Ma znajomych. Na propozycję 

zorganizowania wystawy w Kotłowni 

zareagowała sceptycznie.

Skojarzyłam sobie to miejsce

z resztkami opału i pyłem węglowym 

na ścianach – mówiła podczas wer-

nisażu. - Pomyślałam, że szkoda eks-

ponować obrazy w takich warunkach. 

Na szczęście obawy okazały się płon-

ne. Galerię z prawdziwą kotłownią 

łączą tylko ciemne ściany, ale jest to 

kwestia doboru koloru farby.

- Nazwa Kotłownia rzeczywiście 

wzięła się od prawdziwej kotłowni 

– wyjaśnił dyrektor Centrum Sportu 

i Kultury w Garwolinie, Jarosław 
Kargol. - Kiedyś w tym miejscu był 

zsyp węgla, a tuż za ścianą znajduje 

się funkcjonująca obecnie kotłow-

nia. Tyle tylko, że gazowa. Galeria

w garwolińskim domu kultury istnieje,

z przerwami, od lat 70. ubiegłego wie-

ku, ale nie zawsze usytuowana była

w tym miejscu. Mamy duży zbiór obra-

zów, które od czasu do czasu wystawia-

my. Są to obrazy zakupione, ale też po-

zostawione po plenerach malarskich. 

Gospodynią wernisażu była wspie-

rana przez innych pracowników CSiK 

Luiza Kondej-Matusiak. Spotkanie 

wzbudziło spore zainteresowanie. 

Wśród gości byli, między innymi, wi-

cestarosta rycka Monika Kośmińska 

i były przewodniczący Rady Miasta 

Garwolina Roman Talarek. Wystawę 

można oglądać  do 20 maja.

MIROSŁAW BUCZEK

fot. MB

Luiza Kondej-Matusiak, Iwona Skowron-Dobrowolska i Jarosław Kargol

Strent. - Mówi się, że kwadrat wy-

różnia ludzi zdyscyplinowanych.

Coś w tym jest. Sukces artystyczny za-

leży od wielu czynników: od wielkości

i jakości klasy średniej, od przypad-

ku, od obrotności twórcy w zakresie 

PR, ale najbardziej od osobistego 

dzie, podczas wojen i innych zagrożeń 

robili i robią swoje, bo muszą. Bo już 

po to są, by dawać świadectwo.

Iwona Skowron-Dobrowolska po 

raz pierwszy zaprezentowała swoje 

prace w Garwolinie, ale nie po raz 

pierwszy była w tym mieście. Swego 

Rondo powstanie do końca października
Skrzyżowanie przy garwolińskiej 

stacji paliw „Shell”, na którym ul. Trakt 

Lwowski przechodzi w ul. Kościuszki, 

wkrótce zamieni się w rondo. Bur-

mistrz Marzena Świeczak niedaw-

no poinformowała o ogłoszeniu prze-

targu na jego wybudowanie. Pochwa-

liła się też tym, że realizacja zadania 

zostanie dofinansowana w ramach 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 

oraz środków województwa.

Termin składania ofert to 25 

kwietnia. Jak informuje burmistrz, 

zakres inwestycji obejmie wykona-

nie nowej konstrukcji skrzyżowania 

(rondo o średnicy zewnętrznej 36 m),

wymianę nawierzchni,  budowę 

chodników, poboczy, oświetlenia, 

systemu odwodnienia oraz montaż 

urządzeń bezpieczeństwa ruchu

i oznakowania.  Przebudowana 

zostanie również niezbędna infra-

struktura techniczna.

Zgodnie z ustaleniami, prace mają 

potrwać maksymalnie 160 dni od 

momentu wprowadzenia firmy na 

budowę, ale nie później niż do 31 

października. (BS)

Starosta Powiatu Garwolińskiego

IWONA KUROWSKA

W ty ą czasie Wielkiej Nocy 

składam najserdeczniejsze życzenia.

Niech zmartwychwstanie Pańskie, 

które niesie odrodzenie duchowe, 

napełni wszystkich pokojem i wiarą, 
da siłę w pokonywaniu trudności 

i pozwoli z ufnością patrzeć w przyszłość.
Niech Chrystus, który do nas przychodzi

z miłością silniejszą niż lęk i smutek,

wypełnia nasze serca radością.
Błogosławionych Świąt Wielkanocnych 

obfitujących w zdrowie i pomyślność.

ty ąą czasie Wieellkkiiej Nocy

składam najserddeecczznniiejjsze życzenia

ą lki WiW ty ąty ą

O powiecie garwolińskim 

czytaj też na str. 3, 12

  ZA DUŻY SPEED 
95 skontrolowanych pojazdów, 90 

wykroczeń związanych z nadmierną 

prędkością, 2 przestępstwa drogowe 

i 8 zatrzymanych dowodów rejestra-

cyjnych – to efekt ubiegłotygodnio-

wych działań grupy Speed na terenie 

powiatu garwolińskiego. Posypały się też 

mandaty. 72 wystawiono od ręki, spra-

wa jednego z kierowców trafi ł do sądu.

  NA CELOWNIKU
9 kwietnia na drogach powiatu 

garwolińskiego, w ramach między-

narodowej akcji Roadpol, funkcjona-

riusze namierzyli 38 zbyt szybkich 

kierowców. Dwóch z nich straciło 

prawo jazdy – jechali przez zabudo-

wany teren grubo ponad setką. Je-

den z zatrzymanych nie miał nawet 

uprawnień do prowadzenia pojazdu.

  ROWERZYSTA
    NA EKSPRESÓWCE

W niedzielę wieczorem 13 kwiet-

nia na trasie szybkiego ruchu S17
w okolicy Gończyc w kierunku War-

szawy jechał... rowerzysta. Okazało 

się, że był nietrzeźwy.

  RANNA 4-LATKA
13 kwietnia w okolicach Woli Ko-

ryckiej Górnej opel uderzył w ba-

riery. Za kierownicą siedział 45-letni 

mężczyzna. Do szpitala trafi ła 4-let-

nia pasażerka. Kierowca był trzeźwy.

  PIESZY POTRĄCONY
    W NOCY 

11 kwietnia po godz. 22 w Rudzie 
Talubskiej znaleziono leżącego na 

jezdni, prawdopodobnie potrąco-

nego przez samochód, 69-letniego 

mężczyznę. Nie wiadomo dokładnie, 

jak do tego doszło. Poszkodowany był 

nietrzeźwy i trafi ł do szpitala. (ak)
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PROGRAM TELEWIZYJNY
18.04.–24.04.2025

PIĄTEK 18 KWIETNIA

PIĄTEK

DRAMAT

Źródło nadziei
Rok 1919. Mijają cztery lata od krwawej bitwy o Gal-
lipoli. Australijski farmer Joshua Connor przybywa 
do zniszczonej wojną Turcji, by spełnić ostatnią wolę 
zmarłej żony i odszukać ciała synów.

AUSTRALIA/USA/TURCJA 2014, REŻ. RUSSELL CROWE, WYK. 
RUSSELL CROWE, OLGA KURYLENKO, YILMAZ ERDOGAN

21.45

TVP 2

SOBOTA

DRAMAT

Gran Turismo
Jann jest mistrzem w grze, będącej symulacją wyści-
gów. Tymczasem dyrektor marketingowy Nissana daje 
użytkownikom programu szansę na wystartowanie w 
prawdziwych wyścigach.

USA/JAPONIA 2023, REŻ. NEILL BLOMKAMP, WYK. DARREN BARNET, 
SANG HEON LEE, DAVID HARBOUR, ORLANDO BLOOM

22.00

POLSAT

NIEDZIELA

BIOGRAFICZNY

Whitney Houston: I Wanna Dance...
Opowieść o życiu i karierze Whitney Houston, jednej z 
najlepszych artystek w historii. Twórcy filmu prezentu-
ją portret chórzystki z New Jersey, która dzięki cięż-
kiej pracy stała się ikoną muzyki.

USA 2022, REŻ. KASI LEMMONS, WYK. NAOMI ACKIE, STANLEY 
TUCCI, ASHTON SANDERS, TAMARA TUNIE, NAFESSA WILLIAMS

19.55

POLSAT

PONIEDZIAŁEK

ANIMOWANY

Między nami żywiołami
Metropolię Żywiołów zamieszkują przedstawiciele 
ognia, wody, ziemi i powietrza. Respektują zasadę se-
paracji. Awaria kanalizacji sprawia, że splatają się losy 
ognistej Iskry i chłopaka o imieniu Wodek.

USA 2023, REŻ. PETER SOHN

19.45

POLSAT

WTOREK

PRZYGODOWY

Dzika furia
Chicago. Zoolog Davis Okoye zaprzyjaźnia się z go-
rylem. W wyniku eksperymentu małpa zmienia się w 
przerażającą bestię i zaczyna siać spustoszenie w mie-
ście. Gdy ucieka, badacz wyrusza jej tropem. 

USA 2018, REŻ. BRAD PEYTON, WYK. DWAYNE JOHNSON, NAOMIE 
HARRIS, MALIN AKERMAN, JEFFREY DEAN MORGAN, JAKE LACY

22.10

TVN

ŚRODA

SENSACYJNY

Pokerzysta
Australia. Milioner Jake Foley organizuje w willi turniej 
pokera dla dawnych przyjaciół. Ma ukryty plan. Sprawy 
przybierają zaskakujący obrót, gdy do budynku włamu-
ją się złodzieje.

USA 2022, REŻ. RUSSELL CROWE, WYK. RUSSELL CROWE, LIAM 
HEMSWORTH, ADEN YOUNG, RZA, MATT NABLE

20.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.05 Akacjowa 38 (591) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Kalwaryjskie drogi nadziei: 

Wielki Piątek - rep.
07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Chłopi (10/13): Śmierć Bo-

ryny - serial obycz., Polska
08.55 Barabasz - dramat kostiu-

mowy, Włochy 1961, reż. Ri-
chard Fleischer, wyk. Antho-
ny Quinn, Silvana Mangano

11.05 Królowie (59/80): Kto 
ukradł cudowny eliksir?

11.35 Okrasa łamie przepisy: Nowe 
sałatki rybne - magazyn

12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Fascy-

nujące migracje (1/4): Kar-
lik większy - serial dok., Fr.

14.00 Wichrowe wzgórze (154)
14.50 Gorzkie żale - pr. religijny
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (547) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.40 Paweł, apostoł Chrystusa 

- dramat historyczny, USA 
2018, reż. Andrew Hyatt, 
wyk. James Caviezel, James 
Faulkner, Olivier Martinez

19.30 Program informacyjny 
19.30 - program inf.

19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (60/80): Tatarzy 

najeżdżają Litwę - serial
21.05 Uroczysta droga krzyżowa 

z rzymskiego Koloseum
22.40 Pasja - dramat historyczny, 

USA 2004, reż. Mel Gibson, 
wyk. James Caviezel, Maia 
Morgenstern

00.55 Blue Jasmine - komediodra-
mat, USA 2013, reż. Woody 
Allen, wyk. Cate Blanchett, 
Alec Baldwin, Sally Hawkins

02.40 Z miłości do Joey - film 
dokumentalny, USA 2016, reż. 
Rory Feek

04.10 Zakończenie programu

04.20 Na dobre i na złe (838): 
Zaryzykuj wszystko dla 
miłości - serial obycz., Polska

05.15 M jak miłość (1805) - serial
06.05 Wstęp wolny - cykl felieto-

nów, Polska 2025
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się - talk-show, Polska
06.55 Barwy szczęścia (3173)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie
11.50 Tańcząca ze światem - Ma-

roko - magazyn, Polska 2024
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (176)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (709): Zabawa 

w Boga - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (126) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.05 Wielki Piątek - pr. religijny
18.10 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3173)
19.50 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3174)
20.45 Postaw na milion
21.45 Źródło nadziei - dramat wo-

jenny, Australia/USA/Turcja 
2014, reż. Russell Crowe, wyk. 
Russell Crowe, Olga Kury-
lenko, Yilmaz Erdogan, Cem 
Yilmaz, Jai Courtney

23.50 Wierzę w Ciebie - dramat 
biograficzny, USA 2020, reż. 
Jon Erwin, Andrew Erwin, 
wyk. KJ Apa, Britt Robertson, 
Nathan Dean, Gary Sinise, 
Shania Twain

01.55 Chór - dramat obyczajowy, 
Holandia/USA/Kanada 2014, 
reż. François Girard, wyk. Gar-
rett Wareing, Dustin Hoffman, 
Kathy Bates, Eddie Izzard, Ke-
vin McHale

03.50 Na sygnale (31): Mały ksią-
żę - serial fab.-dok., Polska

04.20 Zakończenie programu

08.15 Słowo życia
08.20 Moja wyspa wiary - film do-

kumentalny, Polska 2021
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 „Krzyżu święty, nade 

wszystko!” Historia krzy-
ża św. Jana Pawła II - film 
dokumentalny, Polska 2016

11.05 Męczennik za prawdę - bł. 
ks. Antoni Rewera - film do-
kumentalny, Polska 2022

11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Via Dolorosa - pr. religijny
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 11): Głos 

serca (116) - serial, USA
13.05 Zrozumieć wartość życia 

- rozmowa z dr Wandą Pół-
tawską - reportaż, Pol. 2011

13.20 Koncert pasyjny: „Krzyżu 
święty nade wszystko” w 
wykonaniu Orkiestry Vic-
toria - koncert, Polska 2005

14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Transmisja papieska: Litur-

gia Męki Pańskiej
18.55 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
19.00 Muzyczne chwile - kult.
19.15 Droga Krzyżowa dla dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Kurier Pana Boga
21.20 Transmisja papieska: Nabo-

żeństwo Drogi Krzyżowej
22.30 Misterium pasyjne „... i 

widzę niebo otwarte...”
00.20 Muzyczne chwile - kult.

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(540): Okradziona emeryt-
ka - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(542): Szczęście ojca - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (386): 
Diamentowa miłość - serial

10.30 Trudne sprawy (1264): Nie 
mogę bez Ciebie żyć - serial

11.30 Gliniarze (472): Jedyne 
rozwiązanie - serial, Polska

12.30 Gliniarze (473): Bez odwro-
tu - serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (474): Ananasy - 
serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1432): Sym-
bol wiecznej miłości - serial

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1027): Dla 

ciebie wszystko - serial, Pol.
17.00 Gliniarze (1059): Pociąg do 

zła - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (3999) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Titanic - dramat katastro-

ficzny, Meksyk/Australia/USA 
1997, reż. James Cameron, 
wyk. Leonardo DiCaprio, Kate 
Winslet, Billy Zane, Kathy Ba-
tes, Frances Fisher

00.10 Egzorcysta papieża - hor-
ror, USA/Wielka Brytania/
Hiszpania 2023, reż. Julius 
Avery, wyk. Russell Crowe, 
Franco Nero, Alex Essoe, 
Peter DeSouza-Feighoney, 
Daniel Zovatto

02.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2023

03.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2023

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1249) - se-

rial paradokumentalny, Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: My-

szęcin - Gościniec - program 
rozrywkowy, Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Ryb-

nik - Don Martinez - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2024

12.35 Ukryta prawda (1603) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1604) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1605) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Bar-
linek - Limba - program 
rozrywkowy, Polska 2022

16.50 Detektywi (195) - serial 
fabularno-dokumentalny, 
Polska

17.55 Ukryta prawda (1686) - se-
rial paradok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Harry Potter i kamień filo-

zoficzny - film przygodowy, 
USA/Wielka Brytania 2001, 
reż. Chris Columbus, wyk. Da-
niel Radcliffe, Emma Watson, 
Rupert Grint, Richard Harris, 
Maggie Smith

23.15 Saga „Zmierzch”: Przed 
świtem. Część 1 - film fanta-
sy, USA 2011, reż. Bill Condon, 
wyk. Kristen Stewart, Anna 
Kendrick, Robert Pattinson, 
Taylor Lautner, Dakota Fanning

01.35 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (17/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.45 Szpital (505) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.35 Uwaga! - mag. reporterów
04.50 Jak to jest zrobione? 

(9/26) - serial dokumental-
ny, Kanada

06.00 Nash Bridges (100): Strzał 
w dziesiątkę, część 2 - se-
rial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (101): W po-
trzasku - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Uwięzieni - serial, Niem.

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Królobójca - serial sen-
sacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (34) - serial, USA
11.00 Kotka (95) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (96) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (35) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (608) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (609) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (2): Goście z za-

światów - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo (3): Ksiądz z inicja-

tywą - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (870) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (871) - serial obycz., Pol.
20.00 Murarz. Na granicy spi-

sku - film sensacyjny, USA/
Bułgaria 2023, reż. Renny 
Harlin, wyk. Aaron Eckhart, 
Nina Dobrev, Clifton Collins 
Jr., Tim Blake Nelson, Ilfenesh 
Hadera

22.10 Niezniszczalni 2 - film sen-
sacyjny, USA/Niemcy/Chiny 
2012, reż. Simon West, wyk. 
Sylvester Stallone, Jason Sta-
tham, Jet Li, Dolph Lundgren, 
Chuck Norris

00.10 Paradise City - thriller, USA 
2022, reż. Chuck Russell, wyk. 
Bruce Willis, John Travolta, 
Stephen Dorff, Blake Jenner, 
Noel Gugliemi

02.10 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (599) - serial obycz., Polska

04.00 Menu na miarę - program 
kulinarny, Polska 2011

04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (39) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (40) - serial, Polska

TVP SPORT

05.20 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.00 Retro TVP Sport - magazyn 
sportowy

07.45 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa świata - Nankin 
2025 - podsumowanie

10.20 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Wieczysta Kraków 
- Świt Szczecin

12.30 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: ŁKS II Łódź - Polo-
nia Bytom

14.40 Jeździectwo: Cavaliada 
Tour w Sopocie - Grand Prix

16.25 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

18.05 (Na żywo) Hokej - studio
18.25 (Na żywo) Hokej - mecz to-

warzyski: Polska - Włochy 
(Pierwszy z dwóch sparin-
gów, jakie Biało-Czerwoni ro-
zegrają w Sosnowcu z kadrą 
Włoch. Drużyna z Półwyspu 
Apenińskiego będzie również 
jednym z rywali naszych 
Orłów w rozpoczynających 
się już 27 kwietnia mistrzo-
stwach świata dywizji 1A.)

21.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny 
(Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń. Prowadzący roz-
mawiają także z najbardziej 
znanymi sportowcami i tre-
nerami z kraju i ze świata.)

21.45 Snooker: Polska Liga Sno-
okera TOP16 - eliminacje i 
półfinały

23.40 Snooker: Polska Liga Sno-
okera TOP16 - mecz finałowy

01.05 Boks: Walka o pas WBA 
World w Perth - waga ko-
gucia: Cherneka Johnson 
- Nina Hughes

01.55 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.45 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

TV PULS
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Dopie-

ro po zmartwychwstaniu
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Moje zdrowie - magazyn
08.45 Ojciec Mateusz 32 (420): 

Pieskie życie - serial, Polska
09.35 Wielkanoc: wielki początek 

- film dokumentalny, Niemcy 
2020

10.25 Transmisja mszy świętej 
Zmartwychwstania Pań-
skiego i błogosławieństwo 
Urbi et Orbi - pr. religijny

12.45 Rozważna i romantyczna - 
film kostiumowy, USA/Wielka 
Brytania 1995, reż. Ang Lee, 
wyk. Emma Thompson, Kate 
Winslet, Gemma Jones

15.10 O psie, który jeździł koleją 
- film familijny, Polska 2023, 
reż. Magdalena Nieć, wyk. 
Mateusz Damięcki, Monika 
Pikuła, Liliana Zajbert

17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Zatoka szpiegów 2 (17)
21.20 Rolnik szuka żony 12
22.25 Teraz albo nigdy - komedia 

romantyczna, USA 2018, reż. 
Peter Segal, wyk. Jennifer 
Lopez, John James Cronin

00.15 Parker - film sensacyjny, 
USA 2013, reż. Taylor Hack-
ford, wyk. Jason Statham

02.25 Afera Thomasa Crowna - 
film sensacyjny, USA 1999, 
reż. John McTiernan, wyk. 
Pierce Brosnan, Rene Russo

04.25 Jaka to melodia?
05.10 Zakończenie programu

05.35 Orędzie arcybiskupa Woj-
ciecha Polaka Prymasa 
Polski na Wielkanoc

05.45 Dziesięcioro przykazań 
(1/2) - dramat kostiumowy, 
USA 1956, reż. Cecil B. DeMille, 
wyk. Cedric Hardwicke, Charl-
ton Heston

08.00 Sabrina - komedia roman-
tyczna, USA 1954, reż. Billy 
Wilder, wyk. Audrey Hepburn, 
Humphrey Bogart

10.05 Wszystkie drogi prowadzą 
do Rzymu - komedia roman-
tyczna, Włochy/USA 2015, reż. 
Ella Lemhagen, wyk. Sarah 
Jessica Parker, Rosie Day, 
Raoul Bova

11.50 The Voice Kids 8: Bitwa
13.15 The Voice Kids 8: Bitwa 

Sing Off - widowisko
14.00 Familiada: Odcinek spe-

cjalny - teleturniej
14.30 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Marek Dutkiewicz
16.10 Cudowne lata - widowisko
17.15 To jest mój sen - koncert 

Edyty Bartosiewicz, Polska 
2025

18.20 Niepewne sytuacje - rozr.
18.30 Kogel-mogel - komedia 

obyczajowa, Polska 1988, reż. 
Roman Załuski, wyk. Grażyna 
Błęcka-Kolska, Ewa Kasprzyk, 
Zdzisław Wardejn

20.25 Skok stulecia - film sensa-
cyjny, USA 2018, reż. Christian 
Gudegast, wyk. Gerard Butler, 
Pablo Schreiber

22.50 Człowiek w ogniu - dramat 
sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania 2004, reż. Tony Scott, 
wyk. Denzel Washington, 
Christopher Walken

01.25 Wyjście awaryjne - kome-
dia, Polska 1982, reż. Roman 
Załuski, wyk. Bożena Dykiel

03.10 Miłość jak miód - kome-
dia romantyczna, Polska 
2024, reż. Maciej Migas, wyk. 
Agnieszka Suchora

04.55 Zakończenie programu

08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Z Parlamentu Europejskie-

go - program publicystyczny
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(2) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Kobiety przy Grobie - serial
10.00 Msza święta w uroczy-

stość Zmartwychwstania 
Pańskiego - pr. religijny

11.35 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

11.40 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Błogosławieństwo Urbi et 

Orbi - pr. religijny, Watykan
12.20 Papież Polak do rodaków
13.00 Medjugorje - film dokumen-

talny, Hiszpania 2021
15.10 Oratorium o Zmartwych-

wstaniu. Resurrexit - koncert
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.45 Credo: Wiara Kościoła
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 U źródeł Wielkanocy - film 

dok., Wielka Brytania 2001
18.50 Święty na każdy dzień
18.55 Muzyczne chwile - kult.
19.10 Jacek i jego baranek - film 

dokumentalny, Polska 2014
19.30 Moja katolicka rodzina (4)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.50 Karate Kid 3 - film przygo-

dowy, USA 1989, reż. John 
G. Avildsen, wyk. Ralph Mac-
chio, Robyn Lively, Thomas 
Ian Griffith, Pat Morita, Sean 
Kanan

11.20 The Americas (7): The An-
des - serial, Wielka Brytania

12.30 Piotruś Królik 2: Na gi-
gancie - film przygodowy, 
Australia/Indie/USA 2021, reż. 
Will Gluck, wyk. Rose Byrne, 
Domhnall Gleeson, David 
Oyelowo, Tim Minchin, Tara 
Morice

14.15 Evan Wszechmogący - ko-
media, USA 2007, reż. Tom 
Shadyac, wyk. Steve Carell, 
Morgan Freeman, Lauren 
Graham, Johnny Simmons, 
Graham Phillips

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę
18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
19.30 Państwo w państwie
19.55 Whitney Houston: I Wanna 

Dance With Somebody - 
film biograficzny, USA 2022, 
reż. Kasi Lemmons, wyk. 
Naomi Ackie, Stanley Tucci, 
Ashton Sanders, Tamara Tu-
nie, Nafessa Williams

23.05 Teściowie (48) - serial, Pol.
23.45 Jesus Revolution - dramat 

obyczajowy, USA 2023, reż. 
Brent McCorkle, Jon Erwin, 
wyk. Joel Courtney, Kimber-
ly Williams-Paisley, Kelsey 
Grammer, Jonathan Roumie, 
Nicholas Cirillo

02.15 Zwierzak - komedia, USA 
2001, reż. Luke Greenfield, 
wyk. Rob Schneider, Colleen 
Haskell, John C. McGinley, 
Edward Asner, Michael Caton

04.00 Świat według Kiepskich 
(400): Ciapciaki - serial, Pol.

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Kuchenne rewolucje: Ja-
wor - Magnolia/Kulinarna 
Fabryka Smaku - program 
rozrywkowy, Polska 2021

06.50 Kuchenne rewolucje: Poła-
jewo - Silvano/Gę Gę Gę - 
program rozrywkowy, Polska 
2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Autentyczni - program roz-

rywkowy, Polska 2023-2025
12.10 Niezwykłe Stany Prokopa - 

program rozr., Polska 2025
12.50 Mam talent! - program roz-

rywkowy, Polska 2025
15.10 Clifford. Wielki czerwony 

pies - komedia, Kanada/USA 
2021, reż. Walt Becker, wyk. 
Darby Camp, Jack Whitehall, 
Izaac Wang, John Cleese, 
Sienna Guillory

17.15 Shrek Trzeci - film animowa-
ny, USA 2007, reż. Raman Hui, 
Chris Miller

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.45 The Traitors. Zdrajcy - pro-
gram rozr., Polska 2025

21.30 Zołza (1/3) - serial komedio-
wy, Polska

22.20 Zołza (2/3) - serial komedio-
wy, Polska

23.15 Zołza (3) - serial komediowy, 
Polska

00.15 Skok na kasę - komedia kry-
minalna, USA 2008, reż. Callie 
Khouri, wyk. Diane Keaton, 
Ted Danson, Katie Holmes, 
Adam Rothenberg, Queen 
Latifah

02.15 Superwizjer - magazyn re-
porterów

02.50 Największe polskie kata-
strofy (4/6) - serial doku-
mentalny, Polska

03.45 Uwaga! - mag. reporterów
04.00 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
04.20 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Jak to jest zrobione? 

(10/26) - serial dok., Kanada

06.00 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Etiopia (5): Karawana soli

06.35 Taki jest świat 10 - inf.
07.25 Ranczo (2): Goście z za-

światów - serial obycz., Pol.
08.25 Ranczo (3): Ksiądz z inicja-

tywą - serial obycz., Polska
09.30 Ranczo (4): Otrzeźwienie
10.30 Ranczo (5): Wieść gminna
11.35 Ranczo (6): Racja gminy - 

serial obyczajowy, Polska
12.40 Asterix i Obelix kontra 

Cezar - komedia przygodo-
wa, Francja/Niemcy/Włochy 
1999, reż. Claude Zidi, wyk. 
Christian Clavier, Gérard 
Depardieu, Roberto Benigni, 
Michel Galabru, Claude Piéplu

14.50 Asterix i Obelix: Misja Kle-
opatra - komedia, Francja/
Niemcy 2002, reż. Alain Cha-
bat, wyk. Gérard Depardieu, 
Christian Clavier, Monica 
Bellucci, Jamel Debbouze, 
Claude Rich

17.05 Noe: Wybrany przez Boga 
- dramat przygodowy, USA 
2014, reż. Darren Aronofsky, 
wyk. Russell Crowe, Jennifer 
Connelly, Ray Winstone, An-
thony Hopkins

20.00 Uprowadzona 2 - film sen-
sacyjny, Francja/USA/Turcja/
Wielka Brytania 2012, reż. 
Olivier Megaton, wyk. Liam 
Neeson, Famke Janssen, 
Maggie Grace, Leland Orser, 
Jon Gries

21.50 Przetrwanie - dramat przy-
godowy, USA/Wielka Brytania 
2011, reż. Joe Carnahan, wyk. 
Liam Neeson, Dermot Mul-
roney, Frank Grillo, James 
Badge Dale

00.10 57 sekund - thriller SF, USA 
2023, reż. Rusty Cundieff, 
wyk. Josh Hutcherson, Mor-
gan Freeman, Greg Germann, 
Lovie Simone

02.10 Zobacz to!: Dyżur 3 (32)
02.50 Dyżur 3 (33) - serial, Polska
03.35 Taki jest świat 10 - inf.
04.20 Dzielnica strachu 8 (355)

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór
06.30 Retro TVP Sport: Koszy-

kówka: NBA - mecze Chi-
cago Bulls z 1995 roku 

08.35 Hokej - mecz towarzyski: 
Polska - Włochy

10.30 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Portugalia

11.30 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Polonia Warszawa 
- Wisła Płock

13.40 Kamerą TVP Sport: Natalia 
Padilla-Bidas - cykl felietonów

14.10 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - rewanżowy mecz 
ćwierćfinałowy: Inter Me-
diolan - FC Bayern Mona-
chium

16.15 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Sevilla FC

18.20 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
19.00 Piłka nożna: Eliminacje 

mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Litwa

21.10 Deyna. Geniusz do zatra-
cenia - film dokumentalny, 
Polska 2024, reż. Maciej 
Barszczak, Grzegorz Siecz-
kowski (Kazimierz Deyna był 
jednym z największych ta-
lentów w historii polskiej piłki 
nożnej. Twórcy filmu przybli-
żą jego burzliwą biografię. 
Wspomnieniami podzielą się 
m.in. Grzegorz Lato i Kazi-
mierz Kmiecik.)

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.00 Żużel: Mistrzostwa Polski 
Par Klubowych - Grudziądz 
2025

01.00 Boks: Walka o pas IBO w 
Londynie - waga superlek-
ka: Adam Azim - Siergiej 
Lipinets

02.05 Boks: Walka o pasy IBF 
World, WBC World i WBO 
World w Tokio - waga su-
perkogucia: Naoya Inoue 
- Ye Joon Kim

04.25 Boks: Gala w Duebendorfie 
- podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.30 Paweł, apostoł Chrystusa 
- dramat historyczny, USA 
2018, reż. Andrew Hyatt

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Kalwaryjskie drogi nadziei: 

Wielka Sobota - rep.
07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Fascynujące miejsca: Fa-

scynujący czas wiosny. 
Nowy początek - film do-
kumentalny, Niemcy 2019, 
reż. Matthias Breiter, Annette 
Schreurich

09.15 Noce i dnie - film obycza-
jowy, Polska 1975, reż. Jerzy 
Antczak

12.20 Kiedy nadejdzie wrzesień 
- komedia romantyczna, USA 
1961, reż. Robert Mulligan

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Inspiracje dubajską czeko-
ladą - magazyn, Polska 2025

15.00 Sanatorium miłości 7
16.05 Dziedzictwo (548) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (15/60): Algo-

rytmy - serial kom., Polska
18.00 Pan Mama (16/60): Kłótnia
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.00 Orędzie arcybiskupa Woj-

ciecha Polaka Prymasa 
Polski na Wielkanoc

20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.20 Krew z krwi 3 (8/10) - serial
21.20 Casino Royale - film sensa-

cyjny, USA/Wielka Brytania/
Niemcy/Czechy 2006, reż. 
Martin Campbell

23.55 Zatoka szpiegów 2 (16)
00.55 Afera Thomasa Crowna - 

film sensacyjny, USA 1999, 
reż. John McTiernan

02.55 Duże zwierzę - dramat oby-
czajowy, Polska 2000

04.20 Jaka to melodia?
05.10 Zakończenie programu

04.50 Barwy szczęścia (3170)
05.25 Barwy szczęścia (3171)
05.55 Barwy szczęścia (3172)
06.30 M jak miłość (1865) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.35 Nasz dom w górach (2): 

Przebaczenie, część 2
12.20 Nasz dom w górach (3): 

Taniec godowy, część 1
13.20 Rosół polski - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Zbigniew Hołdys
16.20 Na dobre i na złe (953): A 

czas się nie zatrzymał
17.15 Postaw na milion
18.00 Słowo na niedzielę: Dopie-

ro po zmartwychwstaniu
18.15 Miłość jak miód - kome-

dia romantyczna, Polska 
2024, reż. Maciej Migas, wyk. 
Agnieszka Suchora, Edyta 
Olszówka, Michał Czernecki, 
Bartosz Opania

20.00 The Voice Kids 8: Bitwa
21.30 The Voice Kids 8: Bitwa 

Sing Off - widowisko
22.15 Polskie Znaki. Rzeczy 

ostatnie - koncert, Polska 
2025, reż. Cyprian Ziąbski

23.30 Wszystkie drogi prowadzą 
do Rzymu - komedia roman-
tyczna, Włochy/USA 2015, reż. 
Ella Lemhagen, wyk. Sarah 
Jessica Parker, Rosie Day, Ra-
oul Bova, Claudia Cardinale, 
Paz Vega

01.15 Kruk 3. Jak tu ciemno (6)
02.00 Źródło nadziei - dramat wo-

jenny, Australia/USA/Turcja 
2014, reż. Russell Crowe, wyk. 
Russell Crowe, Olga Kury-
lenko, Yilmaz Erdogan, Cem 
Yilmaz, Jai Courtney

03.55 Siła przetrwania - dramat 
biograficzny, USA 2017, reż. 
Scott Waugh, wyk. Josh 
Hartnett, Mira Sorvino, Sarah 
Dumont, Kale Culley

05.30 Zakończenie programu

06.00 Ziemia mojego Zbawiciela
06.25 „Requiem” d-moll Wolfgan-

ga Amadeusza Mozarta
07.15 Krwawy poniedziałek - film 

dokumentalny, Polska 2010
07.25 Sól ziemi - program kult.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Pasja - pr. religijny, Pol. 2014
09.00 Moje Misterium
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Koncert Pasyjny „Krzyż”. 

Zespół 23 Dni - koncert
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Ostatnia droga Jezusa 

Chrystusa - rep., Polska 2019
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Wielka Sobota w dawnej 

tradycji i kulturze wsi pol-
skiej - edukac., Polska 2022

13.50 Wielkopostny Koncert Mu-
zyki Filmowej - koncert

14.20 Mateczniki Polskości - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Kobiety przy Grobie - serial
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Z Parlamentu Europejskiego 
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Ślad losu - Droga Krzyżowa
19.05 Manna z Nieba
19.15 Muzyczne chwile - kult.
19.30 Transmisja papieska: Wigi-

lia Paschalna - pr. religijny
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Pastuszek - film dokumen-

talny, Polska 2022
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.50 Tajemnica Zielonego Kró-

lestwa - film animowany, 
USA 2013, reż. Chris Wedge

11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.40 Ania z Zielonego Wzgórza 
- film obyczajowy, Kanada 
2016, reż. John Kent Harri-
son, wyk. Ella Ballentine, Mar-
tin Sheen, Linda Kash, Julia 
Lalonde, Sara Botsford

13.30 Gliniarze (1033): Winny - 
serial paradok., Polska

14.30 Gliniarze (1034): To tylko 
biznes - serial paradok., Pol.

15.30 Gliniarze (1035): Na wła-
sną rękę - serial paradoku-
mentalny, Polska

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf: Wielkanocne 
„Last Christmas” z Grupą 
MoCarta - program rozryw-
kowy, Polska 2025

22.00 Gran Turismo - dramat przy-
godowy, USA/Japonia 2023, 
reż. Neill Blomkamp, wyk. 
Darren Barnet, Sang Heon 
Lee, David Harbour, Orlando 
Bloom, Djimon Hounsou

01.00 Glass - thriller, Chiny/USA 
2019, reż. M. Night Shyama-
lan, wyk. James McAvoy, 
Bruce Willis, Samuel L. Jack-
son, Anya Taylor-Joy, Sarah 
Paulson

03.40 Świat według Kiepskich 
(398): Stary koń - serial

04.05 Świat według Kiepskich 
(399): Jutro będzie futro 

05.30 Uwaga! - mag. reporterów
05.45 Ukryta prawda (1250) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: So-

kołów - Kuźnia Smaków/
Prosto od serca - program 
rozrywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Na Wspólnej (3994) - serial 

obyczajowy, Polska
11.55 Na Wspólnej (3995) - serial 

obyczajowy, Polska
12.20 Na Wspólnej (3996) - serial 

obyczajowy, Polska
12.50 Na Wspólnej (3997) - serial 

obyczajowy, Polska
13.15 MasterChef Nastolatki - 

program rozr., Polska 2025
14.40 Niezwykłe Stany Prokopa - 

program rozr., Polska 2025
15.40 Tajna baza - film przygo-

dowy, USA 2022, reż. Henry 
Joost, Ariel Schulman, wyk. 
Owen Wilson, Walker Scobell, 
Momona Tamada, Keith L. 
Williams, Michael Pena

17.55 Kuchenne rewolucje - pro-
gram rozr., Polska 2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Mam talent! - program roz-

rywkowy, Polska 2025
22.10 Green Book - dramat oby-

czajowy, USA 2018, reż. Peter 
Farrelly, wyk. Viggo Morten-
sen, Mahershala Ali, Linda 
Cardellini, Sebastian Mani-
scalco, Dimiter D. Marinov

00.50 Ghost in the Shell - film SF, 
Kanada/USA/Wielka Bryta-
nia/Chiny/Indie/Hongkong 
2017, reż. Rupert Sanders, 
wyk. Scarlett Johansson, Pi-
lou Asbaek, Takeshi Kitano, 
Juliette Binoche, Michael Pitt

02.55 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (18/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.50 Szpital (506) - serial, Polska
04.35 Uwaga! - mag. reporterów
04.50 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
05.15 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Naga prawda - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Miłość bez granic

08.00 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Luizjana (3): Nowy Orlean

08.30 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Luizjana (4): Pogrzeb

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (600) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (601) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (602) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (603) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (604) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (867) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (868) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (869) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (870) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (871) - serial obycz., Pol.
20.00 Niezniszczalni 3 - film 

sensacyjny, USA/Bułgaria/
Francja/Niemcy 2014, reż. 
Patrick Hughes, wyk. Sylve-
ster Stallone, Jason Statham, 
Harrison Ford, Arnold Schwa-
rzenegger, Mel Gibson

22.30 Uprowadzona - film sen-
sacyjny, Francja 2008, reż. 
Pierre Morel, wyk. Liam Ne-
eson, Maggie Grace, Famke 
Janssen, Olivier Rabourdin

00.10 Pasażer 57 - film sensa-
cyjny, USA 1992, reż. Kevin 
Hooks, wyk. Wesley Snipes, 
Bruce Payne, Tom Sizemore, 
Elizabeth Hurley

02.00 Zobacz to!: Menu na miarę
02.40 Dyżur 3 (42-ost.) - serial
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (30) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (31) - serial, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.30 Retro TVP Sport: Hokej - 
MŚ 1976: Polska - ZSRR 6:4 
- magazyn sportowy

08.40 Hokej - mecz towarzyski: 
Polska - Włochy

10.40 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Holandia 2

11.40 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga - 
mecz: GKS Katowice - AP 
ORLEN Gdańsk

13.50 (Na żywo) Hokej - studio
14.10 (Na żywo) Hokej - mecz to-

warzyski: Polska - Włochy 
(Biało-Czerwoni grają drugi 
mecz kontrolny przeciwko re-
prezentacji, z którą spotkają 
się wkrótce podczas MŚ Dywi-
zji IA. W ramach początkowej 
fazy czempionatu wybrańcy 
Roberta Kalabera zmierzą się 
też z Rumunią, Japonią, Ukra-
iną i Wielką Brytanią.)

16.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

17.10 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Wi-
sła Kraków - Pogoń Siedlce

19.30 Kamerą TVP Sport: Pauli-
na Dudek - cykl felietonów 
(Dziennikarze TVP Sport 
przeprowadzają wywiady z 
popularnymi i uznanymi spor-
towcami.)

20.10 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apeldo-
orn 2025 - podsumowanie

22.30 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.15 Żużel: Kryterium Asów - 
Bydgoszcz 2025

01.15 Boks: Walka o pasy IBF 
World i IBO World w Perth - 
waga lekka: George Kambo-
sos Jr. - Wasyl Łomaczenko

02.15 Boks: Gala w Phoenix - 
podsumowanie

04.35 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga kogu-
cia: Junto Nakatani - David 
Cuellar Contreras
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05.10 Akacjowa 38 (592) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Chłopi (11/13): Scheda
09.00 Ranczo 8 (92): Radio Mam-

rot - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 3 (35): Dia-

gnoza: morderstwo - serial
10.45 Ojciec Mateusz 19 (246): 

Polowanie na jelenie - serial
11.35 Królowie (60/80): Tatarzy 

najeżdżają Litwę - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Fascy-

nujące migracje (2/4): Ru-
sałka osetnik - serial, Fr.

14.00 Wichrowe wzgórze (155)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (549) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4511) - telenowela, Pol.
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (603) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (61/80): Odnale-

ziony - serial hist., Polska
21.05 Korespondenci - public.
22.05 Konwój - film sensacyjny, 

USA 1978, reż. Sam Peckin-
pah, wyk. Kris Kristofferson

00.05 Teraz albo nigdy - komedia 
romantyczna, USA 2018, reż. 
Peter Segal, wyk. Jennifer 
Lopez, John James Cronin

01.55 Parker - film sensacyjny, 
USA 2013, reż. Taylor Hack-
ford, wyk. Jason Statham

04.00 Król Karol III - film doku-
mentalny, Wielka Brytania 
2023, reż. Jim Nally

05.00 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (839): 
Znajdź najjaśniejsze miej-
sce - serial obycz., Polska

05.30 M jak miłość (1806) - serial
06.25 Czego oko nie widziało - re-

portaż, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3174) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
11.50 Moje zdrowie - magazyn
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Postaw na milion
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (709): Zabawa 

w Boga - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (127) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (177)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3174)
20.05 Barwy szczęścia (3175)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1867) - serial
21.55 Na sygnale (710): Kocioł
22.30 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.30 Yesterday - film obyczajowy, 

Polska 1984, reż. Radosław 
Piwowarski, wyk. Piotr Siw-
kiewicz, Andrzej Zieliński, 
Anna Kaźmierczak, Krystyna 
Feldman, Robert Piechota

01.15 Galimatias, czyli kogel-
-mogel 2 - komedia obycza-
jowa, Polska 1989, reż. Roman 
Załuski, wyk. Grażyna Błęcka-
-Kolska, Dariusz Siatkowski, 
Jerzy Turek, Zdzisław War-
dejn, Katarzyna Łaniewska

03.00 W pułapce kliknięć: ciemna 
strona cyfrowego świata 
- film dokumentalny, Hiszpa-
nia/Francja 2024, reż. Peter 
Porta

04.05 Zakończenie programu

08.15 Camino de Vistula - film 
dokumentalny, Polska 2022

09.00 Papież Polak do rodaków
09.35 Słowo życia
09.40 Święty na każdy dzień
09.45 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 „Gorzki to chleb jest pol-

skość” Cyprian Kamil Nor-
wid - kult., Polska 2024

13.00 Cioteczka - rep., Polska 2018
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Życie jest piękne - rep.
15.00 Brat Kalikst z Poczekajki - 

film dok., Polska 2021
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Jestem... czyli nasze życie 

pod sercem Mamy - film 
animowany, Polska 2025

17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Był człowiek posłany - film 

dokumentalny, Polska 2024
23.05 Matusia - film dok., Pol. 2022
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(543): Bezkarny zabójca - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(544): Sekret męża - serial

09.30 Sekrety rodziny (387): 
Przeszłość żony - serial

10.30 Trudne sprawy (1265): Naj-
droższy prezent - serial

11.30 Gliniarze (475): Rodzina z 
obrazka - serial, Polska

12.30 Gliniarze (476): Nie uciek-
niesz - serial paradok., Pol.

13.30 Gliniarze (477): Morder-
stwo to łatwa sprawa - se-
rial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1433): Szpieg 
- serial paradok., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1028): Stra-

ta - serial paradok., Polska
17.00 Gliniarze (1060): Niespeł-

nione marzenie - serial, Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4000)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (132): Śmierć 

na żywo - serial krym., Pol.
20.10 Ninja vs Ninja - reality show
21.45 Transporter - film sensa-

cyjny, Francja/USA 2002, reż. 
Louis Leterrier, Corey Yuen, 
wyk. Jason Statham, Fra-
nçois Berléand, Qi Shu, Matt 
Schulze, Ric Young

23.45 Exodus: Bogowie i królo-
wie - dramat przygodowy, 
Wielka Brytania/USA/Hisz-
pania 2014, reż. Ridley Scott, 
wyk. Christian Bale, Joel Ed-
gerton, John Turturro, Aaron 
Paul, Ben Mendelsohn

03.00 Nasz nowy dom
04.00 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1251) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Tar-

nowskie Góry - Art-smaku 
- program rozr., Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2024
12.35 Ukryta prawda (1606) - se-

rial paradok., Polska
13.35 Ukryta prawda (1607) - se-

rial paradok., Polska
14.40 Ukryta prawda (1608) - se-

rial paradok., Polska
15.45 Kuchenne rewolucje: Cho-

rzów - Bistro ĄĘ - program 
rozrywkowy, Polska 2022

16.50 Detektywi (196) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Szpital św. Anny (25/26) - 
serial obyczajowy, Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3998) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2024
22.10 Dzika furia - film przygodo-

wy, USA 2018, reż. Brad Pey-
ton, wyk. Dwayne Johnson, 
Naomie Harris, Malin Aker-
man, Jeffrey Dean Morgan, 
Jake Lacy

00.25 Superwizjer - magazyn re-
porterów

01.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (18/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.05 Największe polskie kata-
strofy (5/6) - serial doku-
mentalny, Polska

03.05 Szpital (508) - serial, Polska
04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Jak to jest zrobione? 

(11/26) - serial dok., Kanada
04.45 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
05.15 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (101): W po-
trzasku - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (102): Począt-
ki - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Królobójca - serial sen-
sacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Zespół B - serial sensa-
cyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (35) - serial, USA
11.00 Kotka (97) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (98) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (36) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (610) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (611) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (3): Ksiądz z inicja-

tywą - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo (4): Otrzeźwienie - 

serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (871) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (872) - serial obycz., Pol.
20.00 Aż do śmierci - thriller, USA/

Wielka Brytania/Bułgaria/
Niemcy 2007, reż. Simon 
Fellows, wyk. Jean-Claude 
Van Damme, Selina Giles, 
Mark Dymond, William Ash, 
Stephen Lord

22.05 Gliniarz z Beverly Hills 3 
- komedia sensacyjna, USA 
1994, reż. John Landis, wyk. 
Eddie Murphy, Judge Rein-
hold, Theresa Randle, Jon 
Tenney, Hector Elizondo

00.05 Podróże z diabłem - thril-
ler, Kolumbia/USA 2019, reż. 
Jason Cabell, wyk. Nicolas 
Cage, Laurence Fishburne, 
Natalia Reyes, Cole Hauser, 
Leslie Bibb

02.05 Dzielnica strachu 8 (353) - 
serial kryminalny, Polska

03.10 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (606) - serial obycz., Pol.

04.05 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (357) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Puchar Zdobyw-
ców Pucharów1988/1989 
- mecz: Lech Poznań - FC 
Barcelona - magazyn spor-
towy (Lech Poznań w drugiej 
rundzie Pucharu Zdobywców 
Pucharów stoczył niesamo-
wity bój w dwumeczu ze 
słynna Barceloną, prowadzo-
ną wówczas przez Johana 
Cruyffa. Gośćmi będą ówcze-
sny trener Kolejorza Henryk 
Apostel i występujący w nim 
piłkarz Damian Łukasik.)

08.15 Piłka nożna: Betclic 1. 
Liga - mecz: Znicz Prusz-
ków - Bruk-Bet Termalica 
Nieciecza

10.20 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

11.00 Żużel: Turniej o Złoty Kask 
- Opole 2025

12.50 Reportaż - reportaż
13.15 Piłka nożna: Puchar Hisz-

panii - mecz finałowy z 
sezonu 2022/2023: Real 
Madryt CF - CA Osasuna

15.30 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Legia 
Warszawa - Lechia Gdańsk

17.40 (Na żywo) Betclic 1. liga 
magazyn - magazyn pił-
karski

18.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Ko-
twica Kołobrzeg - Ruch 
Chorzów

21.00 (Na żywo) Betclic 1. liga 
magazyn - magazyn piłkarski

21.35 (Na żywo) GOL - magazyn 
piłkarski

22.55 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.25 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Sevilla FC

01.25 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

03.10 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.25 Z miłości do Joey - film 
dokumentalny, USA 2016, reż. 
Rory Feek

07.00 Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 O psie, który jeździł koleją 
- film familijny, Polska 2023, 
reż. Magdalena Nieć, wyk. 
Mateusz Damięcki, Monika 
Pikuła, Liliana Zajbert

09.50 Pan Zabawka - komedia, 
Francja 2022, reż. James 
Huth, wyk. Jamel Debbouze

11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Alleluja. Jezus żyje!
13.30 Zagadkowy świat królików 

- film dokumentalny, Francja 
2022, reż. Hervé Glabeck, Au-
rélie Saillard

14.35 Znachor - dramat obycza-
jowy, Polska 1981, reż. Jerzy 
Hoffman, wyk. Jerzy Bińczyc-
ki, Anna Dymna

17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Rolnik szuka żony 12
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Pan Olbrychski - film doku-

mentalny, Polska 2025, reż. 
Robert Wichrowski

21.25 Sanatorium miłości 7
22.20 „Sanatorium miłości 7”. 

Kulisy programu
22.30 Plan ucieczki - thriller, USA 

2013, reż. Mikael Hafström, 
wyk. Sylvester Stallone

00.40 Balans bieli - pr. religijny
01.25 Casino Royale - film sensa-

cyjny, USA/Wielka Brytania/
Niemcy/Czechy 2006, reż. 
Martin Campbell, wyk. Daniel 
Craig, Eva Green

03.55 Jaka to melodia?
04.45 Zakończenie programu

05.45 Dziesięcioro przykazań (2-
ost.) - dramat kostiumowy, 
USA 1956, reż. Cecil B. De-
Mille, wyk. Cedric Hardwicke, 
Charlton Heston, Yul Brynner, 
Anne Baxter

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.05 Prawosławna liturgia wiel-

kanocna z klasztoru w Su-
praślu - program religijny

12.05 Galimatias, czyli kogel-
-mogel 2 - komedia obycza-
jowa, Polska 1989, reż. Roman 
Załuski, wyk. Grażyna Błęcka-
-Kolska, Dariusz Siatkowski, 
Jerzy Turek

13.45 Przepis dnia - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.30 Koło fortuny: Odcinek spe-

cjalny - teleturniej, Polska
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025: Włodzimierz Korcz
16.15 Tak to leciało!: Odcinek 

specjalny - teleturniej muz.
17.15 Postaw na milion
18.15 Baby boom, czyli Kogel 

Mogel 5 - komedia, Polska 
2024, reż. Anna Wieczur, wyk. 
Maciej Zakościelny, Katarzy-
na Skrzynecka, Aleksandra 
Hamkało

20.00 Wichry namiętności - me-
lodramat, USA 1994, reż. 
Edward Zwick, wyk. Brad 
Pitt, Anthony Hopkins, Julia 
Ormond, Aidan Quinn

22.25 Ślubne wojny - komedia 
romantyczna, USA 2009, reż. 
Gary Winick, wyk. Kate Hud-
son, Anne Hathaway, Bryan 
Greenberg, Chris Pratt

00.05 Skok stulecia - film sensa-
cyjny, USA 2018, reż. Christian 
Gudegast, wyk. Gerard Butler, 
Pablo Schreiber

02.35 Kogel-mogel - komedia 
obyczajowa, Polska 1988, reż. 
Roman Załuski, wyk. Grażyna 
Błęcka-Kolska, Ewa Kasprzyk, 
Zdzisław Wardejn

04.20 Zakończenie programu

07.10 Granica - film dokumentalny, 
Polska 2020

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Moja katolicka rodzina (4)
08.30 Święty na każdy dzień
08.35 Polacy w bitwie o Anglię - 

film dok., Polska 2019
09.20 Credo: Wiara Kościoła
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.30 Zadziwiający świat 

chrząszczy - film dokumen-
talny, Polska 2017

11.20 Stan bezpieczeństwa pań-
stwa - public., Pol. 2015-2024

11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Regina Coeli z Ojcem Świę-

tym Franciszkiem
12.20 Medjugorje - film dokumen-

talny, Hiszpania 2021
14.30 O pani Zofii Sz... - rep.
15.45 Święty na każdy dzień
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Parafia naszym domem
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Kantorowice - rep., Pol. 2024
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy PL: 

Wrześnianie w Powstaniu 
Wielkopolskim - film doku-
mentalny, Polska 2021

23.10 Ze Swojczan do wolności - 
film dok., Polska 2019

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

09.05 Epoka lodowcowa: Wielka-
nocne niespodzianki - film 
animowany, USA 2016, reż. 
Ricardo Curtis

09.35 Zaplątani - film animowany, 
USA 2010, reż. Nathan Greno, 
Byron Howard

11.45 Ratatuj - film animowany, 
USA 2007, reż. Brad Bird, Jan 
Pinkava

14.05 Vaiana: Skarb oceanu - film 
animowany, USA 2016, reż. 
Ron Clements, John Musker, 
Don Hall, Chris Williams

16.25 Zwierzogród - film animowa-
ny, USA 2016, reż. Byron Ho-
ward, Rich Moore, Jared Bush

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.18 Gość „Wydarzeń” - pro-
gram publicystyczny

19.25 Sport
19.30 Pogoda
19.45 Między nami żywiołami - 

film animowany, USA 2023, 
reż. Peter Sohn

22.00 Exodus: Bogowie i królo-
wie - dramat przygodowy, 
Wielka Brytania/USA/Hisz-
pania 2014, reż. Ridley Scott, 
wyk. Christian Bale, Joel 
Edgerton, John Turturro, 
Aaron Paul, Ben Mendelsohn 
(Mojżesz swoim męstwem 
ściąga na siebie zawiść syna 
faraona, Ramzesa. Skazane-
mu na banicję Hebrajczykowi 
Bóg powierza misję oswobo-
dzenia rodaków.)

01.10 Zasady walki - dramat sen-
sacyjny, USA/Kanada 2000, 
reż. Christian Duguay, wyk. 
Wesley Snipes, Anne Archer, 
Donald Sutherland, Michael 
Biehn, James Hong

03.40 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2023

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Kuchenne rewolucje: Kali-

nowiec - Schabowy i spółka 
- program rozr., Polska 2024

06.50 Kuchenne rewolucje: Za-
mość - Kura Domowa/
Ziemniak czy Kartofel? - 
program rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Autentyczni - program roz-

rywkowy, Polska 2023-2025
12.10 MasterChef Nastolatki: 

Wielkanoc - program roz-
rywkowy, Polska 2025

13.10 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

13.40 Harry Potter i kamień filo-
zoficzny - film przygodowy, 
USA/Wielka Brytania 2001, 
reż. Chris Columbus, wyk. Da-
niel Radcliffe, Emma Watson, 
Rupert Grint, Richard Harris, 
Maggie Smith

17.00 Shrek Forever - film ani-
mowany, USA 2010, reż. Mike 
Mitchell

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
20.45 Gladiator - dramat histo-

ryczny, USA/Wielka Brytania/
Malta/Maroko 2000, reż. Ri-
dley Scott, wyk. Russell Cro-
we, Joaquin Phoenix, Connie 
Nielsen, Oliver Reed, Richard 
Harris

23.55 Czarna owca - komedio-
dramat, Polska 2021, reż. 
Aleksander Pietrzak, wyk. Ar-
kadiusz Jakubik, Magdalena 
Popławska, Kamil Szeptycki, 
Agata Różycka, Włodzimierz 
Press

02.10 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (19/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.00 Szpital (507) - serial, Polska
03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Co za tydzień - magazyn 
04.30 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
04.55 Jak to jest zrobione? 

(18/26) - serial dok., Kanada

06.00 Rekrut 2 (33) - serial, USA
06.55 Asterix i Obelix kontra 

Cezar - komedia przygodo-
wa, Francja/Niemcy/Włochy 
1999, reż. Claude Zidi, wyk. 
Christian Clavier, Gérard De-
pardieu, Roberto Benigni

09.00 Asterix i Obelix: Misja Kle-
opatra - komedia, Francja/
Niemcy 2002, reż. Alain Cha-
bat, wyk. Gérard Depardieu, 
Christian Clavier

11.05 Zakonnica w przebraniu 
- komedia sensacyjna, USA 
1992, reż. Emile Ardolino, 
wyk. Whoopi Goldberg, Mag-
gie Smith, Harvey Keitel

13.20 Książę w Nowym Jorku - 
komedia, USA 1988, reż. John 
Landis, wyk. Paul Bates, Eddie 
Murphy

15.35 Asterix i Obelix: W służbie 
Jej Królewskiej Mości - ko-
media przygodowa, Francja/
Hiszpania/Włochy/Węgry 
2012, reż. Laurent Tirard, wyk. 
Gérard Depardieu, Edouard 
Baer

17.45 Asterix i Obelix: Imperium 
Smoka - komedia przygo-
dowa, Francja 2023, reż. Gu-
illaume Canet, wyk. Marion 
Cotillard, Vincent Cassel

20.00 Robin Hood: Początek - film 
przygodowy, Francja/Węgry/
Chorwacja/Hongkong/USA 
2018, reż. Otto Bathurst, wyk. 
Taron Egerton, Jamie Foxx, 
Ben Mendelsohn

22.10 Murarz. Na granicy spisku 
- film sensacyjny, USA/Buł-
garia 2023, reż. Renny Harlin, 
wyk. Aaron Eckhart, Nina Do-
brev, Clifton Collins Jr.

00.35 Minuta po śmierci - thriller, 
USA 2022, reż. Michael Mailer, 
wyk. Cole Hauser

02.20 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (605) - serial obycz., Pol.

03.20 Dzielnica strachu 8 (352): 
Taniec śmierci - serial, Pol.

04.20 Zobacz to!: Menu na miarę
05.00 Dzielnica strachu 8 (356)

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Retro TVP Sport: Koszy-
kówka mężczyzn: NBA 
- mecze Chicago Bulls z 
1996 roku - magazyn spor-
towy

08.20 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Sevilla FC

10.30 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Polska

11.30 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - Po-
goń Siedlce

13.40 (Na żywo) Żużel: Turniej o 
Złoty Kask - Opole 2025 - 
studio

13.55 (Na żywo) Żużel: Turniej o 
Złoty Kask - Opole 2025 
(Piąta edycja memoriału 
imienia Jerzego Szczakiela 
to zarazem, po raz kolejny, 
finał turnieju o Złoty Kask. 
W zawodach wystąpią m.in. 
broniący trofeum Dominik 
Kubera oraz aktualny mistrz 
świata Bartosz Zmarzlik.)

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - stu-
dio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - 
mecz: Legia Warszawa - 
Lechia Gdańsk

20.15 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Malta

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informa-
cyjny

23.00 Żużel: Turniej o Złoty Kask 
- Opole 2025

01.00 Boks: Walka o pas WBC 
World w Newark - waga 
lekka: Shakur Stevenson - 
Artem Harutyunyan

02.00 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night - podsumowanie

04.25 Boks: Gala w Waterford 
- waga superpiórkowa: 
Sultan Zaurbek - Damian 
Wrzesiński
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05.10 Akacjowa 38 (594) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Chłopi (13-ost.): Zemsta
09.00 Ranczo 8 (94): Wybacz 

mnie - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 3 (37): Mia-

sto w strachu - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 19 (248): 

Wina - serial krym., Polska
11.35 Królowie (62/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 To się opłaca - magazyn
12.50 Natura w Jedynce: Fascy-

nujące migracje (4-ost.): 
Sokół skalny - serial dok., Fr.

14.00 Wichrowe wzgórze (157)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (551) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4513) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (605) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (63/80) - serial
21.05 Ojciec Mateusz 33 (421): 

Detektyw bez teki - serial
22.05 Sprawa dla reportera
23.05 Polska ma głos - mag.
23.35 Łowcy sensacji - film doku-

mentalny, Francja 2022, reż. 
Barbara Hinderholtz

00.45 Ludzie i bogowie (8/13): 
Żelazny Ernst - serial, Pol.

01.45 Złota dama - film biogra-
ficzny, Wielka Brytania 2015, 
reż. Simon Curtis, wyk. Helen 
Mirren, Ryan Reynolds, Daniel 
Brühl, Katie Holmes, Tatiana 
Maslany

03.45 Korespondenci - public.
04.35 Zakończenie programu

04.30 Na dobre i na złe (841): 
Pod znakiem skorpiona - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 M jak miłość (1808) - serial 
obyczajowy, Polska

06.20 Operacja zdrowie - maga-
zyn medyczny, Polska 2025

06.50 Barwy szczęścia (3176) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Wspólny dom - mag., Polska
11.50 Przyrodnik na tropie (25): 

Makolągwa - serial doku-
mentalny, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (178) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (711): Pojedynek 

na drodze - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (129) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (179) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3176) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3177) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
21.50 Minuta ciszy (1/6) - serial
22.55 Informacje kulturalne - ma-

gazyn kulturalny
23.10 Hala odlotów - talk-show
00.10 88 minut - thriller, USA/

Niemcy 2007, reż. Jon Avnet, 
wyk. Al Pacino, Alicia Witt, 
Leelee Sobieski, Amy Bren-
neman, William Forsythe

02.10 Z biciem serca (13/16) - se-
rial obyczajowy, Włochy

03.10 Z biciem serca (14/16) - se-
rial obyczajowy, Włochy

04.10 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

05.05 Zakończenie programu

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Muzyczne chwile - kult.
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (5) - serial, USA

09.50 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.45 Przerwany posiłek - film 

dokumentalny, Polska 2023
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Ostatni rzeźbiarz w szkle
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (117) - serial, USA
22.45 50 lat w Republice Konga - 

film dok., Polska 2023
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(547): Tajemnica piłkarza 
- serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(548): Krzywda starszej 
pani - serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (389): Po-
widoki - serial paradok., Pol.

10.30 Trudne sprawy (1267): Ro-
mans rodzeństwa - serial

11.30 Gliniarze (481): Nie będę 
ofiarą - serial paradok., Pol.

12.30 Gliniarze (482): Hostessa - 
serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (483): Córeczka 
tatusia - serial paradok., Pol.

14.35 Dlaczego ja? (1435): Wspól-
na działalność - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1030): Oj-

ciec i córka - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1062): Ona tań-

czy dla mnie! - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4002) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (134): Porwany 

- serial kryminalny, Polska
20.10 Nasz nowy dom
21.15 Przyjaciółki (298) - serial
22.25 Komisarz Mama (36) - serial
23.35 Zaginiona - thriller, USA 

2023, reż. Nicholas D. John-
son, Will   Merrick, wyk. Tim 
Griffin, Ava Lee, Nia Long, 
Kimberly Cheng, Storm Reid

01.55 W roli Boga - dramat oby-
czajowy, USA 2021, reż. Austin 
Stark, wyk. Kelsey Grammer, 
Julia Stiles, Colman Domin-
go, Janeane Garofalo, Dan 
Hedaya

04.00 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1253) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: War-

szawa - Piccownia - pro-
gram rozr., Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Nowy 

Tomyśl - Oaza Smaku - pro-
gram rozr., Polska 2024

12.35 Ukryta prawda (1612) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1613) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1614) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Płock 
- Sho Sho - program rozryw-
kowy, Polska 2022

16.50 Detektywi (198) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Ukryta prawda (1687) - se-
rial paradok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4000) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.00 Plan B - komediodramat, 

Polska 2018, reż. Kinga Dęb-
ska, wyk. Kinga Preis, Marcin 
Dorociński, Edyta Olszówka, 
Roma Gąsiorowska, Krzysztof 
Stelmaszyk

23.45 Zołza (1/3) - serial komedio-
wy, Polska

00.40 Zołza (2/3) - serial komedio-
wy, Polska

01.35 Zołza (3-ost.) - serial kome-
diowy, Polska

02.30 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2023

03.35 Szpital (510) - serial parado-
kumentalny, Polska

04.35 Uwaga! - mag. reporterów
04.50 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
05.15 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (103): Gorący 
laptop - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (104): Lądo-
wi piraci - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Duchy przeszłości - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Na wschód od Edenu, 
część 1 - serial, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (37) - serial, USA
11.00 Kotka (101) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (102) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (38) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (614) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (615) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo (5): Wieść gminna 

- serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo (6): Racja gminy - 

serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (873) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (874) - serial obycz., Pol.
20.00 Asterix i Obelix: Imperium 

Smoka - komedia przygo-
dowa, Francja 2023, reż. Gu-
illaume Canet, wyk. Marion 
Cotillard, Vincent Cassel, 
Mélanie Thierry, Guillaume 
Canet, Gilles Lellouche

22.15 Pan i pani Kiler - komedia 
sensacyjna, USA 2010, reż. 
Robert Luketic, wyk. Ashton 
Kutcher, Katherine Heigl, Tom 
Selleck, Catherine O’Hara, Ka-
theryn Winnick

00.10 Amsterdam - komedio-
dramat, USA/Japonia 2022, 
reż. David O. Russell, wyk. 
Christian Bale, Margot Rob-
bie, John David Washington, 
Alessandro Nivola, Andrea 
Riseborough

03.00 Dzielnica strachu 8 (356) - 
serial kryminalny, Polska

03.55 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (359) - 

serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Puchar Zdobywców 
Pucharów 1991 - mecz: 
Manchester United FC - 
Legia Warszawa - magazyn 
sportowy

08.15 Natalia - reportaż, Polska 
2013 (Sylwetka trzykrotnej 
mistrzyni paraolimpijskiej, 
uczestniczki Igrzysk Olimpij-
skich w Pekinie i Londynie, 
reprezentantki Polski w teni-
sie stołowym - Natalii Doroty 
Partyki.)

09.20 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - podsumowanie 1/8 
finału

11.35 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - podsumowanie 
ćwierćfinałów

13.30 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - podsumowanie pół-
finałów

15.25 Żużel: Turniej o Złoty Kask 
- Opole 2025

17.25 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Cypr

18.25 Transmisja
21.00 Ring TVP Sport - magazyn
22.00 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
22.40 Boks: Polska Liga Boksu - 

mecz: KB Legia Warszawa 
- Imperium Boxing Wał-
brzych (Po 22 latach zostały 
reaktywowane rozgrywki 
Polskiej Ligi Boksu. Wystąpi 
osiem drużyn. Każda z nich 
rozegra czternaście meczów 
w roku, siedem u siebie i 
siedem na wyjeździe. Mecze 
rozgrywane będą w dziewię-
ciu kategoriach od 55 do  +90 
kg. W pierwszej kolejce KB 
Legia Warszawa zmierzy się z 
Imperium Boxing Wałbrzych.)

01.00 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie

03.05 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz 1/8 finału: Polonia 
Warszawa - Wisła Kraków

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (593) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

08.00 Chłopi (12/13): Powroty
09.00 Ranczo 8 (93): Wykapany 

ojciec - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 3 (36): W 

hipnozie - serial krym., Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 19 (247): 

Wyzwolenie Łazarza - serial
11.35 Królowie (61/80): Odnale-

ziony - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.50 Natura w Jedynce: Fascy-

nujące migracje (3/4): Kap-
turka - serial dok., Francja

14.00 Wichrowe wzgórze (156)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (550) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4512) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (604) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (62/80) - serial
21.05 Sędziowie pod presją - film 

dokumentalny, Polska 2021, 
reż. Kacper Lisowski

22.10 Złota dama - film biogra-
ficzny, Wielka Brytania 2015, 
reż. Simon Curtis, wyk. Helen 
Mirren, Ryan Reynolds

00.10 Mechanik - thriller, Hiszpa-
nia 2004, reż. Brad Anderson, 
wyk. Christian Bale

02.00 Plan ucieczki - thriller, USA 
2013, reż. Mikael Hafström

04.10 W umyśle Agathy Christie 
- film dokumentalny, Wielka 
Brytania 2019, reż. Matt Cot-
tingham

05.00 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (840): 
Mama - serial obycz., Polska

05.30 M jak miłość (1807) - serial
06.20 Pożyteczni.pl - magazyn
06.50 Barwy szczęścia (3175) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) świę-

ta: Małżeństwo - finanse 
wspólne czy osobne? - ma-
gazyn religijny, Polska 2024

11.50 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (177) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (710): Kocioł
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (128) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (178)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3175)
20.05 Barwy szczęścia (3176) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na dobre i na złe (954): Za-

wsze przy tobie - serial, Pol.
21.55 Na sygnale (711): Pojedynek 

na drodze - serial, Polska
22.25 Na sygnale (712): Serce na 

temblaku - serial, Polska
22.55 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
23.30 Baby boom, czyli Kogel 

Mogel 5 - komedia, Polska 
2024, reż. Anna Wieczur, wyk. 
Maciej Zakościelny, Katarzy-
na Skrzynecka, Aleksandra 
Hamkało, Nikodem Rozbicki, 
Grażyna Błęcka-Kolska

01.10 Podwójna tożsamość (3/6)
02.05 Podwójna tożsamość (4/6)
03.10 Siostry. Dziesięć panien 

mądrych - film dokumen-
talny, Polska 2022, reż. Piotr 
Górski

04.10 Zakończenie programu

06.00 Polska - Bretania - film do-
kumentalny, Polska 2013

07.35 Zdrowie z Bożej Apteki
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Franciszka
10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Centrum Ewangelizacji
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wyrwani z ulicy - film doku-

mentalny, Polska 2023
13.05 W Solankowej Dolinie - film 

dokumentalny, Polska 2016
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Siostry na posterunku
15.00 Od zmierzchu do świtu - 

film dok., Polska 2022
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 O. Rafał, kto go nie zna? - 

film dok., Polska 2018
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (5) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Jerzy Popiełuszko - posła-

niec prawdy - film dok.
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(545): Niebezpieczne igrasz-
ki - serial, Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(546): Rozdarte serce mat-
ki - serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (388): Ser-
cowe rozterki - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1266): Po-
wrót męża - serial, Polska

11.30 Gliniarze (478): Post Scrip-
tum - serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (479): Dla niego - 
serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (480): Zniszczone
14.35 Dlaczego ja? (1434): Jesz-

cze jedna szansa - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1029): Po-

wrót zza grobu - serial, Pol.
17.00 Gliniarze (1061): Dark web
18.00 Pierwsza miłość (4001)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (133): Porwany
20.10 Kabaret K2. Jedziemy po 

bandzie - rozr., Polska 2025
21.55 Komediowa środa: Raj dla 

par - komedia romantyczna, 
USA 2009, reż. Peter Bil-
lingsley, wyk. Vince Vaughn, 
Jason Bateman, Faizon Love, 
Jon Favreau, Malin Akerman

00.20 Sekstaśma - komedia, USA 
2014, reż. Jake Kasdan, wyk. 
Cameron Diaz, Jason Segel, 
Rob Corddry, Ellie Kemper, 
Rob Lowe

02.25 Nic nie widziałem, nic nie 
słyszałem - komedia, USA 
1989, reż. Arthur Hiller, wyk. 
Gene Wilder, Richard Pryor, 
Joan Severance, Kevin Spa-
cey, Alan North

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1252) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Su-

wałki - Fresco - program 
rozrywkowy, Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Po-

znań - Pomylone Gary - 
program rozr., Polska 2024

12.35 Ukryta prawda (1609) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1610) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1611) - serial 
paradokumentalny, Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: El-
bląg - Czwórka - program 
rozrywkowy, Polska 2022

16.50 Detektywi (197) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Szpital św. Anny (26-ost.) - 
serial obyczajowy, Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda 
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3999) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 You can dance - po prostu 

tańcz! - program rozrywko-
wy, Polska 2025

22.40 You can dance. Bonus - pro-
gram rozr., Polska 2025

23.10 Zielona granica - dramat 
obyczajowy, Polska/Niemcy/
Francja/Czechy/Belgia 2023, 
reż. Agnieszka Holland, wyk. 
Behi Djanati Atai, Agata Kule-
sza, Maja Ostaszewska, Piotr 
Stramowski, Maciej Stuhr

02.15 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (20/23) - se-
rial kryminalny, USA/Kanada

03.15 Szpital (509) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Jak to jest zrobione? 

(12/26) - serial dok., Kanada
05.05 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018

06.00 Nash Bridges (102): Począt-
ki - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (103): Gorący 
laptop - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Zespół B - serial sensa-
cyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Duchy przeszłości - se-
rial sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (36) - serial krymi-
nalny, USA

11.00 Kotka (99) - telenowela, 
Meksyk, wyk. Maite Perroni

11.55 Kotka (100) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (37) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (612) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (613) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (4): Otrzeźwienie - 

serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo (5): Wieść gminna 

- serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (872) - serial obyczajowy, 
Polska

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (873) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Pokerzysta - film sensa-
cyjny, USA 2022, reż. Russell 
Crowe, wyk. Russell Crowe, 
Liam Hemsworth, Aden 
Young, RZA, Matt Nable

22.00 Noe: Wybrany przez Boga 
- dramat przygodowy, USA 
2014, reż. Darren Aronofsky, 
wyk. Russell Crowe, Jennifer 
Connelly, Ray Winstone, An-
thony Hopkins, Emma Watson

00.55 Przetrwanie - dramat przy-
godowy, USA/Wielka Brytania 
2011, reż. Joe Carnahan, wyk. 
Liam Neeson, Dermot Mul-
roney, Frank Grillo, James 
Badge Dale, Joe Anderson

03.10 Dzielnica strachu 8 (354) - 
serial kryminalny, Polska

04.15 Zobacz to!: Dyżur 3 (36) - 
serial dokumentalny, Polska

05.00 Dzielnica strachu 8 (358) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.15 Sportowy wieczór
05.30 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Puchar Zdobyw-
ców Pucharów1988/1989 
- mecz: Lech Poznań - FC 
Barcelona - mag. sportowy

07.50 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: GKS Ka-
towice - AP ORLEN Gdańsk

09.55 Betclic 1. liga magazyn 
11.10 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Kotwica Kołobrzeg 
- Ruch Chorzów

13.15 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

13.45 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz finałowy z se-
zonu 2023/2024: Athletic 
Club - RCD Mallorca

16.00 Pełnosprawni - magazyn
16.30 Piłka nożna: PKO BP Eks-

traklasa - mecz: Legia 
Warszawa - Lechia Gdańsk

18.45 GOL - magazyn piłkarski
20.05 Żużel: Turniej o Złoty Kask 

- Opole 2025
22.00 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
22.45 Piłka nożna: Puchar Hisz-

panii - podsumowanie pół-
finałów

00.35 Boks: Gala w Tokio - waga 
półśrednia: Jin Sasaki - Sho-
ki Sakai (W Tokio zobaczymy 
pojedynek o dwa pasy - Orien-
tal and Pacific Boxing Federa-
tion oraz WBO Asia Pacific w 
wadze półśredniej. Ich właści-
cielem jest Jin Sasaki. Odebrać 
mu te tytuły będzie się starał 
doświadczony Shoki Sakai.)

01.35 Boks: Walka o pasy IBF 
World, WBC World i WBO 
World w Tokio - waga su-
perkogucia: Naoya Inoue 
- Ye Joon Kim

02.35 Boks: Gala w Tijuanie - 
podsumowanie

04.15 Boks: Walka o pasy IBF 
World, WBC World i WBO 
World w Tokio - waga su-
perkogucia: Naoya Inoue 
- TJ Doheny

eprasa.pl b2a54693ac
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Klubik dla najmłodszych i klub seniora w Starej Kornicy

Dla mieszkańców w każdym wieku

Bezpłatne badania

Mammobus w Łosicach
Mała biblioteka, wielkie talenty

Choć pomysł na utworzenie klubu dziecięcego
w gminie Stara Kornica pojawił się kilka lat temu, 
to dopiero teraz udało się wdrożyć go w życie. 
Dzięki determinacji wójt Beaty Jerzman
oraz pieniądzom pozyskanym z zewnątrz,
we wrześniu ruszy placówka dla dzieci w wieku
od 1 do 3 lat. Równolegle gmina tworzy miejsce 
dla starszych mieszkańców – klub seniora.

Pomysł klubu dla maluchów 
zrodził się już w 2023 roku. Była to 
inicjatywa ówczesnej zastępcy wój-
ta Martyny Tymoszuk, ale w bu-
dżecie na 2024 rok zdjęto pieniądze 
zarezerwowane na ten 
cel. Część radnych (ów-
czesnej opozycji) uznała 
to zadanie za „zbędne”.
Jak argumentowano, 
większość rodziców pracu-
je w gospodarstwach i nie 
poślą swoich 1,5-2-letnich 
dzieci, do takiego klubu.

- Gdy zostałam wój-
tem,  pr zedstawiłam 
radnym ten pomysł. Dys-
kutowaliśmy, czy klubik ma powstać
w Kobylanach, czy w Starej Kornicy. De-
cyzją radnych powstanie on w Koby-
lanach, w miejscowej szkole – mówi 
Beata Jerzman, wójt Starej Kornicy.

DZIECI POD OPIEKĄ
W WARUNKACH DOMOWYCH

Klub dziecięcy jest niczym innym 
niż mniejszą formą żłobka, gdzie 
maluchy od 1. do 3. roku życia mają 
zapewnioną codzienną opiekę w wa-
runkach zbliżonych do domowych. Pod 
okiem wykwalifi kowanej kadry dzieci 
uczą się i rozwijają przez zabawę. Opie-
ka jest świadczona przez 5 do 10 godzin 
dziennie, w zależności od tego, jak 
zostanie to ustalone przez gminę.  

- Zgodnie z założeniami rządo-
wymi, w każdej gminie ma być taki 
klubik lub żłobek. Dla naszej gmi-

ny były zarezerwowane pieniądze, 
wystarczyło tylko złożyć wniosek. 
Uzyskaliśmy 1 698 226,56 zł dofi na-
sowania i przystąpiliśmy do projektu 
– zaznacza wójt.

W szkole w Kobyla-
nach zostaną wydzielo-
ne dwa pomieszczenia, 
gdzie będą się odbywać 
zajęcia dla maluchów.

- To pomieszczenia,
w których była biblioteka 
i stołówka. Dostaliśmy 
dofinansowanie na ich 
adaptację. Zrobimy ła-
zienki dla maluszków, 
szatnie i pokój dla opieku-

nek. Zostanie też kupione wyposażenie 
sal i placu zabaw. W klubiku będą pro-
wadzone zajęcia dla dwóch grup dzieci, 
każda maksymalnie po 12 maluchów 
– wylicza Beata Jerzman.

REKRUTACJA JESZCZE
PRZED WAKACJAMI

W marcu gmina ogłosiła prze-
targ na roboty związane z adaptacją 
pomieszczeń. Przeznaczono na ten 
cel 1,1 mln zł. 2 kwietnia nastąpiło 
otwarcie ofert. Zgłosił się tylko jeden 
wykonawca, oferując kwotę ponad
1 mln 325 tys. zł.

- To gorący temat, więc będę roz-
mawiać z radnymi i tą fi rmą, co da-
lej. Są różne rozwiązania. Możemy 
unieważnić przetarg, ale myślę, że  
będziemy negocjować z wykonaw-
cą. Może zmniejszymy zakres prac? 

Nie ma jeszcze decyzji, co zrobimy, 
ale wiem jedno: klubik powstanie od 
września  – podkreśla wójt.

Jak dodaje Beata Jerzman, re-
krutacja maluchów do klubiku ruszy
w maju lub w czerwcu.

- Najpierw bowiem rada musi 
podjąć stosowne uchwały o utworze-
niu nowej jednostki organizacyjnej 
gminy, opracować statut, regulamin 
funkcjonowania, regulamin rekrutacji 
maluszków. Musimy też zrobić nabór 
pracowników. To wszystko jest po to, 

by klubik ruszył we wrześniu – wyja-
śnia Beata Jerzman.

Pobyt dziecka w placówce nie bę-
dzie darmowy. Rodzice będą musieli 
pokryć część kosztów.

– Program, z którego zdobyliśmy 
pieniądze na utworzenie miejsca dla 
maluchów, przewiduje dopłatę do 
pobytu dzieci przez 3 lata. Na każde 
dziecko dostaniemy od wojewody 
około 700 zł, więc rodzice będą płacić 

za pobyt dzieci, ale będzie to niewiele 
– dodaje wójt.

NOWE MIEJSCE
TAKŻE DLA SENIORÓW

Na terenie gminy Stara Kornica 
powstanie nie tylko placówka opie-
ki dla najmłodszych, ale też będzie 
nowe miejsce dla najstarszych miesz-
kańców. Powstanie klub seniora.

– Naprzeciw poczty mamy budy-
nek gminny, który został wyremon-
towany. Wystąpiłam o dotację, otrzy-

maliśmy 160 tys. zł,
i  dzięki temu po-
wstanie klub seniora
– mówi Beata Jerzman.

Klub seniora prze-
widziany jest dla 20 
uczestników.

– Do klubu chcemy 
kupić maszyny do szy-
cia. Będą laptopy, by 
seniorzy nauczyli się 
obsługiwać internet. 

Kupimy wyposażenie do kuchni, by 
seniorzy wspólnie gotowali podczas 
warsztatów – wylicza pani wójt.
– Rekrutacja do klubu seniora ruszy 
w ciągu roku. Pierwszeństwo będą 
miały osoby samotne. Uczestnictwo 
w klubie będzie wiązało się z symbo-
liczną opłatnością. Myślę, że ruszymy 
z nowym rokiem, zaraz po tym jak 
dostosujemy budynek. 

MILENA CELIŃSKA

wymagane skierowanie. Wystarczy 
wcześniejsza rejestracja pod nume-
rami: 58 767 34 44 lub 58 767 34 77.

Mammografia to szybkie, nie-
inwazyjne i bezpieczne badanie, 
które może odegrać kluczową rolę
w wykrywaniu zmian nowotworo-
wych na wczesnym etapie. Lekarze
i eksperci przypominają, że regular-
na profi laktyka  w tym samobadanie 
piersi raz w miesiącu oraz mammo-
grafi a co dwa lata znacząco zwiększa 
szanse na skuteczne leczenie.

Niestety, dane z gminy Łosice 
pokazują, że świadomość wciąż 
jest zbyt niska. Jak informuje NFZ, 
w 2024 roku z badań mammogra-
ficznych skorzystało zaledwie 23 
proc. uprawnionych kobiet. To wynik, 
który niepokoi. Dlatego warto zadbać
o siebie, ale też przypomnieć o badaniu 
mamie, siostrze, koleżance. Im nas 
więcej, tym większa szansa, że zmie-
nimy te liczby i zadbamy o zdrowie 
kobiet w naszej społeczności. (mc)

28 kwietnia (poniedziałek) 
mieszkanki gminy  Ło s i ce  b ę d ą 
miały kolejną szansę, by zadbać
o zdrowie. W godzinach od 9.00 
do 17.00 pr z y Łosickim D omu 
Kultur y ponownie stanie mam-
mobus. Na miejscu wykonywane 
będą bezpłatne badania mammo-
graficzne fi nansowane przez NFZ.

Z badania mogą skorzystać ko-
biety w wieku od 45 do 74 lat, któ-
re w ciągu ostatnich dwóch lat nie 
miały wykonywanej mammografii 
w ramach NFZ. Co ważne – nie jest 

Prace są niezwykle pomysłowe
i stworzone z dbałością o szczegóły. 

- Za swoje zaangażowanie wszyscy 
młodzi artyści otrzymali drobne upo-
minki, które, mam nadzieję, będą dla 
nich ogromną motywacją do dalszej 
pracy – uśmiecha się pani kierownik. 
I dodaje: - Projekt „Nasza Mała Biblio-
teka” udowadnia, że literatura może 
być nie tylko inspiracją, ale i punktem 
wyjścia do rozwijania pasji i talentów. 
Klasa II z Hadynowa jest tego najlep-
szym przykładem. Dzieci nie tylko 
sprostały wymaganiom projektu, ale 
również zachwyciły pomysłowością
i zaangażowaniem. (mc)

Uczniowie z zapałem i wyobraźnią 
podeszli do zadania stworzenia mo-
deli żaglowców inspirowanych po-
stacią pana Kluski, bohatera jednej
z omawianych książek. 

- Każdy z wykonanych modeli był 
unikalnym dziełem, pokazującym 
indywidualne podejście dzieci do 
zadania – relacjonuje Małgorzata 
Chraniuk. - Uczniowie wykorzystywali 
różnorodne materiały i techniki, co po-
zwoliło im rozwijać nie tylko zdolności 
plastyczne, ale również cierpliwość, 
precyzję i umiejętność planowania.

Na szczególną uwagę zasługują 
także prace przedstawiające bociany.

Uczniowie z gminy Olszanka roz-
wijają skrzydła w ogólnopolskim pro-
jekcie, który trwa od października 2024 
roku. Prace plastyczne wykonane przez 
dzieci są unikalne i pokazały ich talenty.

 Biblioteka w Olszance oraz jej fi lie 
w Hadynowie i Próchenkach uczestni-
czą w ogólnopolskim projekcie „Nasza 
Mała Biblioteka”. W inicjatywę, której 
celem jest rozwój zainteresowań 
literackich dzieci, pobudzanie kre-
atywności oraz nauka współpracy, 
zaangażowanych jest aż 43 uczniów 
ze szkół podstawowych w Hadynowie 
i Olszance oraz Niepublicznej Szkoły 
Podstawowej w Próchenkach.

- Projekt to nie tylko promocja 
czytelnictwa, ale przede wszystkim 
szansa na praktyczne wykorzysta-
nie zdobytej wiedzy oraz rozwijanie 
twórczego potencjału najmłodszych 
– mówi Małgorzata Chraniuk, 
kierownik Biblioteki w Olszance.
-  Dzieci biorą udział w różnorodnych 
zajęciach, podczas których wykonują 
prace związane z lekturami omawia-
nymi w klasie. Wśród prac znalazły 
się m.in. misie z masy solnej, bociany
w gnieździe, czy skrzynie skarbów.

W szczególności wyróżniła się 
klasa II Szkoły Podstawowej w Ha-
dynowie, prowadzona przez wycho-
wawczynię Ewelinę Chwedoruk. 

Beata Jerzman

W tym budynku będzie klub seniora.

Wizualizacja klubu dla maluchów

  OSZUSTWO „NA BANK”
7 kwietnia w KPP Łosice przyjęto 

zawiadomienie o oszustwie metodą 
„na pracownika banku”. Nieznany 
sprawca wykorzystując tę metodę, 
instruując 37-letnią mieszkankę gmi-
ny Sarnaki, nakłonił ją do przelania  
pieniędzy na wskazane przez oszusta 
konto bankowe. Kobieta myślała, 
że chroni własne środki fi nansowe,
a w rzeczywistości straciła 4100 zł.

  UKRADLI SPRZĘT 
9 kwietnia 47-letnia mieszkanka 

powiatu radzyńskiego zgłosiła łosic-
kiej policji kradzież ciągnika rolnicze-
go marki Ursus 2812, przyczepy dwu-
osiowej, rozrzutnika dwuosiowego,
2 pługów, kultywatora i prasy do 
słomy z terenu posesji w gminie 
Huszlew. Pokrzywdzona oszacowa-
ła straty na  60 tys. zł. Postępowanie 
prowadzi KPP Łosice. (mc)

COM coraz bliżej
10 kwietnia wojewoda mazo-

wiecki podpisał umowę z powiatem 
łosickim na budowę Centrum Opie-
kuńczo-Mieszkalnego w Nowych Li-
tewnikach. 

- To ważny krok w kierunku 
budowania bardziej  dostępnej
i wspierającej wspólnoty lokalnej 
– informuje Starostwo Powiatowe 
w Łosicach.

COM zostanie zrealizowane dzięki 
2 920 550 zł dotacji z Funduszu So-
lidarnościowego. Środki własne na 
realizację inwestycji pochodzić będą 
z budżetu powiatu łosickiego oraz 
gmin wchodzących w jego skład. 
Centrum będzie zapewniać cało-
dobowe wsparcie dla dorosłych osób 
z niepełnosprawnościami, oferując 
im opiekę, bezpieczeństwo i godne 
warunki życia. (mc)

fot. arch.

fo
t.

 M
C
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Dom Handlowy przy skwerku,

stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Przypomnijmy: „prohibicję” obo-

wiązującą sklepy i stacje benzynowe 

od godz. 23.00 do 6.00 rada miasta 

wprowadziła w październiku ubie-

głego roku. Jak mówi dziś radny Se-

bastian Ignaciuk, apelowali o to 

mieszkańcy: – Choć w Łukowie były 

tylko 2 sklepy nocne z alkoholem,

w ich okolicach, zwłaszcza na Prze-

mysłowej i w Al. Kościuszki, działy się 

dantejskie sceny - zaznacza. 

Asp. szt. Marcin Józwik, rzecznik 

prasowy Komendy Powiatowej Poli-

cji, tłumaczy to już bardziej oficjal-

nie: – Zakłócanie ładu i porządku 

publicznego, w tym: naruszanie 

ciszy nocnej, spokoju oraz wybryki 

chuligańskie i wybryki nieobyczaj-

ne, czyli zachowania naruszające 

dobre obyczaje, mogące wywoły-

wać publiczne zgorszenie.

Kiedy uchwała w tej sprawie 

była przyjmowana, burmistrz Piotr 

Płudowski  też wskazywał, że 

zmiana ograniczy liczbę incydentów 

związanych z nadmiernym spożyciem 

alkoholu. – Kilka większych miast, 

m.in. Kraków czy Poznań, korzysta

z tego rozwiązania. Wiemy, że do nie-

bezpiecznych zdarzeń dochodzi przede 

wszystkim w godzinach nocnych.

Na podstawie doświadczeń innych sa-

Łukowianie odczuli zmiany wprowadzone przez radnych. Czy więc…

Prohibicja nic nie dała?
Komendant łukowskiej policji poinformował,
że po wprowadzeniu zakazu nocnej sprzedaży
alkoholu w mieście zanotowano więcej zakłóceń 
spokoju niż wtedy, kiedy zakaz nie obowiązywał. 

zdarzeń uciążliwych społecznie,

w tym wybryków chuligańskich”.

MOŻE TAK EKSPORTOWAĆ?

Sebastian Ignaciuk potwierdza: 

łukowianie pozytywnie odczuli 

wprowadzenie nocnej „prohibicji”.

A niektórzy zaczęli się domagać dal-

szych kroków. Jak przypomina, już 

jesienią część radnych postulowa-

ła, żeby ograniczenia rozszerzyć na 

resztę powiatu. – Ja też uważam, że 

mogłoby się to sprawdzić – ocenia.

Zgadza się z nim rzecznik łu-

kowskiej policji. – Niewykluczone, 

że to też poskutkowałoby wzrostem 

poczucia bezpieczeństwa – mówi.

I od razu dodaje: – Ale nie zauwa-

żyliśmy, żeby ograniczenie sprze-

daży alkoholu w Łukowie spowo-

dowało jej drastyczny wzrost poza 

miastem. Nocą mieszkańcy nie jeżdżą 

nagminnie „po fl aszkę” na stacje pa-

liw w okolicznych wsiach i nie prowo-

kują tam zjawisk uciążliwych. Poza tym 

pamiętajmy, że z uchwały rady miasta 

nie wynika całkowity zakaz sprzedaży 

alkoholu w godzinach nocnych. On 

ciągle jest dostępny w lokalach ga-

stronomicznych.

Asp. szt. Marcin Józwik nie ma 

jednak sygnału, żeby któryś z samo-

rządów chciał podjąć takie działania 

jak w Łukowie. – Chyba temat umarł 

– potwierdza radny Ignaciuk. – Oko-

liczne gminy nie bardzo są zaintereso-

wane takimi zmianami – kończy.

BARTOSZ SZUMOWSKI

niem alkoholu czy zakłócaniem po-

rządku publicznego w latach 2023 

i 2024 są na podobnym poziomie. A 

dokładniej, że odkąd wprowadzono 

„prohibicję”, jest ich nieznacznie wię-

cej. Od razu jednak uspokoił: chodzi 

o przypadki ujawnione. Teraz no-

tuje się ich więcej, bo w ubiegłym 

roku do służby skierowano więcej 

funkcjonariuszy, a ci podjęli wię-

cej interwencji. Gdyby ktoś był 

nieprzekonany, komendant Wie-

rzejski skończył swoją informację 

stwierdzeniem: „Analiza wskazuje 

bezsprzecznie, że obowiązujące na 

terenie miasta Łuków ograniczenia

w sprzedaży alkoholu mają pozy-

tywny wpływ na poprawę bezpie-

czeństwa w kwestii występowania 

morządów widać, że prohibicja prowa-

dzi do ograniczenia takich interwen-

cji – tłumaczył. Ale nie wszystkich 

przekonał. Radny Jerzy Siwiec mówił 

z przekąsem, że ta propozycja oznacza 

uruchomienie w mieście programu 

„Meta Plus”. – Na melinach zacznie się 

sprzedaż alkoholu niewiadomego pocho-

dzenia. To może zagrażać życiu i zdrowiu 

naszych mieszkańców – zauważył.

WIĘCEJ INTERWENCJI

O łukowskiej „prohibicji” radny 

Ignaciuk przypomniał na marcowej 

sesji, podczas omawiania „Spra-

wozdania o stanie bezpieczeństwa

i porządku publicznego oraz skutecz-

ności działania Komendy Powiato-

wej Policji w Łukowie w 2024 roku”. 

Poprosił wtedy komendanta Leszka 

Wierzejskiego o porównanie liczby 

interwencji związanych z napojami 

wyskokowymi – przed wprowadze-

niem zakazu i po jego wejściu w życie. 

Szef łukowskiej policji przyznał, że ta-

kich danych nie zna, ale obiecał spo-

rządzenie zestawienia w tej sprawie.

I sporządził. 8 kwietnia przesłał 

do rady miasta pismo, w którym 

poinformował, że częstotliwość wy-

stępowania interwencji oraz liczba 

wykroczeń związanych ze spożywa-

OSiR szuka pamiątek

fot.: OSiR Łuków

Mieszkańcy Łukowa i okolic mogą pomóc
w tworzeniu publikacji na 50-lecie.

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Łu-

kowie istnieje już pół wieku. Z tej 

okazji nowe władze placówki chcą 

stworzyć jubileuszową książkę, 

która upamiętni historię OSiR, jego 

rozwój oraz wydarzenia sportowe 

i rekreacyjne z ostatnich dekad. 

– Aby publikacja mogła powstać, 

zwracamy się do mieszkańców 

Łukowa i okolic z prośbą o pomoc

w zebraniu materiałów archiwal-

nych. Poszukujemy wszelkich pa-

miątek związanych z działalnością 

OSiR. Mogą to być: zdjęcia z wy-

darzeń sportowych i rekreacyjnych, 

stare plakaty i ulotki, bilety wstępu 

na basen lub inne obiekty, programy 

imprez, medale, dyplomy, gadżety itp. 

– wyliczają. – Wierzymy, że dzięki 

wspólnemu zaangażowaniu uda się 

stworzyć wartościową publikację, 

która będzie pamiątką dla kolejnych 

pokoleń.

Wszyscy, którzy mają takie pa-

miątki, proszeni są o dostarczenie 

oryginałów do biura OSiR w Łu-

kowie – ul. Browarna 63 (w godz. 

8.00-16.00). Z ośrodkiem można

w tej sprawie skontaktować się tele-

fonicznie (25 798 23 89 i 515 137 778) 

oraz mailowo (imprezy@osir.lukow.pl). 

– Po zeskanowaniu lub sfotografo-

waniu materiały zostaną zwrócone 

w nienaruszonym stanie – obiecują 

pomysłodawcy książki na 50-lecie.

(BS)

Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych
niosących nadzieję i odrodzenie życia

pragniemy złożyć najserdeczniejsze życzenia.

Niech ten świąteczny czas,
spędzony bez pośpiechu, 

w zdrowiu, ciepłej
i rodzinnej atmosferze

będzie jednocześnie źródłem
nadziei, siły

oraz pozwoli z ufnością
patrzeć w przyszłość.

Radosnego Alleluja!

 Radosław Piotr Białach Wojciech Czerniec
 Przewodniczący Wójt
 Rady Gminy Krzywda Gminy Krzywda

fot. UM Łuków

Komendant Leszek Wierzejski

  BO SIĘ ZAMYŚLIŁA…
Przed południem 12 kwietnia 

40-latka kierująca BMW jecha-

ła ul. Piłsudskiego w Łukowie.

W pewnym momencie zatrzymała 

się przed przejściem dla pieszych  

na wysokości urzędu miasta, bo 

sygnalizacja pokazywała czerwo-

ne światło. Kiedy dla jej kierunku 

ruchu zapaliło się zielone, samo-

chód nie ruszył, blokując ruch. Traf 

chciał, że niedaleko przechodzili 

policjanci łukowskiej drogówki. 

Kiedy zatrzymali kobietę do kon-

troli, tłumaczyła, że się zamyśliła 

i nie zauważyła zielonego światła. 

Mundurowi nie uwierzyli w jej wy-

jaśnienia i postanowili sprawdzić 

stan trzeźwości 40-latki. Wkrótce 

okazało się, że zachowanie kobiety, 

zarejestrowane przez kamerę mo-

nitoringu, to konsekwencja jazdy 

„pod wpływem”. Badanie wykazało 

ponad 1 promil alkoholu w organi-

zmie. Sprawczyni zamieszania już 

straciła prawo jazdy.  Wkrótce usły-

szy zarzut, a jej sprawa znajdzie 

finał w sądzie.

  POWAŻNA KUMULACJA
6 kwietnia 24-latek jadący BMW 

pędził w obszarze zabudowanym 

w miejscowości Poznań (gm. Se-

rokomla) z prędkością 123 km/h. 

Mundurowi, którzy go zatrzymali, 

wystawili mandat w wysokości

5 tys. zł, nałożyli 15 punktów kar-

nych i zdecydowali o odebraniu mu 

uprawnień do kierowania pojazda-

mi. Mężczyzna miał jednak jeszcze 

przez 24 godziny prawo do jazdy 

samochodem i odprowadzenia go 

na parking. Młodzieniec skorzystał 

z tego dobrodziejstwa – i to jak! Już 

następnego dnia jechał tym samym 

autem w obszarze zabudowanym

w Adamowie aż 126 km/h. Funkcjo-

nariuszom tłumaczył, że niedawno 

kupił samochód i sprawdza jego 

możliwości. Nie przekonał ich. 

Zgodnie z przepisami, nałożyli 

na niego mandat w „warunkach re-

cydywy”. Grzywna za przekroczenie 

prędkości znów wyniosła 5000 zł. 

Mężczyzna stracił też prawo jazdy 

na 3 miesiące i „zarobił” kolejnych 

15 punktów karnych. Ponieważ 

„zgromadził” ich więcej niż 24, zo-

stanie skierowany na państwowy 

egzamin na prawo jazdy w placów-

ce Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu 

Drogowego. Uprawnienia do kiero-

wania pojazdami odzyska dopiero, 

kiedy go zda.

  ZDERZENIE Z VOLVO
9 kwietnia doszło do wypadku 

na ul. Warszawskiej w Łukowie. 

Kierowany przez 17-latka z gminy 

Łuków motocykl marki Yamaha 

zderzył się z volvo, który prowadzi-

ła 23-latka z gminy Krzywda. Moto-

cyklista doznał obrażeń.

(BS)

Kasa na Płudy
nalnej Jacek Krzyszczak uczest-

niczyli w uroczystym przekazaniu 

umów. Stronę wojewódzką reprezen-

towali marszałek Jarosław Stawiar-

ski oraz członek Zarządu Wojewódz-

twa Lubelskiego Jarosław Kwasek.

– To jedno z najważniejszych przed-

sięwzięć infrastrukturalnych ostat-

nich lat dla gminy Trzebieszów – ko-

mentuje wójt. (BS)

Gmina Trzebieszów dostała po-

nad 9,5 mln zł na rozbudowę i mo-

dernizację oczyszczalni ścieków

w Płudach. Dofi nansowanie w ramach 

programu „Fundusze Europejskie dla 

Lubelskiego 2021-2027” wyniosło aż 

85% kosztów projektu, którego koszt 

całkowity to przeszło 14,63 mln zł. 

8 kwietnia wójt Andrzej Hryciuk 

i prezes Zakładu Gospodarki Komu-

eprasa.pl b2a54693ac
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Mrozy,

Kiosk „Mrozer”,

ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 11

Część odpowiedzi na te pytania już 

znamy. O ile w przypadku festiwali 

Himilsbacha (wrzesień) oraz Piotra 

Skrzyneckiego (listopad) pertraktacje 

z artystami nadal trwają, o tyle Festi-

wal M4M (ostatni weekend czerwca) 

odkrył już karty.

Festiwal M4M (Mińsk dla muzyki, 

muzyka dla Mińska) to plenerowe 

wydarzenie, które już od kilku lat 

odbywa się na dziedzińcu pałacu 

Dernałowiczów. Co roku przyciąga 

nazwiska kojarzone z ambitnym 

popem, soulem i jazzem (Mietek 

Szcześniak,  Kamil Bednarek, 

Ania Dąbrowska czy Wojtek Ma-

zolewski), gwiazdy muzyki lat 80. 

(Urszula, Banda i Wanda) i przed-

stawicieli tzw. współczesnych tren-

dów (Smolasty).

A jest jeszcze jedna kategoria 

koncertów, mianowicie stara gwar-

dia punkrockowa i artyści spod zna-

ku Jarocina (Sztywny Pal Azji, KSU, 

Dezerter). Dwa lata temu media 

społecznościowe obiegło wideo (za-

powiedź festiwalu), ukazujące próbki 

wokalne samego burmistrza Mińska 

Mazowieckiego. – „Burmistrzu, któ-

rędy tu na scenę?” – zapytał Krzysz-

tof Grabowski, muzyk legendarnej 

grupy Dezerter. Marcin Jakubowski 

odpowiedział mu śpiewająco, frag-

Spytaj burmistrza, 
on ci prawdę powie
Jakie muzyczne gwiazdy przyjadą w tym roku
do Mińska Mazowieckiego? Gdzie odbędą się
największe i najważniejsze imprezy muzyczne?

mentem jednego ze sztandarowych 

utworów zespołu: „Spytaj policjanta, 

on ci prawdę powie/ Spytaj policjan-

ta, on ci wskaże drogę”.

Kilkunastosekundow y fi lmik 

świadczył o dużym poczuciu humoru 

burmistrza Mińska Mazowieckiego. 

W latach 90. w Mińsku Mazowieckim 

bardzo prężnie działała scena punko-

wo-heavymetalowa. I wtedy Marcin 

Jakubowski, ówczesny licealista, 

przyłożył do tego rękę. Grał na gitarze 

w jednej z kapel, pisał teksty i trochę 

śpiewał. Jego ulubionymi kapelami 

były wtedy Kult i Dezerter. Jak twier-

dzi, w młodości najbardziej kręciło go 

proste, wyraziste brzmienie z moc-

nym tekstem, mającym zazwyczaj 

egzystencjalny przekaz. Oczywiście 

wraz upływem lat gusta muzyczne  

ewoluowały i poszerzały się (np. bar-

dzo ceni artystów krakowskiej Piwni-

cy pod Baranami). Ale sentyment do 

punk rocka pozostał.

I tu ciekawostka! W tamtym cza-

sie w Mińsku Mazowieckim mieszkał 

aktor Tomasz Karolak (jego ojciec 

był ofi cerem w mińskiej jednostce), 

który przeżywał wówczas bunt mło-

dzieńczy. Z okien mieszkania Karo-

laków słychać było dźwięki muzyki 

rockowej, co nie zawsze podobało się 

sąsiadom. Przyszły aktor chciał grać 

rocka i robił wszystko, żeby tak się 

stało (do dzisiaj koncertuje ze swoją 

kapelą Pączki w Tłuszczu).

Z dobrze poinformowanych źró-

deł wiemy, że Marcin Jakubowski 

był punkrockowcem, a Karolak 

– metalowcem. Wydawałoby się, 

dwie różne estetyki, ale jeden 

wspólny mianownik: dla obu pa-

nów magiczny słowem był Jarocin. 

I w tym miejscu możemy już zdra-

dzić pierwszą gwiazdę tegoroczne-

go Festiwalu 4M4. To grupa Prole-

taryat. – Gdy w 1989 r. zdobywali 

pierwsze laury w Jarocinie, grali 

muzykę mocną osadzoną w tradycji 

punk rocka, a ich ostatnie nagrania 

przypominają bardziej heavy metal – 

zwraca uwagę burmistrz.

– W tegorocznej edycji imprezy 

zobaczymy i usłyszymy również ra-

pera Grubsona oraz zespoły Nocny 

kochanek i Papa Dance – zdradza 

Marcin Jakubowski. – Ponadto za-

prezentują się zagraniczni artyści

z partnerskich miast, m.in. Ethan 

Tucker z Lacey (amerykański gita-

rzysta, którego muzyka zabarwiona 

jest soulowo-bluesowym wokalem, 

w swojej karierze spotykał się na 

jednej z scenie z Jimmym Cliff em, 

Buddy Guyem  i  The Wailers – 

przyp. aut.) oraz kapela z Czech, 

której nazwy nie pomnę, ale jest 

rewelacyjna, taka punkowo-bigbi-

towa. Myślę, że porwą mińszczan 

do świetnej zabawy.

Festiwal odbędzie się w ostatni 

weekend czerwca. To czas rozpoczęcia 

wakacji i tym samym idealna okazja 

do wspólnego świętowania.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. arch. zespołuJedna z tegorocznych gwiazd - Proletaryat

Wybrano
dyrektora

Już wkrótce w Cegłowie rozpocznie 

działalność Powiatowe Centrum Kul-

tury i Aktywności. Znamy już nazwi-

sko dyrektora placówki. To Mariusz 

Orzełowski – były dyrektor Centrum 

Kultury i Sztuki im. A. Meżeryckiego 

w Siedlcach oraz Bialskiego Centrum 

Kultury w Białej Podlaskiej, twórca 

wielu znanych festiwali i wydarzeń 

artystycznych, m.in. Festiwalu im. 

Bogusława Kaczyńskiego, Jarmarku 

św. Stanisława i Festiwalu Sztuka Plus 

Komercja. (T. MARK)

  KRADZIEŻ ALKOHOLU
7 kwietnia w sklepie w Mińsku 

Mazowieckim 43-letni mieszkaniec 

miasta ukradł alkohol  o wartości 

222,98 zł. Mężczyzna został ujęty przez 

pracownika sklepu. Przybyli na miejsce 

funkcjonariusze sporządzili dokumenta-

cję do sądu z wnioskiem o ukaranie.

  NA ZAKAZIE I PO ALKOHOLU
 11 kwietnia policjanci Ogniwa Pa-

trolowo-Interwencyjnego zatrzymali 

do kontroli 60-letniego mężczyznę, 

który kierował renaultem, będąc pod 

wpływem alkoholu. Prowadził też po-

jazd mimo zakazu sądowego. 

  DWA I PÓŁ PROMILA
10 kwietnia policjanci KPP Mińsk 

Mazowiecki zatrzymali do kontroli 

34-letniego  mieszkańca gm. Do-

bre, który kierował hondą, będąc 

nietrzeźwy. Badanie wykazało ponad 

2,5 promila. Mężczyźnie zatrzymano 

uprawnienia. (T.MARK)

Zlot „maluchów” w Jeruzalu
Fiat 126p wciąż ma się świetnie 

i potrafi  jednoczyć pokolenia. W so-

botę 12 kwietnia  rynek w Jeruzalu  

tętnił życiem  za sprawą zlotu mi-

łośników Fiata 126p. V Rajd Wesołe 

Maluchy 126p przyciągnął około 400 

załóg. Przyjechały z całej Polski, by 

wspólnie celebrować pasję do jedne-

go z najbardziej kultowych samocho-

dów PRL-u.  

- Samochody te nadal wywołują 

uśmiech i nostalgię u starszych, a za-

ciekawienie u młodszych – mówi Da-

riusz Jaszczuk, burmistrz Mrozów.

- Kolorowe „maluchy”, od aut klasycz-

nych po perełki, szczelnie wypełniły 

rynek. Atmosfera była pozytywna: 

pełna uśmiechu, rozmów, zdjęć oraz 

charakterystycznych dźwięków silni-

ków 126p. (T. MARK)
fot. AK
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POWIAT SIEDLECKI

Już następnego dnia bramki na moście zostały zniszczone.

 – Informowałam w starostwie, że 

jest problem – mówi Dorota Dmow-
ska-Paczuska, wójt gminy Mokobo-

dy. – Bałam się o bezpieczeństwo 

kierowców. 

Jak się okazuje, most jest w tak 

złym stanie technicznym, że nie po-

winny na niego wjeżdżać samocho-

dy o zbyt dużym tonażu. Bramow-

nice są dobrze oznakowane, infor-

mują o dopuszczalnej masie pojazdu 

do 3,5 tony, ale także ograniczają 

dopuszczalną wysokość pojazdu do 

2,6 metra. To oznacza, że przez most 

mogą i powinny jeździć tylko samo-

chody osobowe.

Starosta siedlecki Karol Tchó-
rzewski nie kryje zaskoczenia i obu-

rzenia tak szybkim zniszczeniem bra-

mownic.

 – Musieliśmy zamówić kolejne, 

ale że taki towar nie leży na półkach, 

tylko robi się go na zamówienie, pod 

konkretne wymiary, trochę poczeka-

my na nowe – mówi starosta. I doda-

je znamienną informację: – Tym ra-

zem na bramach będą zamontowane 

fotopułapki. Chcemy pociągnąć do 

odpowiedzialności kierowców, któ-

Zdaniem starosty najwięcej 

szkody robią przejazdy tranzytowe, 

które nie powinny się tamtędy od-

bywać. Okazuje się jednak, że wielu 

kierowców skraca sobie drogę mię-

dzy trasami tranzytowymi. Zyskują 

blisko 15 kilometrów, zjeżdżając 

na most w Kisielanach i jadąc przez 

Niwiski.

 – To nie jest droga przystoso-

wana do samochodów ciężarowych 

– przypomina starosta. – Inwestu-

jemy w infrastrukturę, aby poprawić 

bezpieczeństwo i komfort mieszkań-

ców, a nie tranzyt, który jest wyzna-

czony odpowiednimi trasami.

I właśnie ten proceder starostwo 

chce ograniczyć. Fotopułapki mają 

pozwolić w ustaleniu, kto łamie pra-

wo, i kto powinien być pociągnięty 

do odpowiedzialności. Z nowymi 

bramkami przyjdą nowe rozwiąza-

nia. I pewnie mandaty... 

MARIOLA ZACZYŃSKA

Będą fotopułapki!
Gdy na moście na Liwcu w okolicy Kisielan 
pojawiły się bramy ograniczające 
ruch tranzytowy, już następnego dnia zostały 
zniszczone. Leżały przewrócone obok trasy. 

rzy lekceważą prawo drogowe i nie 

respektują znaków.

Starosta nie kryje irytacji, ale też 

niepokoju. Bo most jest rzeczywi-

ście w złym stanie, więc trzeba zrobić 

wszystko, aby bezpiecznie służył lu-

dziom – jak najdłużej.

 – To inwestycja za około 15 mln 

złotych. Do remontu jest 40 metrów 

mostu, podpory i drogi dojazdowe. 

Teraz nie stać nas na taki wyda-

tek, a na razie nie widać progra-

mów, z których moglibyśmy skorzy-

stać, występując o dofinansowanie 

– zaznacza Karol Tchórzewski.

Przyznaje, że nie spodziewał się, 

że dewastacja nastąpi tak szybko.

– Jednego dnia zniszczono 

bramownice z jednej strony wjaz-

du, a drugiego dnia z drugiej – roz-

kłada ręce.

Przy czym nie przypuszcza, by 

zrobił to ktoś z mieszkańców okolicy, 

zirytowany ograniczeniami.

 – Tam nie ma pól, są łąki i rze-

ka. Jeśli ktoś chce zwieźć trawę, to 

przecież nie będziemy przeszkadzali, 

pojazd rolniczy powinien się zmieścić 

– uważa.

Jednego dnia zniszczono bramownice z jednej strony wjazdu, 
a drugiego dnia z drugiej.

Strategia Rozwoju Gminy Zbuczyn na lata 2025–2034

Podczas ostatniej sesji Rady 
Gminy Zbuczyn zapadła jed-
na z najważniejszych decyzji tej 
kadencji – przyjęto Strategię 
Rozwoju Gminy Zbuczyn na lata 
2025-2034. Dokument ten wy-
znacza kierunki działania samo-
rządu na najbliższą dekadę i sta-
nowi fundament dla przyszłych 
projektów oraz inwestycji.

Zarys strategii oraz proces jej 

opracowania przedstawił zastępca 

wójta Michał Kowal. Po prezentacji 

rada gminy jednomyślnie przyjęła 

dokument, podkreślając jego znacze-

nie dla dalszego zrównoważonego 

rozwoju gminy.

Strategia opiera się na trzech 

głównych celach. W wymiarze go-

spodarczym jest to zwiększenie 

konkurencyjności gminy Zbuczyn 

przez dynamiczny rozwój sektora 

rolnego oraz sektorów towarzyszą-

cych. W wymiarze społecznym cho-

dzi o szeroko rozumianą poprawę 

poziomu życia mieszkańców gmi-

ny. I wreszcie w wymiarze przestrzen-

nym najważniejsze jest wzmacnianie 

dostępności komunikacyjnej i spójno-

ści terytorialnej gminy oraz kształto-

wanie ładu przestrzennego.

– Dziękuję wszystkim zaangażo-

wanym w proces tworzenia naszej 

Strategii. Muszę podkreślić, że była 

tworzona przez pracowników urzędu 

gminy Zbuczyn, ale także  mieszkań-

ców gminy, czyli tych, którzy najlepiej 

wiedzą, jak powinna funkcjonować 

nasza wspólnota samorządowa. 

Za nami dużo pracy, przed nami jesz-

cze więcej – komentuje wójt Hubert 
Pasiak.

Strategia stanie się podstawą do 

aplikowania o środki zewnętrzne, 

planowania inwestycji oraz rozwoju 

inicjatyw społecznych i gospodar-

czych. Dzięki wspólnej pracy urzęd-

ników i mieszkańców, dokument ten 

ma realne szanse odpowiadać na 

rzeczywiste potrzeby lokalnej spo-

łeczności.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Przyjęta jednogłośnie

  MARIHUANA W KIESZENI

11 kwietnia w Siedlcach poli-

cjanci zatrzymali dwóch mężczyzn, 

22- i 28-latka, którzy mieli przy 

sobie susz roślinny zawierający 

marihuanę. Młodszy miał niemal 

18 gramów, a starszy ponad 8 gra-

mów. Obaj trafili do policyjnej izby 

zatrzymań. 

  Z PROMILAMI 

    ZA KIEROWNICĄ

12 kwietnia w Nowych Iganiach 

(gm. Siedlce) zatrzymano 22-letnie-

go kierowcę audi, który prowadził po-

jazd mając 2,4 promila alkoholu w or-

ganizmie. Auto zostało odholowane 

na strzeżony parking, a mężczyzna do 

policyjnego aresztu.

  ZATRZYMANA 

     POSZUKIWANA

10 kwietnia w Siedlcach funk-

cjonariusze zatrzymali 45-letnią 

kobietę poszukiwaną przez Sąd Rejo-

nowy w Łasku do odbycia zastępczej 

kary 180 dni pozbawienia wolności. 

Dodatkowo kobieta była też ściga-

na przez prokuraturę w Poddębi-

cach w celu ustalenia miejsca pobytu. 

Została przewieziona do aresztu śled-

czego w Warszawie.

  OSZUSTWO 

   NA „NIEMIECKI PORTAL”

54-letni mieszkaniec Siedlec padł 

ofi arą oszustwa podczas próby zaku-

pu samochodu marki Volvo przez nie-

miecki portal ogłoszeniowy. Od 3 do 

8 kwietnia siedlczanin przelał łącznie 

23 110 euro (ok. 100 tys. zł), jednak 

mimo uiszczenia opłaty, pojazdu nie 

otrzymał. Sprawca pozostaje niezna-

ny.

  FAŁSZYWY KONSULTANT

9 kwietnia 24-letnia kobieta zo-

stała oszukana przez osobę podającą 

się za pracownika portalu ogłosze-

niowego. Pod pretekstem rzekomego 

błędu w płatności, oszust nakłonił ją 

do wygenerowania i zatwierdzenia 

dwóch kodów BLIK po 2500 zł każdy. 

Kobieta straciła łącznie 5 000 zł.

  SENIOR OSZUKANY 

     PRZEZ TELEFON

7 kwietnia 75-letni mieszkaniec 

gminy Siedlce przekazał przez tele-

fon kod BLIK nieznanej osobie, która 

obiecywała zysk w wysokości 500 zł 

po dwóch tygodniach. Mężczyzna 

stracił 800 zł. (ak)

Dla OSP w Pruszynie

Będzie nowy samochód
 – Nasi strażacy są bardzo aktyw-

ni i doskonale wyszkoleni, ale żeby 

sprawnie działać, muszą mieć do 

dyspozycji najlepszy sprzęt – twier-

dzi wójt gminy Siedlce Henryk Bro-
dowski. – I my dbamy o to, żeby im 

zapewnić najlepsze wyposażenie. Po-

zyskujemy wiele funduszy zewnętrz-

nych na zakup na prawdę drogiego 

sprzętu.

Rzeczywiście, strażacki sprzęt 

nie jest tani. W końcu marca ot-

warto oferty (była tylko jedna) na 

zakup samochodu strażackiego dla 

OPS w Pruszynie. Cena nowoczesne-

go samochodu wyniosła nieco ponad 

1 773 tys. złotych. 

Formalne rozstrzygnięcie prze-

targu nastąpi zapewne z najbliż-

szym czasie, a ochotnicy z Pruszyna 

otrzymają niezawodny samochód. 

(Z.J.)
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BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT SIEDLECKI

Z okazji Świąt Wielkanocy w imieniu własnym oraz całego samorządu Miasta i Gminy Mordy 
składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia. 

Niech ten szczególny czas wypełni serca wszystkich nadzieją, miłością i spokojem. 
aby Wielkanoc przyniosła wiosenne odrodzenie, zarówno w przyrodzie, jak i w naszych sercach.

Niech Zmartwychwstanie Pańskie obdarzy nas wszystkich siłą do pokonywania trudności
oraz napełni wiarą w lepsze jutro. Życzymy zdrowia, radości i ciepła rodzinnego ogniska.

Wesołych Świąt oraz wielu sukcesów w nadchodzącym czasie!

/-/ Katarzyna M. Gizińska
Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Mordach

   wraz z Radnymi

/-/ Łukasz A. Wawryniuk
Burmistrz Miasta i Gminy Mordy

  wraz z Pracownikami

 Urzędu Miasta i Gminy Mordy

Wielkanoc AD 2025

Z okaz

N
ab

Niech
oraz ka

Odbierają zużyty sprzęt AGD i RTV z domów, wymontowują cenne elementy, 

a potem lodówki czy telewizory trafiają do lasów. 

Tras MPK 
coraz więcej, ale...

Nic 
za darmo

Coraz więcej gmin w powiecie 

siedleckim zabiegało o uruchomie-

nie na ich terenie nowych połączeń 

MPK. I te starania zazwyczaj kończą 

się powodzeniem. Nowe linie po-

wstały choćby w gminie Kotuń czy 

Wiśniew. 

Wszystkie te samorządy są jednak 

zdane na pozytywną opinię nie tylko 

samego MPK, ale także gminy Siedl-

ce. Ta bowiem, jak wiadomo, otacza 

miasto wianuszkiem. I aby autobus 

mógł kursować po jakiejkolwiek 

gminie, musi przejechać przez gminę 

Siedlce. Problem w tym, że nic dzisiaj 

nie ma za darmo. Dany samorząd 

musi bowiem zapłacić przewoźni-

kowi (w tym wypadku MPK Siedlce) 

odpowiednią kwotę, tzw. wozoki-

lometr. Jest on liczony w groszach, 

ale po podsumowaniu wszystkich 

kilometrów, robią się z tego bardzo 

pokaźne kwoty.

 – W związku z wydłużeniem tras 

MPK tylko w tym roku nasza gmina 

musiała już zapłacić MPK Siedlce 307 

tysięcy złotych – poinformował wójt 

gminy Siedlce Henryk Brodowski. 

– Dalej będziemy jednak dbali, aby 

nasi i nie tylko nasi mieszkańcy mieli 

wygodny transport. (Z.J.) 

Elektronika w lesie

Zazwyczaj takie usługi są świad-

czone nieodpłatnie. I coraz więcej jest 

ogłoszeń z propozycjami bezpłatnego 

załatwienia problemu. Tyle tylko, że 

nic nie ma za darmo. Nieuczciwe oso-

by zarabiają, a środowisko naturalne 

cierpi. Najwyraźniej taki proceder ma 

miejsce także w gminie Mordy.

 – Czasem jeżdżę rowerem na tra-

sie z Mordów w kierunku wsi Olędy 

– mówi pan Stanisław. – I z przeraże-

niem obserwuję, co się dzieje w oko-

licznych lasach. Tam jest prawdziwe 

wysypisko śmieci. Za każdym razem, 

kiedy tam jestem, tych odpadków 

przybywa. Są one po obu stronach 

drogi. Widać je nawet bez wjeżdża-

nia do lasu. Ostatnio, w jednym tylko 

miejscu, leżało aż 5 telewizorów pla-

zmowych! Jeden koło drugiego. Nie 

szukałem dalej w lesie, ale obawiam 

się, że takiego sprzętu elektroniczne-

go mogło być w tym rejonie więcej. 

Zużyte telewizory mają wręcz drama-

Tu nie chodzi o wyrzucenie kilku worków śmieci 
z odpadami komunalnymi z gospodarstwa 
domowego. Wiele wskazuje na to, że las między 
Mordami a wsią Olędy stał się wysypiskiem 
dla jakiejś firmy, która specjalizuje się 
w odbieraniu zużytego sprzętu AGD. 

ale taki sprzęt trzeba tam zawieźć, co 

bywa tyle kłopotliwe, co kosztow-

ne. Dlatego też doskonale rozwija 

się przestępczość związana z elek-

trośmieciami. Odbiera się je za dar-

mo i wymontowuje to, co cenne (ze 

styków  i układów scalonych odzy-

skuje się choćby złoto). Reszta jest 

kłopotliwą pozostałością. Niedawno 

media informowały choćby o stertach 

lodówek znalezionych w mazurskim 

lesie. Wymontowano z nich elementy 

miedziane, a reszta (za której utyliza-

cję należałoby zapłacić), wylądowa-

ła w lesie. 

Pan Stanisław nie tylko alarmu-

je o zaśmiecaniu lasów, ale wie też, 

jak dotrzeć do sprawców tego proce-

deru. Choć niewątpliwie nie jest to 

łatwe i wymaga sporego zaangażo-

wania. 

– Każdy telewizor, podobnie jak 

samochód, ma wybity numer – mówi 

mężczyzna. – Dzięki temu można 

precyzyjnie prześledzić, gdzie telewi-

zor trafi ł i ewentualnie komu został 

sprzedany. Ktoś wnikliwy może do-

trzeć do takiej osoby i dowiedzieć się, 

Święta Wielkanocne to czas otuchy i nadziei, 
czas odradzania się wiary w zwycięstwo dobra nad złem,

życia nad śmiercią, miłości nad nienawiścią.
Niech ten szczególny czas przyniesie spokój

i obdarzy Was wszelkim dobrem.

Radosnych Świąt Wielkanocnych!

Przewodniczący 
Rady Gminy

Wojciech Skolimowski

Wójt
Gminy Przesmyki
Marek Zalewski

Z okazji Świąt Wielkanocnych 
składamy najserdeczniejsze życzenia 

zdrowia, miłości, pokoju, pogody ducha 
i wszelkiej życzliwości.

Zarząd
Zakładu Mięsnego 

„Rzeźnik” w Zbuczynie

tycznie negatywne skutki dla środo-

wiska. A pięć telewizorów w jednym 

miejscu nie mogło się znaleźć przy-

padkowo. Można się domyślić, że wy-

rzucił je ktoś, kto odbiera taki zużyty 

sprzęt z gospodarstw domowych. 

Potem wymontowuje z niego cenne 

elementy. A co dzieje się z resztą? 

O podobnych praktykach dowia-

dujemy się ostatnio coraz częściej. 

Wystarczy popatrzeć na mnożące 

się reklamy w rodzaju „Elektrośmie-

ci – bezpłatny odbiór dużych elek-

trośmieci z domu”. Jest też masa 

„wlepek” z podobnymi ogłoszeniami 

(pojawiają się one choćby na Osied-

lu 1000-lecia w Siedlcach). I najwy-

raźniej jest rynek na takie usługi. 

Bo owszem, stary telewizor czy pral-

kę można bezpłatnie oddać w PSZOK, 

kto odebrał od niej zużyty telewizor. 

Są jednak także znacznie prost-

sze, a pewnie bardziej skuteczne 

metody walki z zaśmiecaniem lasów. 

Chodzi o montaż kamer. Tu jest jed-

nak pewien problem. Lasy Państwo-

we bardzo często stosują już kamery. 

Znacznie oporniej idzie to w lasach 

prywatnych, zazwyczaj bardzo roz-

drobnionych. I tak właśnie jest w tym 

wypadku, bo śmiecie trafi ają głównie 

do lasów prywatnych. Z czasem także 

ich właściciele zaczną zapewne stoso-

wać kamery, bo zgodnie z prawem to 

właściciel terenu odpowiada za jego 

zaśmiecanie. 

– Znalazłem tu nie tylko stare 

telewizory, ale także masę innych 

śmieci, i to w dużych ilościach – do-

daje pan Stanisław. – Były choćby 

dwie pryzmy równiutko poukła-

danych pojemników po piankach 

montażowych. To musiało zostać 

wyrzucone przez jakąś firmę. Były 

też całe worki innych śmieci, ale 

nie zaglądałem do środka. Poza tym 

przy starym, zamkniętym już wysy-

pisku, wala się jakaś folia po kiszon-

kach. W innych miejscach, pod Czo-

łomyjami, leży gruz, a nawet cięści 

starych przystanków autobusowych. 

 – Jeśli chodzi o dzikie wysypi-

sko w tym rejonie, to nikt nie zgła-

szał do nas informacji na ten temat, 

ani mieszkańcy, ani policja – wy-

jaśnia burmistrz Mordów, Łukasz 
A. Wawryniuk. – W związku z infor-

macją uzyskaną od redakcji „TS” poje-

dzie tam urzędnik i zbada sprawę. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ
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AGD-RTV Sonex,
ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89,
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

BIURA 
OGŁOSZEŃ

POWIAT SOKOŁOWSKI

Szczęśliwych i błogosławionych Świąt!

Na Święta Wielkanocne życzymy
wszystkim mieszkańcom i przyjaciołom Gminy Repki

pokoju serca, zdrowia, radości i wzajemnej życzliwości.

Niech ten piękny czas, spędzony w ciepłej, rodzinnej 
atmosferze, przyniesie wytchnienie od codziennych trosk

i pozwoli z ufnością patrzeć w przyszłość.

Niechaj moc płynąca od Zmartwychwstałego Chrystusa
stanie się dla Państwa źródłem wiary, siły i nadziei

na każdy dzień Waszego życia.
Alleluja! Jezus żyje!

 Przewodniczący Wójt
 Rady Gminy Repki Gminy Repki
 Adam Czarnocki Apolonia Stasiuk

Zarobki zastępcy burmistrza Sokołowa Podlaskiego 

Nie ma powodów 
do denerwowania się 
Na sesji w Sokołowie Podlaskim 27 marca radny Michał Lipiński 
pytał o wynagrodzenie Danuty Domańskiej, 
powołanej kilka tygodni wcześniej na stanowisko zastępcy burmistrza. 

– W ubiegłym roku, podczas se-

sji 20 maja, jak ustalane były pani 

pobory, to powiedziała pani, że 

nie będzie powoływała burmistrza 

– przypomniał burmistrz Iwonie 
Kublik. – W  tym roku to się zmie-

niło... 

Burmistrz Iwona Kublik przerwała 

mu, podnosząc głos: – Ja przepra-

szam bardzo, bo to jest powtarzane 

tak bezsensownie! Ja nie wiem, co to 

jest!?

 – Chciałem zapytać... – usiłował 

kontynuować radny. Burmistrz znów 

mu przerwała: – Czy pan mi pokaże, 

da nagranie, da konkret, gdzie ja po-

wiedziałam, że nigdy w życiu nie bę-

dzie zastępcy burmistrza! Proszę mi to 

dać na rękę!

 – Powiedziała pani, że nie będzie 

pani powoływała wiceburmistrza… 

– mówił radny Michał Lipiński: 
 – Na razie, bo nie miałam pienię-

dzy proszę pana! – mówiła wzburzo-

nym głosem Iwona Kublik. – Panie 

radny, poszły pieniądze na odprawy, 

na podwyżki dla nauczycieli, na re-

kompensatę za niewykorzystane 

urlopy i nie mieliśmy środków, za-

równo na płacach, jak i na innych 

działach. A teraz wpierane jest mi coś! 

Pan, będąc cztery kadencje radnym 

(– Trzy – wtrącił po cichu radny Lipiń-

ski), powinien pan wiedzieć, że w sta-

tucie miasta jest zastępca.

 – Nie ma powodów do dener-

wowania się. Chciałem zapytać tyl-

ko w ramach hasła transparentności 

– wyjaśnił radny. (Bo transparen-

tność to jedno z ubiegłorocznych ha-

seł wyborczych komitetu burmistrz).

– Proszę o konkrety! Bo to jest 

powtarzane (że burmistrz nie powo-

ła zastępcy – red.), po to, że to się 

utrwali, w kółko pisanie i powtarza-

nie! Bo może się utrwali! – mówiła 

Iwona Kublik. 

 – Pani burmistrz... – próbował 

znów się odezwać radny Michał 

Lipiński. Iwona Kublik nie dała 

mu jednak dojść do słowa: – Pro-

szę o nagranie, gdzie ja tak wyraź-

nie powiedziałam, że nigdy nie po-

wołam zastępcy! Do dyskusji wtrącił 

się przewodniczący rady Daniel 
Krakowski: – Można odsłuchać se-

sję. Panie radny, sęk tym, że rzeczy-

wiście powiedziane było, że nie po-

woła pani burmistrz zastępcy, a nie, 

że nie powoła zastępcy w danym 

momencie. Mówienie, że nie powoła 

zastępcy w ogóle, a nie powoła aku-

rat w danym momencie, jednak robi 

Wynagrodzenie miesięczne bur-

mistrz Iwony Kublik wynosi 

20 025,70 zł, wynagrodzenie jej 

zastępcy Danuty Domańskiej 
to 14  498 zł, zaś wynagrodzenie 

sekretarz Urszuli Rozbickiej 
– 15 000,08 zł (wszystkie kwoty 

brutto).

JAK TO BYŁO?
Na sesji rady miejskiej w Sokoło-

wie Podlaskim 20 maja 2024 roku, 

gdy ustalano wynagrodzenie bur-

mistrz Iwony Kublik, radny Michał 

Lipiński zapytał: Czy będzie powołany 

zastępca burmistrza miasta, czy pani 

burmistrz będzie sama sprawowała tę 

funkcję, czy będzie miała zastępcę? 

Iwona Kublik odpowiedziała (do-

kładne słowa z nagrania): Jest zwięk-

szony zakres obowiązków. Zastępcy nie 

będę powoływać, głównie ze wzglę-

dów finansowych, ze stanu budże-

tu w mieście, bo mamy problem ogól-

nie z kwotą na wynagrodzenia. W tej 

chwili nie mam również sekretarza, 

ogłaszamy konkurs. 

Urszula Rozbicka, Danuta Domańska i Iwona Kublik 

Michał Lipiński

dużą różnicę. I proszę się nie dziwić 

zdenerwowaniu, bo sam bym się 

zdenerwował. To zdecydowanie inny 

kontekst – przekonywał.

Michał Lipiński był jednak konse-

kwentny. Jak wyjaśnił, skoro sytuacja 

fi nansowa miasta się poprawiła i jest 

„hasło transparentność”, to on chce 

uzyskać informacje o wysokości upo-

sażenia zastępcy burmistrza.

 – Nie ma żadnego problemu. 

Przyszło pytanie w trybie dostępu 

do informacji publicznej od prasy, 

będziemy to udostępniać. Nie widzę 

problemu – zapewniła burmistrz. 

 – A teraz odpowiedzi nie dosta-

nę? – pytał radny. W odpowiedzi 

usłyszał od burmistrz: – Nie. Nie 

mam tu listy płac. MILENA CELIŃSKA

  26-LATKA BEZ  
 PRAWA JAZDY

7  k w i e t n i a  o ko ł o  g o d z . 

16.30 w Jabłonnie Lackiej po-

licjanci z posterunku w Sterdyni 

zatrzymali do kontroli opla, który 

jechał bez świateł. Pojazdem kiero-

wała 26-letnia mieszkanka powia-

tu sokołowskiego, która nie miała 

uprawnień do kierowania, a jej auto 

nie było ubezpieczone. 

  GDYBY BYLI CISZEJ
13 kwietnia tuż po godz. 22 

dyżurny KPP w Sokołowie Podla-

skim otrzymał zgłoszenie o zakłó-

caniu ciszy nocnej. Do zakłócania 

miało dochodzić przez kolejną 

noc z rzędu. Policjanci, którzy po-

jechali na interwencję, zastali na 

miejscu 43-latka i jego 33-letnią 

partnerkę, którzy mieli głośno się 

zachowywać, co przeszkadzało są-

siadom. Okazało się, że 33-letnia 

mieszkanka Sokołowa Podlaskiego 

jest poszukiwana przez sąd celem 

doprowadzenia do aresztu śled-

czego i odbycia kary pozbawienia 

wolności przez 30 dni. Kobieta zo-

stała zatrzymana i przewieziona do 

aresztu.

Kronika 
Strażacka

  BMW W ROWIE
11 kwietnia tuż przed godz. 7 na 

drodze w Telakach (gm. Kosów 
Lacki) BMW wjechało do rowu. Jed-

ną poszkodowaną osobę pogotowie 

zabrało do szpitala. Na miejscu były 

jednostki straży: OSP Kosów Lacki, 

OSP Telaki oraz JRG Sokołów Pod-

laski.  

  DACHOWANIE  
 W NIECIECZY

12 kwietnia strażacy z JRG PSP 

Sokołów Podlaski i OSP KSRG Nie-

ciecz zostali wezwani do Niecieczy 

Włościańskiej. Na drodze w kierun-

ku Jabłonny Lackiej dachował sa-

mochód osobowy. Na miejscu były 

policja i pogotowie. (mc)

Tragiczny wypadek w Gródku

Nie żyje 2-letnie dziecko
Do dramatycznego wypad-

ku doszło w poniedziałkowy 
poranek 14 kwietnia. W Gród-
ku w gminie Jabłonna Lacka ży-
cie straciło 2-letnie dziecko. 

Jak poinformowała Aleksan-
dra Siemieniuk, rzecznik prasowy 

sokołowskiej policji, do tragedii 

doszło około godziny 9.30. Według 

wstępnych ustaleń, 2-latek znalazł 

się w pobliżu pracującego ciągnika 

rolniczego. Dziecko zostało wciąg-

nięte przez wałek przekaźnika mocy, 

który napędzał opryskiwacz.

Na miejsce niezwłocznie skiero-

wano straż pożarną, zespoły ratowni-

ctwa medycznego oraz policję. W ak-

cji uczestniczył również śmigłowiec 

LPR. Niestety, mimo podjętej reani-

macji lekarz stwierdził zgon dziecka.

Pod nadzorem prokuratora z Pro-

kuratury Rejonowej w Sokołowie 

Podlaskim na miejscu wypadku pra-

cowali policjanci z grupy dochodze-

niowo-śledczej. Funkcjonariusze 

wyjaśniają dokładne okoliczności 

rodzinnej tragedii. 

MILENA CELIŃSKA

eprasa.pl b2a54693ac
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 z radnymi z pracownikami z radnymi z pracownikami z radnymi z pracownikami

Starosta Adam Góral: – „Przepraszam, pomyliłem się”, czyli... 

Skarbnik do odwołania
Diagnoza starosty Adama Górala brzmiała 
jednoznacznie: Brak zaangażowania, 
nieporadność, cedowanie obowiązków. 
Nie możemy dłużej funkcjonować w takim układzie. 

To uzasadnienie wniosku o odwo-
łanie skarbnika powiatu. Okazało się, 
że skarbnik co prawda wcześniej złożył 
rezygnację, ale później niespodziewa-
nie ją wycofał, by... ponownie ją złożyć.

Nowego skarbnika w sokołowskim 
starostwie powołano dziesięć miesię-
cy temu, w czerwcu 2024 r. Wcześniej 
odwołano poprzednią skarbnik Iwonę 
Odrobińską. Obie uchwały przyję-
to bez problemu. W powiecie objęła 
przecież rządy większościowa koalicja. 

Obecnie skarbnik Grzegorz Za-
radkiewicz od ponad miesiąca jest 
na zwolnieniu lekarskim. Złożył re-
zygnację, więc starosta Adam Góral 
przygotował wniosek o jego odwoła-
nie. Uchwała w tej sprawie miała zo-
stać przyjęta na sesji 31 marca. Kilka 
dni wcześniej okazało się jednak, że 
skarbnik rezygnację wycofał. Mimo to 
do rady powiatu wpłynęły od starosty 
dwa wnioski: o odwołanie skarbnika 
oraz o powołanie nowego – Małgo-
rzaty Skibniewskiej.  

„POŻERACIE WŁASNE DZIECI”

 – Czy ja rozumiem, że to jest sytu-
acja, w której, mimo tego, że skarbnik 
swoją rezygnację odwołał, państwo 
zdecydowali się na jego odwołanie, 
tak? – upewniał się radny Jacek 
Odziemczyk. Prowadzący obrady 
wiceprzewodniczący Jerzy Strzała 
przyznał: „Tak należy to rozumieć”. 

Radny Piotr Woźniak pytał, czy 
moralne jest  zwalniać kogoś, kto 
przebywa na zwolnieniu lekarskim. 

– Powiat musi  funkcjono -
wać, a skarbnik jest nieodzowną oso-
bą do prawidłowego funkcjonowania 
powiatu – tłumaczył starosta Adam 
Góral. Zastrzegł, że ustawodawca 
przewidział taką sytuację: skarbnika 
można odwołać, gdy jest na zwolnie-
niu lekarskim.  

Radny Piotr Woźniak przypomniał, 
że w 2024 r. rządzący powiatem bar-
dzo spieszyli się z odwołaniem po-
przedniej skarbnik. – Teraz odwołuje-
cie skarbnika, którego sami powołali-
ście. Mówiąc kolokwialnie, pożeracie 
własne dzieci. Czy na tym się skończy, 
czy będziecie mieli dalsze ruchy?  

Radny Jacek Odziemczyk zwrócił 
uwagę, że po raz pierwszy w histo-
rii powiatu odwoływana jest „ważna 
osoba”, będąca na zwolnieniu lekar-
skim. Radny chciał też poznać powody 
odwołania. – Czy jedynym powodem 

jest to, że przebywa na zwolnieniu? 
Dziwi mnie sytuacja w której skarbnik 
składa rezygnację, a za chwilę ta re-
zygnacja zostaje odwołana – mówił. 
– Co tu się dzieje? Odnoszę wrażenie, 
że część z państwa taką wiedzę ma. 
Może pora zagrać w otwarte karty – 
proponował. 

ZARZĄD DOJRZEWAŁ

Starosta Adam Góral odparł, że 
do decyzji o odwołaniu skarbnika za-
rząd „dojrzewał od pewnego czasu”. 
– Z przykrością muszę stwierdzić, że 
brak jest dostatecznej wiedzy z za-
kresu fi nansów publicznych u pana 
skarbnika, jak również jest brak za-
angażowania w wykonywanie swo-
ich obowiązków i cedowanie ich na 
kierownika wydziału finansowego. 
Mimo tak naprawdę upływu 9 mie-
sięcy sprawowania funkcji skarbnika, 
niestety nie starał się pogłębić wie-
dzy w celu należytego wykonywania 
zadań skarbnika – mówił starosta. 
– W praktycznym funkcjonowaniu 
wielokrotnie wykazywał się niepo-
radnością w przedstawieniu projek-
tów dokumentów, uchwał dotyczą-
cych zmian w budżecie i WPF, uchwał 
finansowych zarządu powiatu. 
Tak naprawdę wszystkie dokumenty 
robiła za niego kierownik wydziału 
fi nansowego. Nie może być tak dłu-
żej, że pani kierownik będzie funk-
cjonowała na dwóch stanowiskach, 
bo skarbnik jest bardzo potrzebny. 
Rozmawialiśmy z panem skarbni-
kiem wielokrotnie i decyzja, jaką 
podjął o rezygnacji ze stanowiska, 
była dla nas jak najbardziej zrozumia-
ła i oczekiwana. Natomiast nie wiem, 
co się zadziało w ciągu dwóch dni, że 
pan skarbnik zmienił tę decyzję. 

Starosta raz jeszcze popro-
sił o wprowadzenie do porządku ob-
rad wniosku o odwołanie skarbnika. 
Jak zaznaczył, „ dla dobra powiatu”.

 – Trochę to zabrzmiało dziwnie, 
śmiesznie, a nawet tragicznie z ust 
starosty. Przy powołaniu skarbnika 
przywoływał pan zacne jego zasłu-
gi. Szkoda, że nie został sprawdzony 
merytorycznie, bo dzisiaj okazuje się, 
że ta merytoryczność była słaba. I to 
jest śmieszne – skomentował radny 
Sylwester Rytel-Andrianik. 

 – Miał kwalifikacje, skończone 
studia wyższe. Miał dokumenty na 
to, że ma wysokie kwalifi kacje. Że tak 

się stało, ja mogę wszystkich państwa 
szczerze przeprosić. Mogę powie-
dzieć, że w tej kwestii pomyliliśmy 
się czy ja się pomyliłem. Przepraszam 
państwa i chciałbym ten błąd napra-
wić – odparł starosta.

„TO NIE PIASKOWNICA”

Radny Jacek Odziemczyk przypo-
mniał, że koalicja odwołała poprzed-
nią skarbnik „w nieelegancki sposób”, 
jednocześnie forsując jej następcę. 
– Wtedy nie było zastanowienia. Te-
raz nie ufamy, czy jest rzeczywiście 
tak, jak państwo mówicie – zwrócił 
się do władz powiatu radny Jacek Od-
ziemczyk. 

Zwrócił też uwagę, że obecny 
skarbnik nie ma możliwości, by od-
nieść się do stawianych mu zarzutów: 
– Radni nie mieli możliwości poroz-
mawiania ze skarbnikiem, a o planach 
jego odwołania dowiedzieliśmy się 
dzień przed sesją. 

Była starosta, obecnie radna, El-
żbieta Sadowska nie przebiera-
ła w słowach: – Powiat, rada powiatu, 
starostwo i zarząd to nie piaskownica, 
że możemy sobie  jednych wyrzucać, 
jak się to stało znienacka ze skarbnik 
Iwoną Odrobińską. Nie podano na-
wet konkretnej przyczyny odwołania, 
argumentowano, że przez nią powiat 
stanął w sądzie z gminą Jabłonna La-
cka, ale gmina te środki ostatecznie 
powiatowi zapłaciła – mówiła. – Takie 
powoływanie i odwoływanie kolej-
nej osoby ze stanowiska skarbnika to 
nie jest zabawa. W 2024 r. płaciliśmy 
przez 3 miesiące wynagrodzenie i pani 
Iwonie, i nowemu skarbnikowi. Teraz 

sytuacja się powtórzy. A też nie do 
końca wiemy, czy ta osoba poradzi so-
bie z byciem skarbnikiem. Ja mam ja-
kieś obawy. Chcemy mieć czas na roz-
mowę z obecnym skarbnikiem i kan-
dydatką.

WIELE JEST PRACY...

Starosta Adam Góral zaprzeczał, 
że była skarbnik nie wiedziała, że 
zostanie odwołana: – Były rozmo-
wy z  Iwoną Odrobińską. Wiedzia-
ła, że będzie odwołana, bo to było 
ustalone. Pozostawała tylko kwestia 
terminu. Nie miałem w pełni zaufa-
nia do pani Odrobińskiej – przyznał 
starosta. I studził emocje, zwracając 
uwagę, że obecny skarbnik może 
przebywać na zwolnieniu jeszcze 
wiele miesięcy. – Jest wiele zadań, 
wiele pracy, którą musi wykonać 
skarbnik. Jeśli nie będziemy mie-
li obsadzonego tego stanowiska, 
będzie nam wszystkim trudno 
pracować – przekonywał Adam 
Góral. Wniosek o wprowadzenie do 
porządku obrad punktu o odwo-
łaniu skarbnika poparło 7 radnych 
koalicji. Z koalicyjnego głosowa-
nia wyłamali się radni z komitetu 
Trzeciej Drogi: Marcin Pasik, który, 
podobnie jak Elżbieta Sadowska 
(PiS), głosował przeciw, oraz Ewa 
Olszewska, która, tak jak pozostali 
radni PiS, wstrzymała się od głosu. 
Tym samym nie udało się wprowa-
dzić do porządku uchwały o odwo-
łaniu skarbnika. 

 – Musicie być państwo świadomi, 
że brak skarbnika to tak naprawdę 
brak nadzoru nad fi nansami i zada-
niami powiatu. Państwo teraz bie-
rzecie odpowiedzialność za to, jaką 
podjęliście decyzję – stwierdził...

CO ZROBIŁ MARCIN PASIK?

Już po sesji, w ubiegłym tygodniu, 
do starosty wpłynęła rezygnacja 

skarbnika ze stanowiska. Tej sprawy 
nie poruszano jednak na kolejnej 
nadzwyczajnej sesji, która odbyła się 
11 kwietnia. 

Nic dziwnego, że ta wręcz kurio-
zalna sytuacja budzi pytania. Tym 
bardziej, że niektórzy radni koalicji za 
całe zamieszanie obarczają radnego 
Marcina Pasika. Jak twierdzą, to on 
rekomendował staroście Grzegorza 
Zaradkiewicza na skarbnika, a gdy 
skarbnik złożył pierwszą rezygnację, 
miał go odwiedzić w domu, by nakło-
nić go do zmiany zdania.

 – Dementuję te doniesienia. Nie 
znałem pana Zaradkiewicza przed po-
wołaniem go na skarbnika i nie byłem 
nigdy u niego w domu. Nie było takiej 
sytuacji, bym go przekonywał do zło-
żenia „rezygnacji z rezygnacji”. Moim 
zdaniem, jedynie nie można odwoły-
wać skarbnika czy zwalniać kogokol-
wiek, gdy jest on na zwolnieniu lekar-
skim i nie ma szans wypowiedzenia 
się – komentuje Marcin Pasik.

Starosta Adam Góral, pytany o re-
komendację Grzegorza Zaradkiewicza 
przez radnego Pasika, z uśmiechem 
mówi, że prosi o inny zestaw pytań.


Pytanie radnego Jacka Odziemczy-

ka, które wybrzmiało na sesji: „Co tu 
się właściwie wydarzyło?”, pozostaje 
otwarte. Niepoważne jest składanie 
rezygnacji przez skarbnika, a dwa dni 
później jej wycofywanie. I teraz znów 
składanie rezygnacji. Czy tym razem 
skarbnik już się nie wycofa i będzie 
można powołać na skarbnika Mał-
gorzatę Skibniewską, a rada poprze 
jej kandydaturę? Koalicja nie ma 
obecnie większości. Bo po pierw-
sze, przewodniczący rady Jarosław 
Puścion przebywa na długotrwałym 
zwolnieniu. A po drugie, jak widać po 
ostatnich głosowaniach, koalicjanci 
zaczynają się wyłamywać. 

MILENA CELIŃSKA 

Grzegorz Zaradkiewicz
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O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 3, 6, 10

WOK, ul. Mickiewicza 4a,
tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW,
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych

najserdeczniejsze życzenia

wszelkiej pomyślności, zdrowia

oraz nadziei ze Zmartwychwstania Pańskiego

       składają

 Przewodnicząca Rady Miejskiej       Zastępca Burmistrza             Burmistrz

 Jadwiga Snopkiewicz            Halina Ulińska               Paweł Marchela

      Wielkanoc 2025

 Przewodnicząca Rady Miejskiej       Zastępca Burmistrza             Burmistrz

 Jadwiga Snopkiewicz            Halina Ulińska               Paweł Marchela

 Przewodnicząca Rady Miejskiej       Zastępca Burmistrza             Burmistrz

 Jadwiga Snopkiewicz            Halina Ulińska               Paweł Marchela

 Przewodnicząca Rady Miejskiej       Zastępca Burmistrza             Burmistrz Przewodnicząca Rady Miejskiej       Zastępca Burmistrza             Burmistrz

 Jadwiga Snopkiewicz            Halina Ulińska               Paweł Marchela Jadwiga Snopkiewicz            Halina Ulińska               Paweł Marchela

Ta wylotowa droga z miasta łączy 
Węgrów z jedną z większych miejsco-
wości w gminie Liw. Gruntowną prze-
budowę przeszła w ubiegłym roku, co 
kosztowało prawie 8,8 mln zł.  Za te 
pieniądze zmodernizowano 2027 me-
trów jezdni oraz wybudowano 1326 
metrów ścieżki rowerowej z asfaltu na 
terenie gminy Liw oraz 701 metrów 
ścieżki pieszo-rowerowej z betonowej 
kostki w obrębie miasta. 

Jak poinformowała starosta Ewa 
Besztak, w ramach modernizacji 
drogi Węgrów-Ruchna przebudowa-
no również 385 metrów ul. Nadrzecz-
nej oraz 240 metrów ul. Zwycięstwa 
w Węgrowie. 

W sumie inwestycje kosztowały 
więc prawie 9,5 mln zł, w tym ponad 
7,8 mln to dotacja z rządowego pro-
gramu inwestycji strategicznych „Pol-

Z Węgrowa do Ruchny

Otwarto „autostradę” 
- Ta droga jest jak autostrada. Jednak dozwolona 
prędkość to 50 i 90 kilometrów na godzinę.
I miejmy nadzieję, że kierowcy będą się do tego 
stosować – mówił ks. kan. Romuald Kosk
7 kwietnia podczas otwarcia zmodernizowanego 
odcinka drogi powiatowej Węgrów-Ruchna.

ski Ład”, ponad 1,1 mln zł to środki
z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg, 252 tys. zł wyasygnował powiat 
węgrowski, ponad 200 tys. zł – gmi-
na Liw, a 52 tys. zł – miasto Węgrów.   

– Jeżeli gramy do jednej bram-
ki, to wiele dobrych rzeczy można 
wspólnie zrobić – stwierdziła starosta 
Ewa Besztak, chwaląc dobrą współ-
pracę trzech samorządów. W imieniu 
mieszkańców za modernizację drogi 
dziękowali wójt gminy Liw Katarzy-
na Żelazowska i burmistrz Węgrowa 
Paweł Marchela. 

Poseł Maria Koc podkreśliła, że 
ta droga to sukces, którego jednak 
by nie było, gdyby nie wprowadzony 
przez rząd PiS rządowy program „Pol-
ski Ład”, z którego na różnego rodzaju 
inwestycje w powiecie węgrowskim 
wpłynęło ponad 300 mln zł. Poseł 

Po przemówieniach przecięto wstęgę, dokonując symbolicznego otwarcia drogi. Tego zaszczytu dostąpili:
poseł Maria Koc, senator Maciej Górski, kierownik siedleckiej delegatury UW Alicja Cichoń, starosta Ewa Besztak, 
wójt Katarzyna Żelazowska, burmistrz Paweł Marchela, przewodniczący rady powiatu Bogusław Szymański,
dyrektor ZDP Marcin Gąsiorek, sołtys wsi Ruchna Mirosława Roguska, Piotr Zembrowski z fi rmy Wikrusz oraz przed-
stawiciele fi rmy Colas Adam Koseski i Jacek Białkowski. Drogę poświęcił proboszcz ks. kan. Romuald Kosk.

ubolewała, że obecna koalicja nie 
wprowadza nowych programów,
z których samorządowcy mogliby 
pozyskiwać pieniądze na inwestycje. 
– Tych inwestycji nam bardzo potrze-
ba, bo bez inwestycji nie ma rozwoju 
– stwierdziła Maria Koc. – Kiedy na 
spotkaniach jesteśmy przez ludzi py-
tani, czy te inwestycje będą, mówimy, 
że nie wiemy, bo rządowych nie ma. 
Czekamy na nie – dodała.

Do słów poseł Marii Koc odnio-

sła się kierownik siedleckiej delega-
tury urzędu wojewódzkiego Alicja 
Cichoń. Stwierdziła, że pieniądze 
zawarte w rządowych programach 
powinny należeć do samorządów,
i to bez żadnej łaski. – Jak najmniej 
programów takich, gdzie pieniądze, 
które kiedyś były wasze (samorządów 
– przyp. red.), a później opakowano 
je w nazwę jakiegoś programu, były 
pieniędzmi, o które trzeba się starać 
poprzez nabory – stwierdziła Alicja 
Cichoń. Dodała, że dzięki przyjętej 
przez Sejm ustawie do samorządo-
wych budżetów trafiło 25 mld zł. 
Zaznaczyła, że jest kontynuowany 
rządowy program rozwoju dróg,
z którego wkrótce do Węgrowa trafi  
blisko 8 mln zł na budowę ul. Szero-
kiej. 

Zwracając się do obecnych na 
uroczystości samorządowców, Alicja 
Cichoń powiedziała: - Życzę samo-
rządom, żeby jak najwięcej pieniędzy 
własnych wpływało do ich budżetów 
i żeby jak najmniej państwo musieli 
o nie prosić, by móc realizować swoje 
inwestycje. Bo wam się to po prostu 
należy.

tekst i zdjęcia
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Mieszkańcom gminy GrębkówMieszkańcom gminy GrębkówMieszkańcom gminy Grębków

 Ireneusz Kowalski Bogdan Doliński Ireneusz Kowalski Bogdan Doliński Ireneusz Kowalski Bogdan Doliński Ireneusz Kowalski Bogdan Doliński Ireneusz Kowalski Bogdan Doliński Ireneusz Kowalski Bogdan Doliński

Woda z Węgrowa dla Otwocka

2 kwietnia w Otwocku doszło 
do poważnej awarii wodociągów. 
Mieszkańcy zostali pozbawieni wody 
pitnej. Związek Miast Polskich zaape-
lował do swoich członków, by wsparli 
Otwock. Węgrów nie został obojętny 
na tę prośbę.  

Transport wody (od samorządu 
oraz Przedsiębiorstwa Wodociągów 
i Kanalizacji) zapewnili strażacy z OSP 
Węgrów. 4 kwietnia przed wieczorem stra-
żacki ford z przyczepką dotarł do Otwocka, 
wioząc 720 litrów wody w butelkach oraz 
około 500 litrów w workach. 

1200 litrów wody to może niewie-
le, ale liczy się gest i chęć niesienia 
pomocy. Gratulacje! (sej)

fot. arch. OSP w Węgrowie

  WYPADEK
    W SOJKÓWKU

9 kwietnia w Sojkówku (gm. 
Sadowne) kierująca hyundaiem nie 
ustąpiła pierwszeństwa przejazdu 
kierującej toyotą. Doszło do zderze-
nia. W wyniku wypadku kierująca 
toyotą trafi ła do szpitala. 

  NIE USTĄPIŁA 
9 kwietnia w Łochowie kierująca 

peugeotem nie ustąpiła pierwszeń-
stwa przejazdu kierującej audi, do-
prowadzając do zderzenia. Nikt nie 
doznał obrażeń.

  KURA WESZŁA
10 kwietnia w Sewerynowie 

(gm. Korytnica) mieszkanka powia-
tu wołomińskiego kierująca toyotą 
uderzyła w kurę, która weszła na 
jezdnię. Spowodowało to uszkodze-
nie pojazdu. 

  WJECHAŁ W PŁOT
11 kwietnia w Kozołupach (gm. 

Stoczek) mieszkaniec powiatu wy-
sokomazowieckiego, kierując toyotą, 
stracił panowanie nad pojazdem,
uderzył w płot i drzewo, by zatrzymać 
się na słupie na posesji.

  PIJANI ZA KÓŁKIEM
13 kwietnia w Węgrowie miesz-

kaniec tego powiatu kierował audi, 
mając blisko 1,5 promila alkoholu
w organizmie. 

Tego samego dni w Zalesiu (gm. 
Korytnica) policja zatrzymała inne-
go mieszkańca powiatu węgrowskie-
go, który kierował hondą, mając bli-
sko 2 promile alkoholu w organizmie. 

Kronika Strażacka
  SARNA W BARIERKACH

12 kwietnia strażacy otrzymali in-
formację, że w barierkach przy drodze 
w Węgrowie została uwięziona sarna. 
Gdy strażacy przyjechali na miejsce, 
zwierzę było już martwe. Strażacy 
wycięli pręt z ogrodzenia, by uwolnić 
padłe zwierzę. Zwłoki zabrała fi rma 
zajmująca się utylizacją.  (sej)
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zowieckiego oraz 70 tys. zł z funduszy 
własnych jednostki OSP Wierzbno.

Powitanie nowego wozu strażac-
kiego odbyło się w niedzielę 2 lute-
go. Przed remizą OSP w Wierzbnie 
zgromadziło się bardzo wielu miesz-
kańców oraz zaproszonych gości, 
wśród których byli m.in.: poseł
i wiceminister spraw wewnętrznych 
i administracji Czesław Mroczek, 
poseł Krzysztof Mulawa, członek 
zarządu województwa mazowieckie-
go Janina Ewa Orzełowska, radni 
wojewódzcy - Elżbieta Lanc, Teresa 
Wargocka i Tomasz Kucharski, kie-

rownik siedleckiej delegatury MUW 
Alicja Cichoń, komendant powiato-
wy PSP w Węgrowie Mateusz Bie-
niak, prezes zarządu wojewódzkiego 
ZOSP Antoni Tarczyński, prezes 
zarządu powiatowego ZOSP Paweł 
Łabaj, radni gminni oraz druhowie
z zaprzyjaźnionych jednostek OSP. 
Man TGM 18.320 wjechał do Wierzbna 
prowadzony przez kolumnę wozów 
strażackich. Strzeliły korki od szam-
pana, a na niebie rozbłysły fajerwerki. 

Goście gratulowali strażakom

POWIAT WĘGROWSKI

- Naszą ambicją było to, aby sa-
mochód zakupić dzięki środkom 
zewnętrznym oraz własnym. W prze-
ciwieństwie do innych jednostek nie 
oglądaliśmy się na pomoc gminy, 
rozpoczęliśmy rozmowy z instytucja-
mi na wielu szczeblach. Droga była 
długa i kręta, ale cały czas widzieli-
śmy światełko w tunelu – mówi wi-
ceprezes jednostki OSP w Wierzbnie 
Łukasz Komorowski. Dodaje, że
w marcu 2024 r. zarząd jednostki zło-
żył do wójta pismo z prośbą o zabez-
pieczenie w budżecie gminy 700 tys. 
złotych, tak by strażacy mogli pozyskać 
środki na zakup wozu. Jednak ten wnio-
sek do dziś pozostał bez odpowiedzi.

Straż pożarna w Wierzbnie to jed-
nostka z tradycjami i bogatą historią. 
Powstała w 1920 roku z inicjatywy 
ówczesnego dziedzica Jana Dober-
skiego oraz wójta gminy Ossówno 
z siedzibą w Wierzbnie Wiktora 
Plewki. Do powstania straży walnie 
przyczynił się kolejny dziedzic wierz-
bińskich dóbr Józef Mieszczański 
- podarował strażakom grunt, na któ-
rym stanęła remiza, ręczną pompę 
(zachowała się do dziś i jest wyekspo-
nowana przed strażnicą) oraz węże. 
Po drugiej wojnie światowej strażacy 
z Wierzbna pozyskali pierwszy sa-
mochód. Był to chevrolet z kołami, 
w których były drewniane szprychy. 
Kupiono też motopompę z silnikiem 
od syreny. A potem były następne sa-
mochody ratowniczo-gaśnicze. Ten,
o który obecnie jednostka się wzbo-
gaciła, jest kolejnym wozem bojo-
wym. Zastąpił on wysłużoną już Tatrę, 
którą 8 lat temu za własne pieniądze 
kupili strażacy.

Ciężki samochód ratowniczo-ga-
śniczy Man to pojazd bardzo nowo-
czesny, który zdecydowanie poprawi 
możliwości bojowe OSP i bezpieczeń-
stwo mieszkańców. Ma napęd na 

Strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej w Wierzbnie mają nowy wóz bojowy.

„Andrzej” będzie strzegł bezpieczeństwa
Spełniły się marzenia druhów z OSP w Wierzbnie. 
Ich jednostka wzbogaciła się o nowy ciężki samochód 
ratowniczo-gaśniczy Man TGM 18.320.
Nowemu wozowi nadano imię „Andrzej”,
na cześć zmarłego w ubiegłym roku zasłużonego 
strażaka OSP Wierzbno śp. Andrzeja Chabiery.

Nowy wóz bojowy

jednostki OSP w Wierzbnie.

Łukasz Komorowski, zastępca prezesa 

OSP Wierzbno przybliżył historię starań 

o pozyskanie nowego samochodu.

Krzysztof Śledziewski, którzy, na 
prośbę wiceprezesa Łukasza Komo-
rowskiego wsparli strażaków w przy-
gotowaniu niezbędnych dokumen-
tów do tego, aby aplikować o tak duże 
środki. Trwała też walka z czasem,
a do tego, podczas wysyłania wniosku 
drogą elektroniczną, nastąpiła awa-
ria internetu. Ale w końcu udało się.
O godz. 23.45 (15 minut przed koń-
cem) udało się złożyć wniosek. 

To jednak był początek. Gdy uka-
zała się lista rankingowa, okazało 
się, że nie ma na niej wniosku OSP 
Wierzbno. Kierownictwo jednostki 
rozpoczęło więc starania, żeby to 
zmienić. I dzięki pomocy wielu ludzi 
zakończyły się one sukcesem.  

- Cała nasza jednostka chyli przed 
nimi czoła. Dziękujemy Zarządowi 
Województwa Mazowieckiego, rad-
nym Sejmiku Województwa Mazo-
wieckiego, kierownikom i dyrektorom 
wielu instytucji. Dziękujemy przed-
siębiorcom, dziękujemy naszemu 
koledze profesorowi dh. Adamowi 
Krasuskiemu, Komendzie Głównej 
Państwowej Straży Pożarnej, dzięku-
jemy panu posłowi na Sejm RP oraz 
Sekretarzowi Stanu w Ministerstwie 
Spraw Wewnętrznych i Administracji 
Czesławowi Mroczkowi. Dziękuje-
my panu Tomaszowi Kucharskie-
mu i wielu, wielu innym osobom, 
które przyszły nam z pomocą – mó-
wił Łukasz Komorowski. Podziękował 
też druhom z OSP, którzy wspierali go 
w staraniach o samochód i obdarzyli 
zaufaniem. 

Na koniec Łukasz Komorowski 
zwrócił się do strażaków z zaprzy-
jaźnionych jednostek: - Zachęcam 
wszystkie Druhny i Druhów z innych 
jednostek, aby nie bali się brać spraw 
w swoje ręce, by nie oglądali się na 
nikogo. To wy jesteście motorem na-
pędowym, jeśli będziecie odpowied-
nio zmotywowani, zorganizowani
i zdeterminowani, to własnymi siłami 
pokonacie wszelkie trudności.

I słusznie. Skoro strażakom
z Wierzbna się udało, to czemu innym 
miałoby się nie udać? Marzenia się 
spełniają, trzeba tylko chcieć i wie-
rzyć, że się uda.

z Wierzbna pozyskania tak nowocze-
snego samochodu. A jak się okazuje, 
nie było to takie proste i łatwe.   

- Historia zakupu naszego naj-
nowszego nabytku zaczęła się już 
w maju 2023 roku, kiedy okazało 
się, że możemy aplikować o środki 
zewnętrzne na zakup nowego cięż-
kiego samochodu ratowniczo-gaśni-
czego. Odbyło się wstępne spotkanie 
z udziałem druhów dwóch jednostek 
OSP z naszej gminy oraz pana wójta. 
Ustalono wtedy, że jeżeli jednostka 
OSP Krypy będzie mogła ubiegać się 
o ten samochód, to my odpuścimy 

sobie ten temat. Okazało się jednak, 
że o te środki mogą aplikować tylko 
jednostki wpisane do systemu KSRG. 
Podjęliśmy więc decyzję, że złożymy 
ten wniosek sami, bez pośrednictwa 
gminy – wspominał podczas uroczy-
stości zastępca prezesa OSP Wierzbno 
Łukasz Komorowski.

Same chęci jednak nie wystarczą. 
Trzeba było wypełnić wniosek, a nie 
jest to taka prosta sprawa. Ale od cze-
go ma się przyjaciół. Pomogli w tym 
m.in. Ewa Ufnal, Agata Małczuk i 

dwie osie, wyposażony jest w zbiornik 
na wodę o pojemności 5 tys. litrów 
oraz dodatkowo 500-litrowy zbiornik 
na środek pianotwórczy. Zamontowa-
na autopompa ma wydajność 3,5 tys. 
litrów na minutę. Samochód jest w 
pełni wyposażony. W wozie znajdują 

się: aparaty powietrzne, zestaw ra-
townictwa medycznego, motopompa 
oraz pompy (z napędem turbinowym 
i strumieniową), węże, prądownice 
pianowe, drabiny, piły łańcuchowe 
oraz inne niezbędne narzędzia. Zakup 
strażackiego Mana kosztował prawie 
1,5 mln zł. Na tę kwotę złożyły się 
ponad 940 tys. zł z Funduszy Euro-
pejskich dla Mazowsza, 170 tys. zł
z Komendy Głównej PSP, ponad 164.7 
tys. zł z NFOŚiGW, 150 tys. zł z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Ma-

„Operacja Czysta Rzeka” w Węgrowie

Zebrano tonę 
Blisko 60 osób sprzątało Liwiec
i okolice węgrowskiego zalewu.

Akcję, która w Węgrowie odbyła 
się już po raz piąty, zorganizował  
Klub Sportowy Aktywni Węgrów 
we współpracy z firmą „Kajaki
u Górala” oraz węgrowską OSP. 

Wolontariusze zebrali około tony 
śmieci, które później zabrały służby 
miejskie.

Tona śmieci to dużo. Ale, jak się 
okazuje, zdecydowanie mniej niż 
zebrano podczas każdej z czterech 
poprzednich „operacji”, np. w ubie-
głym roku było to ponad 1,5 tony. 

-  Sprzątamy co roku mniej 
więcej te same tereny. Jest coraz 
mniej starych zapomnianych „wy-
sypisk”, a bieżących śmieci nie ma 
aż tak dużo, bo są systematycznie 
zbierane przez służby miejskie.
Na plus można zaliczyć postawienie 
koszy na śmieci nawet w odległych 
miejscach, np. przy rzece na końcu 

ulicy Ludwisarskiej, gdzie zawsze 
mieliśmy zbiorowisko piknikowych 
odpadów – mówią organizatorzy. 
Zwracają uwagę, że akcję mocno 
wspierają strażacy, którzy dzięki 
wyposażeniu mogą zbierać śmieci 
z płytkich rzeczek, np. po raz kolej-
ny posprzątali końcowy bieg Czer-
wonki, oraz zapewnili transport 
worków w miejsce zbiórki. Nie bez 
znaczenia jest też udział firmy „Ka-

jaki u Górala”, która chętnie użyczy-
ła sprzętu.

Mniejsza ilość zebranych śmieci 
to niewątpliwy sukces osób orga-
nizujących akcję „Operacja Czysta 
Rzeka” w Węgrowie. Nie oznacza 
to jednak, że za rok nie będzie 
czego zbierać. Nie żyjemy przecież
w idealnym świecie, wśród ideal-
nych ludzi…   (sej)

zdjęcia: Paweł Pietruczanis
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .
USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 7 do 11 kwietnia 

Edmund Paweł Krupniewski, 83 lata

Wiesława Teresa Starosz, 79 lat

Franciszka Maria Domańska, 92 lata

Jadwiga Sosnowska, 80 lat

Leonard Kondej, 81 lat

Jan Mika, 81 lat

Henryk Domański, 66 lat

Stanisława Jaworska, 98 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 5 do 10 kwietnia

Kamil Omelańczuk, 29 lat

Alina Miszkurka, 79 lat

Augustyn Bogusz, 63 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 4 do 10 kwietnia 

Beata Ewa Kowalczyk, 57 lat

Liliana Milena Nasiłowska, 32 lata

Alina Grzegorczyk, 85 lat

Witold Wrzosek, 78 lat

Irena Budrecka, 93 lata

Adolf Władysław Rzeszutek, 89 lat

Krzysztof Talacha, 73 lata

Jan Pucyk, 72 lata

Jadwiga Piekart, 93 lata

Dariusz Szczepanik, 52 lata

Agnieszka Harasimiuk, 35 lat

Witold Lipiński, 78 lat

Daniela Filipek, 90 lat

Krystyna Sierzpowska, 90 lat

Ryszard Moskwiak, 74 lata

Gertruda Skolimowska, 82 lata

Jadwiga Piórkowska, 76 lat

Waldemar Wyżykowski, 84 lata

Marta Borkowska, 91 lat

Janina Okoła, 77 lat

Iwona Demiańczuk, 60 lat

Jerzy Kluczek, 74 lata

Mariola Trebnio, 67 lat

Ivan Hostiuk, 66 lat

Paweł Karczewski, 42 lata   

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 4 do 10 kwietnia

Grzegorz Knecht, 72 lata

Jadwiga Piotrowska, 99 lat

Barbara Opryszek, 73 lata

Agnieszka Ścibor, 55 lat

Grzegorz Frączak, 54 lata

Jerzy Gawrysiak-Gawrysiuk, 71 lat

Antoni Remiszewski, 84 lata

Maria Gosek, 90 lat  

CYKLE FILMOWE 

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

OCZAMI KOBIET: BOGINI PARTENOPE 137
kino 

nieczynne

kino 

nieczynne
19:00

PRZEDPREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

HITPIG: ŚWINIAK ZAWODOWIEC 85
kino 

nieczynne

kino 

nieczynne

13:15 

17:30

13:15 

17:30

13:15 

17:30

13:15 

17:30

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

ELFY ROZRABIAJĄ - DUBBING 77 11:00
kino 

nieczynne

kino 

nieczynne
11:30 11:30

ŚNIEŻKA - DUBBING 109
12:45 

15:00

kino 

nieczynne

kino 

nieczynne
15:15 15:15 15:15 15:15

21.37 78 12:30
kino 

nieczynne

kino 

nieczynne
12:30 12:30

MINECRAFT: FILM- DUBBING 101

11:15 

12:30 

13:30 

14:45 

15:45 

17:00 

18:00 

kino 

nieczynne

kino 

nieczynne

11:15 

12:30 

13:30 

14:45 

15:45 

17:00 

18:00 

11:15 

12:30 

13:30 

14:45 

15:45 

17:00 

18:00 

13:30 

14:45 

15:45 

17:00 

18:00 

13:30 

14:45 

15:45 

17:00 

18:00 

PRZYJMIJ/ODRZUĆ- NAPISY 95
17:00 

20:15

kino 

nieczynne

kino 

nieczynne

17:00 

20:15

17:00 

20:15

17:00 

20:15

17:00 

20:15

PRZEPIĘKNE! 119 19:00
kino 

nieczynne

kino 

nieczynne
19:00 19:00 19:00

GRZESZNICY - NAPISY 138
14:15 

19:15

kino 

nieczynne

kino 

nieczynne

14:15 

19:15

14:15 

19:15

14:15 

19:15

14:15 

19:15

AMATOR - NAPISY 123 19:30
kino 

nieczynne

kino 

nieczynne
19:30 19:30 19:30 19:30

100 DNI DO MATURY 110 17:15
kino 

nieczynne

kino 

nieczynne

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 18-24.04.2025r.                                            

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

Mistrzowie ortografii
Patronat „TS”

Z poprawną polszczyzną są za pan brat.
Znamy wyniki 13. Dyktanda Siedleckiego. 

ZWYCIĘZCY 13. DYKTANDA 

SIEDLECKIEGO

W kategorii szkół podstawo-

wych klasy I-III laureatami zo-

stali: 1. miejsce - Alicja Cybulska
z SP nr 6 w Siedlcach, 2. miejsce
- Łukasz Kałuski z SP nr 4 w Siedlcach,
3. miejsce - Aleksandra Romańczuk 
z SP w Żeliszewie. Tytuł „Szkoły Mi-
strzów Ortografi i” w kategorii klasy 
I-III zdobyła Szkoła Podstawowa nr 4 
w Siedlcach.

W kategorii klas IV-VI laure-

atami zostali: 1. miejsce - Hanna 
Kowalczyk z SP nr 3 w Siedlcach,
2. miejsce - Helena Kowal z SP w Go-
licach, 3. miejsce - Maciej Bańkowski 
z SP nr 10 w Siedlcach. Tytuł „Szkoła 
Mistrzów Ortografi i” w kategorii klas 
IV-VI zdobyła Szkoła Podstawowa
w Golicach. 

W kategorii klas VII-VIII lau-

reatami zostali: 1. miejsce - Maria 
Żbik z SP nr 5 w Siedlcach, 2. miejsce 
- Wiktor Karpowicz ze SP nr 6 w Sie-
dlcach, 3. miejsce - Iga Romanik z SP
nr 4 w Siedlcach. Tytuł „Szkoła Mi-
strzów Ortografi i ” w kategorii klasy 
VII-VIII zdobyła Szkoła Podstawowa 
nr 10 w Siedlcach. 

Laureaci w kategorii szkół 

ponadpodstawowych: 1. miejsce 
- Matylda Szawłowska-Wasilewska z 
I Liceum Ogólnokształcącego w Siedl-
cach, 2. miejsce - Aleksander Cieciora 
z II LO w Siedlcach, 3. miejsce - Lidia Cy-
bulska z I LO w Siedlcach. Tytuł „Szkoła 
Mistrzów Ortografi i” w kategorii szkół 
ponadpodstawowych zdobyło I Liceum 
Ogólnokształcące w Siedlcach.

Laureaci w kategorii studen-

ci i doktoranci: 1. miejsce - Patryk 
Krupa, 2. miejsce - Klaudia Teleszko, 
3. miejsce - Konrad Chwedczuk.

Wśród absolwentów, pracow-

ników i przyjaciół Uniwersytetu 

w Siedlcach triumfowali: 1. miej-
sce - Anna Lasota-Kapczuk, 2. miej-
sce - Wiesława Chwedczuk, 3. miejsce 
- Małgorzata Kostrzewa.

Wśród rodziców uczniów lau-

reatami zostali: 1. miejsce - Iwona 
Mieleszko, mama uczniów z SP nr 4 
w Siedlcach, 2. miejsce - Aleksandra 
Miłosz, mama ucznia z SP nr 2 w Sie-
dlcach, 3. miejsce - Szymon Podgajny, 
tata ucznia z SP nr 4 w Siedlcach.

Miłośnicy ortografii sprawdza-
li swoje umiejętności 25 marca.
Z dyktandem zmierzyli się: ucznio-
wie, studenci, pracownicy oraz ab-
solwenci Uniwersytetu w Siedlcach,
a także rodzice uczniów. W swoich 
progach gościli ich: Szkoła Podsta-
wowa nr 4, SP nr 2, „Samochodów-

fot. KOLaureaci dyktanda w kategorii klas I-III: Alicja Cybulska,

Łukasz Kałuski i Aleksandra Romańczuk oraz wiceprezydent Maciej Nowak.

ka” oraz siedlecki uniwersytet. Treść 
dyktanda dla uczniów ostatnich klas 
szkół podstawowych, który odbył się 
w „Czwórce”, odczytał prezydent Sie-
dlec Tomasz Hapunowicz.

Wyniki w poszczególnych katego-
riach ogłoszono 2 kwietnia w SP nr 4. 
Jak podkreśliła dyrektor Joanna Ma-

tysek, dyktando niezmiennie przy-
ciąga miłośników języka polskiego. 
- Jesteśmy dumni, że dla was nauka 
ortografi i i interpunkcji nie jest tylko 
przykrym obowiązkiem, ale obsza-
rem do rozwoju. W ten sposób poka-
zujecie swoją miłość do języka ojczy-
stego - zwróciła się od uczestników 
dyktanda, czekających na ogłoszenie 
wyników.

Z kolei Sławomir Sobieraj z In-
stytutu Językoznawstwa i Literaturo-
znawstwa UwS zwrócił uwagę, że po-
sługiwanie się językiem polskim jest 
niesłychanie ważne szczególnie dla 
młodych ludzi. - Język, jak powszech-
nie wiadomo, to podstawowe narzę-
dzie komunikacji międzyludzkiej, ale 
jest także narzędziem zdobywania 
wiedzy i kształcenia umiejętności.
A także jednym ze sposobów osiąga-
nia sukcesów - przekonywał.

Uczestnicy dyktanda nie mieli ła-
twego zadania, bo jego tekst naszpi-
kowany był ortografi cznymi pułapka-
mi. Nie dała się w nie złapać Hanna 

Kowalczyk ze SP nr 3 w Siedlcach, 
zwyciężczyni w kategorii klas IV-VI. 
- Znajomość ortografi i? Dla mnie to 

nie problem. W sumie jest prosta… 
Przynajmniej dla mnie. Być może 
mam to w genach, bo mama jest 
polonistką - przyznaje z uśmiechem. 
Jak mówi, lubi dużo czytać, do czego 
zachęca innych. - W ten sposób lepiej 
się zapamiętuje. Trzeba być wzrokow-
cem, bo regułki ulatują. (ko)

eprasa.pl b2a54693ac
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TYGODNIK SIEDLECKI NR 29

M
S 24-30 lipca 2024 r.

R E K L A M A 16-22 kwietnia 2025 r. NR 15

Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20
SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57
 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

DACHÓWKA CERAMICZNA BLACHA TRAPEZOWA
DACHÓWKA BITUMICZNA – GONTY, PAPA SYSTEMY RYNNOWE

STALOWE POWLEKANE i PCV OKNA DO PODDASZY

GARWOLIŃSKA 43, Siedlce, tel. 25 643 54 81
POKRYCIA DACHOWE

www.anmar-dachy.pl

Materiały na dachy
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

Doradztwo budowlane, konsultacje

eprasa.pl b2a54693ac



JK
OGŁOSZENIA DROBNE

TYGODNIK SIEDLECKI NR 15 16-22 kwietnia 2025 r.str. 34

REKLAMA

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

INFORMACJA
Działając na podstawie art. 35 ust. 1 usta-

wy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 

ze zm.) w dniu 31 marca 2025 roku podałem 

do publicznej wiadomości wykaz nierucho-

mości obejmujący niezabudowaną dz. grun-

tu 186 o łącznej pow. 0,5200 ha położoną 

w miejscowości Cielechowizna przeznaczoną do 

sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograni-

czonego.Wspomniany wyżej wykaz wywieszono 

na tablicy Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. 

Chełmońskiego 14 na okres 21 dni tj. od 31 marca 

2025 do 22 kwietnia 2025 roku, a także zamiesz-

czono na stronach internetowych tego Urzędu.

WÓJT GMINY MIŃSK MAZOWIECKI
Antoni Janusz Piechoski217-1p

OGŁOSZENIE BURMISTRZA SIENNICY
z dnia 16 kwietnia 2025 r.

o przystąpieniu do sporządzania „planu ogólnego miasta i gminy Siennica”

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowa-

niu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) 

oraz art. 39 ust. 1,  art. 40,  art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 54 ust. 2 ustawy z dnia

3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 

udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 

na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o pod-

jęciu przez Radę Miejską w Siennicy Uchwały nr IX.0007.76.2025 z dnia 
27 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogól-
nego miasta i gminy Siennica oraz o przystąpieniu do przeprowadzenia stra-

tegicznej oceny oddziaływania na środowisko skutków jej realizacji.

Granicami obszaru opracowania planu ogólnego są granice gminy Siennica.

Zainteresowani mogą zapoznać się z dostępną na aktualnym etapie postępo-

wania dokumentacją sprawy oraz mogą składać wnioski do planu ogólnego 

oraz prognozy.

Wnioski dotyczące „planu ogólnego miasta i gminy Siennica” mogą być skła-

dane w terminie do dnia 14 maja 2025 r. w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy 

Siennica, ul. Mińska 33, 05-332 Siennica, na piśmie utrwalonym w postaci 

papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektro-

nicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: gmina@ugsiennica.pl 

lub platformy ePUAP na adres:/bqycn0677c/skrytka, na formularzu w postaci 

papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego. Wzór ww. formularza 

jest dostępny pod adresem https://www.ugsiennica.pl/ oraz https://www.bip.

ugsiennica.pl/.

Wnioski dotyczące prognozy oddziaływania na środowisko w ramach strategicz-

nej oceny oddziaływania na środowisko mogą być składane w terminie do dnia 

14 maja 2025 r. w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Siennica, ul. Mińska 33,

05-332 Siennica, w formie pisemnej, ustnej do protokołu lub za pomocą 

środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwali-

fikowanym podpisem elektronicznym na adres email: gmina@ugsiennica.pl

lub platformy ePUAP na adres: /bqycn0677c/skrytka

Wnioski, o których mowa powyżej, powinny zawierać imię i nazwisko albo na-

zwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej (o ile 

wnioskodawca taki posiada), informację, czy wnioskodawca jest właścicielem lub 

użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem, przedmiot wnio-

sku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy. Opcjonalnie wnoszący może 

podać dodatkowe dane do kontaktu: adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Siennicy.

BURMISTRZ SIENNICY
Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:
Na podstawie Ustawy o ochronie danych osobowych z dnia 10 maja 2018 r. (Dz. U. z 2019r. poz. 1781) 

oraz Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w spra-

wie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 

przepływu takich danych oraz uchylenia Dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) 

– RODO (Dz. Urz. UE. L. 119/1 z 04.05.2016 r.) informuję, że :

Administratorem Państwa danych osobowych jest Burmistrz Siennicy, ul. Mińska 33, 05-332 Siennica i są 

one podawane w celu złożenia wniosków do Planu ogólnego.

Administrator wyznaczył inspektora danych osobowych, kontakt z nim możliwy jest również za pomocą 

poczty elektronicznej (iod@ugsiennica.pl).

Dane będą udostępniane wyłącznie odbiorcom (w celu realizacji pierwotnego celu).

Dane będą przechowywane przez okres przewidziany przepisami prawa.

Podanie przez Państwa danych osobowych jest wymogiem ustawowym i ma charakter obowiązkowy.

Konsekwencją niepodania danych jest pozostawienie wniosku bez rozpatrzenia.

Podstawę prawną przetwarzania danych osobowych stanowi: art. 13 ust. 1 i 2 ogólnego rozporządzenia

o ochronie danych, art. 8a, art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospo-

darowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. Poz. 1130 ze zm.) oraz z §7 ust. 1 pkt 5 Rozporządzenia Ministra 

Rozwoju i Technologii z dnia 8 grudnia 2023 r. w sprawie projektu planu ogólnego gminy, dokumentowania 

prac planistycznych w zakresie tego planu oraz wydawania z niego wypisów i wyrysów (Dz. U. z 2023 r. poz. 

2758), zmienionego rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 22 listopada 2024 r. zmieniające 

rozporządzenie w sprawie projektu planu ogólnego gminy, dokumentowania prac planistycznych w zakresie 

tego planu oraz wydawania z niego wypisów i wyrysów (Dz. U. 2024 poz. 1775), tzn. dane będą przetwa-

rzane w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi.

W związku z przetwarzaniem danych osobowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących 

sporządzania aktów planowania przestrzennego prawo , o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g ogólne-

go rozporządzenia o ochronie danych przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby,

od której dane te pozyskano.

Posiadają Państwo prawo dostępu do treści swoich danych oraz ich poprawiania, sprostowania, ograniczenia 

przetwarzania, przenoszenia danych, usuwania danych.

Mają Państwo prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, 

gdy przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych.

Huszlew, dn.11.04.2025.

OBWIESZCZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy Huszlew

Na podstawie art. 17 pkt 1 oraz art. 27 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 

zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy w Huszlewie uchwały nr XII/74 

/2025 z dnia 28 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Huszlew.

Zmiana dotyczy wyłącznie części tekstowej planu z 2009 r., w której w § 82 

 błędnie dwukrotnie zapisano symbol przeznaczenia terenu R3RM, nie opisano 

zaś wskazanego w części graficznej planu symbolu R1RM, uwidocznionego na 

rys. nr 26. W rzeczywistości zmiana planu dotyczy poprawy „literówki”.

Zainteresowani mogą składać wnioski do ww. zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego. Wnioski należy składać w formie papierowej 

(na adres: Urzędu Gminy Huszlew, 08-206 Huszlew 77) lub elektronicznej, w 

tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty 

elektronicznej (na adres mailowy: wojt@huszlew.pl) w terminie do dnia 9 maja 

2025 r.

Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko lub nazwę jednostki organizacyjnej, 

adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, 

której dotyczy. Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy 

Huszlew.

Zainteresowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy

w siedzibie Urzędu Gminy Huszlew.

W związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Huszlew danych osobowych, 

uzyskanych w toku prowadzenia postępowania dotyczącego sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o którym 

mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 

(UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 

w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 

przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 

rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, zm.3)), 

przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której 

dane te pozyskano.
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O B W I E S Z C Z E N I E STAROSTY  WĘGROWSKIEGO 
z dnia 11 kwietnia 2025 r.

o wszczęciu postępowania  w sprawie  wydania decyzji o zezwoleniu  na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art.11 d ust.5 i 6 ustawy z dnia 10.04.2003 r. o szczegółowych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji 

w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 311) oraz art. 10, art. 49 i 61 Kodeksu postępowania administracyjnego 

(Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.) zawiadamiam , że na wniosek z dnia 10 marca 2025 r. inwestora Burmistrza Łochowa, 

zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 

dla przedsięwzięcia pn:  „Rozbudowa drogi gminnej nr 420401W w Łopiance w zakresie budowy drogi dla pieszych”

Projektowana inwestycja  realizowana będzie na niżej wymienionych działkach o nr. ewidencyjnym: 

Obręb Łopianka działki nr ew. : 168, 151, 148/2, 145/2, 396/3, 2 (2/1; 2/2), 395/1 (395/3; 395/4), 395/2 (395/5; 395/6), 13/5 

(13/6; 13/7), 16 (16/1; 16/2), 17 (17/1; 17/2), 20 (20/1; 20/2), 21 (21/1; 21/2), 24 (24/1; 24/2), 27/4 (27/5; 27/6), 27/3 (27/7; 27/8), 

39 (39/1; 39/2), 63 (63/1; 63/2), 66/1 (66/3; 66/4), 66/2 (66/5; 66/6), 69 (69/1; 69/2), 70 (70/1; 70/2), 74 (74/1; 74/2), 96/1 (96/3; 

96/4), 96/2 (96/5; 96/6), 97 (97/1; 97/2), 99/2 (99/4; 99/5), 148/1 (1B9A4GvA148/3; 148/4)

(przed nawiasem podano numer działki ulegającej podziałowi,  w nawiasie podano  numery  działek powstałych po podziale, 

tłustym drukiem, także  w nawiasie, zaznaczono działki przeznaczone pod przedmiotową inwestycję, które z mocy prawa, gdy 

decyzja stanie się ostateczna, staną się własnością Gminy Łochów).

Stronami postępowania w sprawie są wnioskodawca, właściciele, użytkownicy wieczyści nieruchomości objętych wnioskiem. 

Ponadto stronami w sprawie mogą być osoby legitymujące się tytułem prawnym do nieruchomości w sąsiedztwie drogi.

Zgodnie z art. 11d ust. 9 i 10 ustawy o szczegółowych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg 

publicznych, z dniem zawiadomienia o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację 

inwestycji drogowej, nieruchomości stanowiące własność Skarbu Państwa bądź jednostek samorządu terytorialnego, objęte 

wnioskiem o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, nie mogą być przedmiotem obrotu w rozumieniu 

przepisów o gospodarce nieruchomościami. Czynność prawna dokonana z naruszeniem powyższego zakazu jest nieważna.

Zainteresowane strony lub ich pełnomocnicy, legitymujący się pełnomocnictwem sporządzonym zgodnie z art. 32 i 33 

Kodeksu postępowania administracyjnego, mogą zapoznać się z aktami sprawy w Starostwie Powiatowym w Węgrowie,

ul. Piłsudskiego 23, pokój nr 108, I piętro  w Wydziale Architektury i Budownictwa, gdzie można  składać ewentualne uwagi

i wnioski  dotyczące przedmiotowej sprawy w terminie  14 dni od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia.

Jednocześnie zawiadamiam, że zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks  postępowania administracyjnego 

(Dz.U. z 2024 r., poz. 572 ze zm.), zawiadomienie stron postępowania przez obwieszczenie lub inny, zwyczajowo przyjęty

w danej miejscowości, sposób publicznego ogłaszania, uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego 

ogłoszenia.  

Niniejsze obwieszczenie stanowi dopełnienie obowiązku wynikającego  z art.10 ww. ustawy – Kodeks postępowania 

administracyjnego. 
STAROSTA WĘGROWSKI 223-1p
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam drzwi garaż Hörmann, białe, 

szer. 2,61, wys. 2,17, 578 978 128. 718699

Suche szczapy, tanio, 694 929 296. 714338

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 714380

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej

i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Sprzedam glazurę i terakotę z 1988 r., 

723 506 062. 718973

Sprzedam betoniarkę 150, 504 952 501.
719058

Drewno opałowe, 510 638 486. 714378

Drewno opałowe, 694 910 615. 714908

Drewno opałowe, 884 045 411. 714909

Drewno opałowe, 664 853 629. 714288

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-

ku, 502 502 074. 720544

Sprzedam bele dębowe, 25 787 83 93.
720915

Wyciągarka budowlana, 693 660 344.
720917

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurów-

ki, bramy, montaż, Pruszyn ul. 

Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,

tel. 517 823 680. 714812

Wyprzedaż pralek, lodówek, kuchenek, 

nowe, gwarancja, 600 246 246. 718100

Akordeon Baille z futerałem 96 basów, 

stan dobry, szczelny, ładne brzmienie, 

608 230 002. 717897

Sprzedam pianino Fuchs Mohr,

513 154 994. 718875

Kupię zboże z odbiorem pompą,

505 550 755. 714414

Prasa kostka, 513 234 657. 720913

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Sprzedam talerzówkę 16, Gruber (ścier-

niskowiec), przyczepa wywrotka,

517 937 073. 718280

Sprzedam sadzarkę, kopaczkę, sortow-

nik do ziemniaków w dobrym stanie,

664 622 142. 718153

Zetor 4712, 1979, C-360 1979,

600 343 816. 714379

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 

beczki, 604 969 943. 720748

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-

bag, 604 969 943. 720746

Sprzedam szambiarkę stan dobry, spraw-

na, 512 658 148. 718273

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Owies do sprzedania mam po 80 zł/tona,

mam też pszenżyto, 518 272 324

lub +514 989 551. 718803

Sadzeniaki Catania, Oberon, Vineta, 

owies, pszenżyto, 880 750 816. 720644

Siano kostka, 459 334 812. 720919

Sprzedam 2 dęby, są ścięte, 514 422 107.
720338

Sprzedam białe ziemniaki, 662 875 618.
714255

Sprzedam owies, gm. Mokobody,

604 174 397. 718137

Sprzedam siano, 537 692 440. 720756

Sprzedam ziemniaki duże Irga,

600 798 014. 718091

Sprzedam ziemniaki jadalne i mniej-

sze, różne, smaczne odmiany i mar-

chew opasową, 519 055 941. 718285

Ziemniaki odpadowe, 880 750 816. 720645

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 

rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,

663 955 935. 714817

Ciągnik C-335, 602 582 866. 714300

Fendt 307, 513 446 443. 720717

Ursus C-330 ze wspomaganiem, orygi-

nał. Zetor Bocian K-56 w dobrym stanie. 

Ursus 3P ze szczotką i pługiem. Władi-

mirec T-25. Przyczepa oryginał z wy-

wrotem - do ciągnika lub samochodu.

Tel. 608 399 766. 719096

Naprawa ciągników, kombajnów, kopa-

rek, maszyn rolniczych, 512 680 746.
714461

Agregat prądotwórczy do traktoru, drugi 

spalinowy 3 kW, 502 860 145. 718880

C-360 pół dokumentów, 513 234 657.
718878

Ciągniki, prasy, ładowarki, maszyny,

665 207 084. 714773

Glebogryzarka, kultywator, brony,

513 234 657. 720305

Kombajn Bizon, 507 616 606. 714312

Kupię ciągnik bez dokumentów, do remon-

tu, glebogryzarkę, 507 105 719. 714828

Kupię T25, C330, glebogryzarkę,

sortownik, 603 855 072. 714818

Poznaniak 3 m, przyczepy D-47, D-55, 

530 147 975. 720307

Prasa kostka „Sipma”, 692 751 581. 719077

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Sieczkarnia samobieżna, ciągnik Fendt, 

rozrzutnik, pługi, przyczepa objętościo-

wa, owijarka samozaładowcza, ładowar-

ka, rozsiewacz, dwa talerze, 608 231 461.
718879

Siewnik do kukurydzy 6-rzędowy

Gaspardo, nowy typ 2015, 503 070 630.
717756

Siewnik do nawozów, betoniarka 200 l, 

silnik 7,5 kW, Mercedes 124d,

604 635 441. 720911

Siewnik nawozu 1600 kg Unia, rozrzutnik 

1-osiowy, 514 084 377. 719072

Siewnik Poznaniak, 798 524 880. 717636

Sprzedam Bizon Rekord 74 000 zł,

501 408 007. 714462

Sprzedam maszyny rolnicze,

515 374 784. 714355

Sprzedam opryskiwacz oraz siewnik do 

zboża, za oba sprzęty 2000, 512 658 148.
718274

Sprzedam opryskiwacz, 723 506 062.
718972

Sprzedam przewracarki 4-gwiazdkowe 

Deutsch Fahr, owijarkę Sipmę Teklę, pra-

sę Ursus, 784 863 739. 718873

Sprzedam rozrzutnik obornika,

25 787 83 93. 720914

Sprzedam wóz konny do ciągnika,

513 868 573. 717759

Sprzedam rozsiewacz Kos,

tel. 665 957 153. 718978

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

eprasa.pl b2a54693ac
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Spacerowe Łapy - Wyprowadzanie psów 
i trening. Masz psa, ale brakuje Ci czasu 
lub sił na spacery? Pomogę! Zajmuję się 
opieką nad psami i ich szkoleniem w Sie-
dlcach. 667 325 966 | spacerowelapy.pl

720428

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię lub przyjmę w dzierżawę pola, 
łąki, 512 444 828. 718284

Kupię nieruchomości zadłużone z pro-
blemami prawnymi, udziały, spadek 
662720944 720352

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2 
oraz budynek gospodarczy 120 m2,
tel. 660 762 292. 717788

Dom drewniany 80 m2, działka 21 arów, 
Meszki 23, okolice Łosic, 723 644 466.

720918

Działkę budowlaną w gminnej miejsco-
wości Dębe Wielkie po 130 zł, sprzedam, 
739 530 916. 720310

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!





7-11.04.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100 120 100-110 120 100-120 110 110

żyto zł/dt 70 - 75-80 80-90 80-100 - -

jęczmień zł/dt 80 140 90-100 120-130 110-140 100 100

miesz. zbóż zł/dt 100 - 70-75 110 100 90 90

owies zł/dt 100 100-120 75-80 100 80-100 90 90

pszenżyto zł/dt 90 100 80-85 100-110 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 120 120 90-110 120-130 120-160 - -

ziemniaki zł/kg 1,5 2,0-2,3 1,50 2,00-2,50 2,50-3,00 2,00-2,50 2,0-2,25

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,4 1,0-1,5 0,7-1,5 0,65-1,5 1,0-1,5 1,1-1,5

Sprzedam zarybienie do stawu, karp, 
amur, lin, tołpyga, karaś pospolity i sre-
brzysty, płoć, wzdręga złota, karp koi, 
sandacz, sum, szczupak, okoń, miętus
i inne, Gos. Rybackie, tel. 669 926 255.

714389

Kurki kolorowe, sprzedaż od 23 
kwietnia, Pruszyn Pieńki, ul. Sie-
dlecka 159, 609 056 801. 717773

Kurki nioski, szczepione, kolorowe, 
Chodów, Węgrowska 37, 500 012 500. 

714287

Kurki odchowane, kolorowe, 
szczepione, Strzała Siedlecka 196, 
697 682 186, 798 350 272. 714398

Prosięta, 696 350 387. 720541

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 714299

Sprzedam dwie roczne HF, 25 675 29 80.
720755

Sprzedam krowę z cielakiem,
664 871 146. 720527

Sprzedam młode jagnięta, wiek 3 mie-
siące. Kucyka z paszportem, 662 664 338.

720582

Działki w Węgrowie, 608 022 402. 714334

ROD letniskowa, 577 144 730. 717790

Sprzedam działkę budowlaną 1240 
m2 z lasem 2718 m2, razem 3958 m2 
w Iganiach, tel. 695 160 060. 717754

Mieszkanie 47 m2, dwa pokoje i kuch-
nia, duży balkon, ul. Daszyńskiego 121,
Zielone Dachy, 516 245 109. 720322

Sprzedam las, gm. Mordy, 516 700 827.
720702

Na sprzedaż kawalerka 19,2 m² w Żelko-
wie-Kolonii, 881 732 273. 719092

Na sprzedaż mieszkanie w centrum
Siedlec 48 m2 na 4 piętrze bez windy.
Tel. 881 732 273. 719093

Nieruchomość po centrum ogrodniczym 
w Siedlcach ul. Murarska 10/Floriańska, 
budynek ok. 1240 m2 (913 m2 ogrzewa-
ne), działka ok. 2760 m2, idealny han-
del/dyskont/gabinety, wysoki standard,
parking, tel. 888 459 574. 714318

Sprzedam działkę Domanice 8 (peł-
ne media) 2028 m2, tel. 698 699 488
lub 660 798 849. 718106

Sprzedam działkę rekreacyjną w Sie-
dlcach, ROD - Złote Piaski - Zdrowie, 
powierzchnia 350 m2, domek muro-
wany z piwnicą i strychem, działka 
zadbana, z nasadzeniami, propono-
wana cena 35 000 zł do negocjacji, 
tel. 609 095 434 w godzinach przed-
południowych. 714306

Wynajmę lub sprzedam lokal usługowy, 
Siedlce, 695 964 379. 714360

Do wynajęcia 2 pokoje, 511 543 549.
720733

Mieszkanie 2-pokojowe do wynajęcia, 
510 564 789. 718250

Samodzielna stancja, 783 661 571. 718092

Sprzedam mieszkanie 60 m2, Sie-
dlce os. Warszawska, ul. Pomorska,
tel. 660 583 581. 714307

Atrakcyjna zaprasza, Siedlce,
573 989 961. 718983

Miłe chwile prywatnie, Siedlce,
570 507 709. 720342

Naturalna Basia 46 lat, biust 9, zapra-
sza prywatnie na miły relaks w godz. 
10-20, Siedlce, tel. 505 808 874. 720701

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 720713

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce okolice do 60 km, 
577 859 107. 716651

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Regeneracja siłowników hydraulicznych, 
rolniczych, budowlanych, przyczep, na-
czep, patelni, pozostałych, 505 055 986.

714463

Usługi hydrauliczne i elektryczne, wyce-
na, montaż, 512 218 801. 718107

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp,
504 320 650. 714768

Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych 
pragniemy złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia: 

zdrowia, radości i pomyślności.

Niech ten wyjątkowy czas napełni Państwa serca nadzieją, 
przyniesie spokój oraz doda sił 

do realizacji wszelkich planów i zamierzeń. 

Życzymy także radosnych chwil spędzonych 
w gronie najbliższych, pełnych ciepła, uśmiechu 

i wiosennego optymizmu.

www.strusdevelopment.pl

  STRUS DEVELOPMENT SP. Z O.O. 

Sprzedam owce kameruńskie, samce, 
514 422 107. 720339

Sprzedaż kurek 18 tyg., Żuków 53,
tel. 696 192 555. 714294

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. 718984

Ośmiotygodniowe pekińczyki oddam, 
508 912 471. 719042

No to wa nia z jar mar ków
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Dachy, krycie, podbitki,
606 675 212. 714327

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, ogrodzenia, 600 705 498.

718268

Docieplenia, malowanie elewacji, da-
chów, remonty, 579 840 219. 714290

Elewacje, malowanie elewacji, murowa-
nie, dachy, szpachlowanie, malowanie, 
727 939 819. 719079

Gipsowanie, malowanie, remonty,
513 684 610. 717915

Glazura, terakota, remonty, 793 188 908.
714316

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

KRYCIE DACHÓW. PODBITKI. NAPRAWY, 
604 107 455. 717612

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, 
wymiana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie elewacji, dachów, docieple-
nia poddaszy, 579 840 219. 720523

Malowanie, szpachlowanie, remonty, 
503 681 002. 714286

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 
malowanie, 515 833 708. 714682

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 714777

Tapety natryskowe, 503 937 373.   717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Układanie płytek w wysokim standar-
dzie, panele, malowanie, inne prace bu-
dowlane, 572 239 572. 720519

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Autokar do wynajęcia, 732 808 900. 720734

Przewóz osób, 602 529 547. 714298

Arofix – Złota Rączka Siedlce Naprawy 
domowe, hydraulika, elektryka, montaż 
i składanie mebli, wieszanie karniszy, 
półek, telewizorów, wymiana gniaz-
dek, lamp i baterii, awarie, 532 240 240,
arofix.pl 720427

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.720749

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologdiagnosta.pl 714335

Chętną osobę do pisania pism urzędo-
wych, 630 397 920. 720522

Budomatex S.A. zatrudni pracownika bu-
dowlanego/fizycznego, więcej informa-
cji pod nr. tel., 25 632 40 08 wew. 4 718275

Murowanie, tynki, docieplanie,
tel. 510 121 564. 714260

Zatrudnię do ociepleń budynków,
Siedlce, 579 840 219. 718265

Zatrudnię pracownika do pracy w chlew-
ni i do remontów - 503 034 634. 720424

Zatrudnię pracownika przy produkcji 
pasz dla ryb, Patrykozy 1. 718970

Zatrudnię kierowcę C + E, kraj + Czechy 
firanka, 603 135 822. 720575

Zatrudnię kierowcę C+E w ru-
chu krajowym, naczepa platforma,
tel. 882 697 329. 720329

Szukam pracy związanej z 
poligrafią – wydawnictwo, 
redakcja, drukarnia, agencja 
reklamowa itp. Wykształcenie 
średnie poligraficzne. Obecnie 
jako operator DTP. Kontakt: 
m562@wp.pl Oddzwonię. 720611

Sprzedam opony 136/38, 2 szt.,
664 622 142. 718154

Kupię każde auto do 5000 zł,
577 079 999. 714757

Sprinter jeżdżący, może mieć korozję, 
kupię, 519 397 597. 720703

Sprzedam skrzynię z nadramą z Jelcza 
4,90x2,50x0,75, koła 1100x20, części La-
nosa Sedan, 727 352 727. 720712

Witam, kupię stary motocykl/
motorower do remontu, marka 
czy model bez różnicy, najlepiej 
z dokumentami, najchętniej SHL, 
MZ, WSK, 602 692 522. 718992

107, 2013, 512 269 783. 714256

Citroën C4 Picasso, 2007, 1,8, b+g,
509 416 377. 719081

Ford Grand C-Max, 2011, 1.6 diesel,
668 414 198. 720564

Mercedes E250 CDI (2010), 732 808 900.
720735

Sprzedam BMW 530 D X drive (F 10) Poj. 
skokowa 2993cc, rok produkcji 2014, 
przebieg 106700 km., stan b. dobry, 
bezwypadkowy, bogate wyposażenie,
tel. 663 005 655. 720270

Sprzedam Hyundai Tucson, diesel, 2007 
rok, 514 422 107. 720340

Sprzedam Renault Trafic 2,5DCI 2004 r. 
brygadówka, przebieg 430000 km/re-
mont silnika przy przebiegu 420000/
z pełną elektryką i navi, 605 837 720.

720407

Yaris 1.3, 2007, 512 269 783. 714257

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

DĘBOWSKI GROUP SP. KOMANDYTOWA w Siedlcach 

przy ul. Terespolskiej 15

ogłasza nabór na stanowisko

GŁÓWNEGO
KSIĘGOWEGO

Aplikacje (CV i list motywacyjny) prosimy przesyłać na adres:

dsulej@d-group.pl

Więcej informacji pod nr. tel. 667 703 603

I N F O R M A C J A
W związku z art. 35 ust. 1 ustawy

z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-

s p o d a rc e  n i e r u c h o m o ś c i a m i

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145, 1222, 1717

i poz. 1881) informuję, że na tablicy 

ogłoszeń Urzędu Miasta w Siedlcach 

oraz na stronie internetowej Urzędu 

Miasta Siedlce od dnia 7 kwietnia 

2025 r. na okres 21 dni, wywieszone 

zostały wykazy nieruchomości prze-

znaczonych do oddania w najem.

Z up. Prezydenta Miasta Siedlce

Dariusz Stopa

Zastępca Prezydenta222-1p

Szanowni Klienci i Reklamodawcy

Zmiana cyklu wydawniczego
Ogłoszenia do „Tygodnika Siedleckiego” nr 16, który ukaże się w środę

23 kwietnia, przyjmujemy do czwartku 17 kwietnia do godziny 16.00.
W piątek, 18 kwietnia, do godziny 13.00 przyjmujemy ogłoszenia

po normalnej cenie do rubryk expressowych.
Za utrudnienia przepraszamy.

Toyota Corolla 1,6 benzyna, 2019 
rok, przebieg 45 tys. km, stan 
idealny, garażowany, serwisowany. 
Kontakt 602 431 700. 720620

Volkswagen Transporter 1.9 TDI, 2007 r., 
przebieg 300 tys., 693 660 344. 720916

otrzymasz wiadomość2Wyślij SMS-a

na numer 919 091
Najpierw wpisz TSI, a potem kod rubryki,

w której chcesz zamieścić ogłoszenie, np. MS,

a następnie jego treść.

Całość powinna wyglądać tak:

TSI.MS.Sprzedam samochod. Tel. 123 456 789.

Po wysłaniu SMS-a otrzymasz

wiadomość o treści: 

Dziekujemy  za przyslanie tresci ogloszenia.

Tygodnik Siedlecki

Ze względu na możliwości operatorów SMS nie może zawierać 
więcej niż 160 znaków oraz nie powinien zawierać polskich znaków.

Koszt SMS-a 19 zł + VAT = 23.37 zł 

Kody rubryk ogłoszeń drobnych „TS”:
 Motoryzacyjne ogólne - MO, Motoryzacyjne kupię - MK,

 Motoryzacyjne sprzedam - MS, Motoryzacyjne usługi - MU,

 Sprzedaż - SP, Maszyny rolnicze kupię - RK, Lokale nieruchomości, ogólne - LO,  

 Maszyny rolnicze sprzedam - RS, Lokale nieruchomości kupię - LK,

 Lokale nieruchomości, wynajem - LW,  Lokale nieruchomości sprzedam - LS,

 Różne - RO, Zwierzęta - ZW, Nauka - NA, Towarzyskie - TO,

Matrymonialne - MA,  Medyczne - ME, Usługi - US, Praca - PR.



!!!

SMS
SMSOGŁOSZENIE DROBNE SMS-em

 TSI.MS.Sprzedam 

samochod. 

Tel. 123 456 789

919 09

Dziekujemy,  za przesłanie

tresci ogloszenia. 

Tygodnik Siedlecki

919 09

eprasa.pl b2a54693ac
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Stanisław Kaliński mówi: Wystarczy.

Na „jajeczku” w WLKS
Spotkanie poprzedzające Wielkanoc, zwane
w WLKS Nowe Iganie „jajeczkiem”, to tradycja
klubu, cementująca i tak bardzo bliskie relacje
między działaczami, sponsorami
oraz władzami samorządowymi.

takim samym gronie mogli spotykać 
się jak najczęściej. Dziękujemy za 
dotychczasowe wsparcie i prosimy
o więcej - mówił Jacek Kuźniarski.

Głos zabrał także wiceprezydent 
Siedlec Dariusz Stopa, życząc ze-
branym, żeby podczas zbliżających 
się świąt znaleźli  w ytchnienie
i zregenerowali siły do dalszej pra-

Zgromadzonych powitali prezes 
WLKS-u Ryszard Boratyński i wice-
prezes Jacek Kuźniarski.

- Wszystkim przyjaciołom WLKS-u 
życzę zdrowych, rodzinnych świąt. 
Każdego ze sponsorów i przedsta-
wicieli jednostek nas wspierających 
proszę o życzliwość i otwartość na na-
sze działania. Obyśmy w co najmniej 

Wiceprezes WLKS Nowe Iganie

Jacek Kuźniarski.

Wójt Henryk Brodowski wręczył prezesowi

Ryszardowi Boratyńskiemu wielkanocny upominek.

Szczepan Waszczuk, Dariusz Stopa i Stanisław Kaliński

Sukcesy w sumo

Zbierali doświadczenie

Medale ciężarowców Półfi nał play-off jeszcze nie dla KPS-u Siedlce

Niewykorzystana szansa

W Lublinie rywalizowali najlepsi 
polscy sumici w kategorii juniorów.
Z medalami wrócili zawodnicy klu-
bów z naszego regionu.

Mistrzem Polski Juniorów zostal 
Igor Krawczyński (WLKS Nowe 
Iganie) w kat. 70 kg. Po srebro się-
gnął jego klubowy kolega Bartosz 
Skłodowski w kat. 100 kg. Natomiast 
Michał Dubowski z WLKS zdobył dwa 
brązowe medale, w kat. +100 kg i open. 

Złoty medal w kat. 60 kg wy-
walczyła Amelia Skup z Gladiatora 
Siedlce. Krążki w barwach Gladiatora 
zdobyli jeszcze Kacper Brzezik (sre-
bro, +100 kg) i Mikołaj Kosieradzki 
(brąz, kat. 100 kg).

Po medale sięgnęły również za-
wodniczki klubu Armaty Stoczek 
Łukowski. Anna Kamola zdobyła 
srebro w kat. 60 kg, a Izabela Wa-
łachowska brąz w kat. +75 kg. (PŚ)

(155 kg dwubój - 70 kg rwanie, 85 kg 
podrzut). Wicemistrzem Polski został 
Błażej Borkowski (kat. 67 kg, 256 kg 
dwubój - 120 kg rwanie, 136 kg pod-
rzut). Natomiast Oliwia Markiewicz 
zdobyła brąz w kat. 45 kg (104 kg dwu-
bój - 46 kg rwanie, 58 kg podrzut).

Warto również odnotować sukces 
Zofi i Żydak z LKS EkoSport Siedlce, 
która wywalczyła srebrny medal w 
kat. 81 kg (157 kg dwubój - 66 kg 
rwanie, 91 kg podrzut). (PŚ)

W Nowym Tomyślu odbyły się Mi-
strzostwa Polski Juniorek i Juniorów 
w podnoszeniu ciężarów. Olimpijczyk 
Łuków zajął trzecie miejsce w klasyfi -
kacji klubowej.

Podopieczni trenera Roberta Do-
łęgi wywalczyli cztery medale. Julia Lin-
kiewicz sięgnęła po złoto w kat. 55 kg.
Jej wynik to 139 kg w dwuboju (58 kg 
rwanie, 81 kg - podrzut). Na najwyż-
szym stopniu podium stanęła również 
Andżelika Młynarczyk w kat. 59 kg 

Wróciły Czwartki Lekkoatletyczne
Czwartki Lekkoatletyczne w Sie-

dlcach od lat cieszą się bardzo dużą 
popularnością. W wielu przypadkach 
stanowią pierwszy krok do rozpo-
częcia fajnej sportowej przygody.
10 kwietnia zaczęła się wiosenna 
edycja imprezy. 

Organizator - Siedlecki Okręgowy 
Związek Lekkoatletyczny zaprasił do 
udziału w wydarzeniu dzieci do lat 
13. Tradycyjnie rywalizacja odbywała 

się w konkurencjach biegowych: 60, 
300, 600 m (dziewczęta) i 1000 m 
(chłopcy) oraz technicznych: skok w dal, 
skok wzwyż, rzut piłeczką palantową
i pchnięcie kulą. Udział był bezpłatny. 
Areną zmagań był rozsypujący się sta-
dion lekkoatletyczny przy ul. Prusa. 

W ramach wiosennej edycji 
Czwartków Lekkoatletycznych zawo-
dy odbędą się jeszcze: 24 kwietnia, 
8 maja, 22 maja i 29 maja. (PŚ)

Zapaśnicy WLKS Nowe Iganie 
wzięli udział w prestiżowym turnieju 
Tallinn Open. W rywalizacji uczest-
niczyło ponad 2800 zawodników
z całego świata.

Helena Stelmaszczyk (kat.wag. 

57 kg) zajęła ósme miejsce, nato-
miast Wojciech Bareja (kat. wag. 60 
kg) uplasował się na szesnastej pozycji
w gronie zawodników walczących w stylu 
wolnym. Reprezentantom WLKS towa-
rzyszył trener Sebastian Pawlak. (PŚ)

Fot. P. StrzelińskiKPS Siedlce czeka trzeci mecz z BBTS Bielsko-Biała.

„kropkę nad i”. Wygrana dawała im 
awans do półfinału play-off. Wyda-
wało się, że po gładko wygranym 
pierwszym meczu, i przy atucie 
własnego parkietu, sukces jest na 
wyciągnięcie ręki. 

Rewanż okazał się znacznie bar-
dziej zacięty niż pierwsze spotka-
nie. BBTS wygrał w otwierającym 
zmagania secie do 21, pokazując, 
że nie ma zamiaru tanio sprzedać 
skóry. 

Druga par tia była popisem
w wykonaniu siedlczan, którzy 
rozbili rywala do 15. Wynik ten 
nie zraził gości. W kolejnym secie 
triumfowali do 23, znów wycho-
dząc na prowadzenie. 

Podopieczni trenera Witolda 
Chwastyniaka odrobili stratę, zwy-
ciężając w czwartej partii do 23.
O losach spotkania musiał zdecydo-
wać tie-break. 

Piąta partia była bardzo zacię-
ta. Drużyny grały punkt za punkt. 
W końcówce minimalną przewagę 
osiągnęli rywale i już jej nie od-
dali. BBTS wygrał do 13 i w całym 
spotkaniu 3:2. Oznacza to, że do 
rozstrzygnięcia losów zmagań bę-
dzie potrzebny trzeci mecz. Dojdzie 
do niego w czwartek 17 kwietnia
w Bielsku-Białej. 

KPS Siedlce  - BBTS
Bielsko-Biała 2:3 (21:25, 

25:15, 23:25, 25:23, 15:13).
KPS: Jakub Sadkowski, Jakub 

Czyżowski, Markus Kosian, Rafał 
Prokopczuk (C), Dawid Sokołowski, 
Jakub Wiśniewski i Bartosz Tomczak 
(L) oraz Tymon Majewski-Nowak, 
Krzysztof Rykała. (PŚ)

Wygrana w pierwszej partii do-
dała siedlczanom wiatru w żagle.
W drugiej całkowicie zdominowali 
rywala, ogrywając go do 16.

Set ostatniej szansy dla BBTS 
znów był zacięty. Gospodarze nie 
zamierzali się poddać i walczyli
o pozostanie w meczu. KPS do koń-
ca zachował zimną krew. Poradził 
sobie z presją rywala, zwyciężając 
do 23. Na gracza meczu wybrano 
Jakuba Wiśniewskiego.

BBTS Bielsko-Biała
- KPS Siedlce 0:3 (24:26, 

16:25, 23:25).
KPS: Jakub Sadkowski, Jakub 

Czyżowski, Markus Kosian, Rafał 
Prokopczuk (C), Dawid Sokołowski, 
Jakub Wiśniewski i Bartosz Tomczak 
(L) oraz Tymon Majewski-Nowak, 
Krzysztof Rykała.

W rewanżu KPS miał postawić 

W ćwierćfinale fazy play-off
o mistrzostwo I ligi KPS-owi Siedlce 
przyszło się mierzyć z BBTS Bielsko-
-Biała. To rywali stawiano w roli 
faworytów. Pierwszy mecz między 
zespołami pokazał, że być fawory-
tem a udowodnić swoją wyższość 
na parkiecie, to czasem dwie zu-
pełnie różne sprawy.

Rywalizacja toczy się do dwóch 
wygranych. W rundzie zasadniczej 
KPS zajął piątą lokatę, a BBTS był 
czwarty, więc to przeciwnik w pre-
mierowym starciu miał atut wła-
snego boiska. Jak się okazało, na 
niewiele on się zdał.

Set otwarcia miał bardzo wy-
równany przebieg. Do jego roz-
strzygnięcia potrzebna była gra na 
przewagi. Grę nerwów 26:24 wy-
grali podopieczni trenera Witolda 
Chwastyniaka.

Powiatowego Zrzeszenia LZS, ży-
czenia składam wam po raz ostatni. 
Szykowałem się do odejścia już kilka 
lat temu, ale wójtowi Henrykowi Bro-
dowskiemu udało się mnie przekonać 
do pozostania na jeszcze jedną ka-
dencję. Wytrwałem, ale wszystko kie-
dyś dobiega końca - opowiadał Sta-
nisław Kaliński. - Cieszę się, że WLKS 
jest podporą LZS, a ja jestem jednym 
z twórców tego klubu. Żegnam się
z LZS, ale z WLKS-em nie mam zamia-
ru. Składkę członkowską opłaciłem, 
więc tak łatwo się mnie nie pozbę-
dziecie - dodał z uśmiechem.

Jak wspominał Stanisław Kaliński, 
w 2025 roku obchodzi on jubileusz 

60-lecia przynależności do LZS.
- Zaczynałem w 1965 roku jako 

biegający szybko, choć niski człowiek 
w LZS Radomka. Taki był początek 
mojej pięknej i długiej przygody. 
Natomiast prezesem Powiatowego 
Zrzeszenia LZS w Siedlcach byłem 
21 lat. Wystarczy. Czas zrobić miejsce 
młodszym. Szukamy dobrego nowe-
go prezesa. I myślę, że taki właśnie 
po mnie nastanie - mówił zasłużony 
działacz.

Wielkanoc to święto nadziei. Jakie 
nadzieje w związku z działalnością 
klubu ma wiceprezes Jacek Kuźniar-
ski?

- Chcemy zrealizować wszystkie 
zaplanowane na ten rok wydarze-
nia, a jest ich naprawdę dużo. Trud-
no wskazać drugi tak aktywny klub. 
Duże nadzieje pokładamy też we 
wskrzeszonej sekcji podnoszenia cię-
żarów. Na razie idzie powoli, ale się 
rozkręcamy. Wierzę, że ciężary znów 
będą chlubą WLKS-u.

tekst i zdjęcia
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

cy i wspierania inicjatyw WLKS-u.
Wójt gminy Siedlce Henryk Bro-

dowski jak zwykle tryskał dobrym 
humorem.

- Utożsamiam się z WLKS-em, choć 
nie jestem ani w zarządzie, bo mnie 
nie chcieli wybrać, ani nawet zawod-
nikiem. Życzę mu jak najlepiej. Klub 
funkcjonuje nieźle i oby tak było dalej 
- mówił wójt Brodowski.

Poza żartami, nie zabrakło też 
wzruszeń. Stanisław Kaliński - pre-
zes Zarządu Powiatowego Zrzeszenia 
Ludowych Zespołów Sportowych
w Siedlcach ogłosił, że żegna się
z pełnioną funkcją.

- Tak się składa, że jako prezes 
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W minionym tygodniu podopiecz-
ni trenera Adama Noconia rozegrali 
dwa spotkania. Zaczęli od wyjazdo-
wej konfrontacji z Polonią Warszawa. 
Ekipa ze stolicy potrafi ła udowodnić 
swoją wyższość na boisku.

Czarne koszule szybko wyszły na 
prowadzenie. Już w 7. minucie gola 
na 1:0 dla Polonii zdobył Łukasz 
Zjawiński. Zawodnik gospodarzy 
wykorzystał zamieszanie w polu 
karnym Pogoni i niepewną postawę 
Mateusza Pruchniewskiego, który 
zmienił między słupkami Jakuba Le-
manowicza. Lemanowicz nie mógł 
zagrać z Polonią, gdyż właśnie z tego 
klubu został do Pogoni wypożyczony. 
Siedlczanie zgłaszali faul, ale sędzia 
nie zmienił decyzji o uznaniu gola dla 
gospodarzy. 

Pogoń próbowała odrobić stratę
i otworzyła się w obronie. Polo-
nia szukała okazji do kontry. Jedną
z takich okazji wykorzystał Durmus, 
który w sytuacji sam na sam pokonał 
Pruchniewskiego. Do przerwy Pogoń 
przegrywała z Polonią 0:2.

Pogoń z nadzieją na utrzymanie

Co los odebrał, oddał los
Szansa na utrzymanie Pogoni Siedlce w I lidze
stała się namacalna. Biało-niebiescy złapali
kontakt punktowy z bezpośrednimi rywalami
w walce o pozostanie na zapleczu Ekstraklasy.

Po zmianie stron gospodarze sku-
pili się na utrzymaniu wyniku. Udało 
im się to do 80. minuty, kiedy kon-
taktową bramkę dla siedlczan zdobył 
Milasius. W końcówce biało-niebiescy 
dążyli do wyrównania, ale zabrakło 
im czasu. Z trudnego terenu nie wy-
wieźli nawet punktu.

Polonia Warszawa
– Pogoń Siedlce 2:1 (2:0).

Bramki: Łukasz Zjawiński 7, İlkay 
Durmuş 36 – Titas Milasius 80.

Pogoń: 23. Mateusz Pruchniewski 
– 5. Damian Jakubik, 17. Przemysław 
Misiak, 6. Marcin Flis, 2. Krystian Miś 
– 77. Daniel Pik (69, 19. Nikodem Zie-
lonka), 4. Miłosz Drąg (46, 71. Krzysz-
tof Danielewicz), 31. Ernest Dzięcioł, 
21. Maciej Famulak (69, 7. Damian 
Szuprytowski), 21. Cezary Demianiuk 
(37, 12. Titas Milasius) – 13. Karol 
Podliński (85, 11. Mateusz Majewski).

Kolejnym rywalem siedlczan 
był Znicz Pruszków. Mecz miał rów-
nie dramatyczne okoliczności, jak 
niedawna konfrontacja z ŁKS Łódź.
Z tą różnicą, że tym to Pogoń zdobyła 

zwycięską bramkę w ostatniej akcji 
meczu. Można więc powiedzieć, że to, 
co los odebrał Pogoni Siedlce w me-
czu z ŁKS Łódź, zwrócił w konfrontacji 
ze Zniczem Pruszków.

Derby Mazowsza miały wielką wagę, 
szczególnie dla biało-niebieskich, którzy 
za wszelką cenę próbują wygrzebać się 
ze strefy spadkowej I ligi, a do tego po-
trzebują punktów jak tlenu.

Determinacja była widoczna
w poczynaniach gospodarzy. Efektem 
było wyjście na prowadzenie ze Zni-
czem już w 14. minucie. Piotra Misz-
tala pokonał Miłosz Drąg, któremu 
pięknie piłkę zgrał głową po wyrzucie
z autu - Karol Podliński.

Siedlczanie grali mądrze i choć 
to Znicz dłużej utrzymywał się przy 
piłce, nie dochodził do sytuacji bram-
kowych. Do przerwy podopieczni tre-
nera Adama Noconia prowadzili 1:0.

Po zmianie stron śmielej zaata-
kowali goście, którzy stwarzali coraz 
więcej zagrożenia pod bramką Jakuba 
Lemanowicza. Siedlecki goalkeeper, 
jak i cały blok obronny, nie popełniali 
błędów. Co więcej, jedna z kontr Po-
goni, mogła zakończyć się trafi eniem 
Podlińskiego na 2:0. Siedlecki napast-
nik nie zdołał jednak wygrać pojedyn-
ku z Misztalem.

Niewykorzystane okazje się msz-
czą. Stare piłkarskie porzekadło po-
twierdziło się w Siedlcach. Gola na 
1:1 dla Znicza, po koronkowej akcji 
zespołu, zdobył w 71. minucie Michał 
Pawlik.

Pogoń mogła szybko odpowie-
dzieć. Milasius wpakował piłkę do 
siatki rywali, ale sędzia bramki nie 
uznał. Powodem prawdopodobnie 
było niedozwolone zablokowanie 
bramkarza.

Końcówka należała do Znicza, któ-
ry był bardzo bliski strzelenia bramki 
na 2:1. Siedlczanom wydawało się, że 
w końcówce zabrakło pary. Ataki go-
ści okazały się jednak nieskuteczne.
A w doliczonym czasie gry znów ze-
rwała się Pogoń. Ostatnia akcja do-
liczonego czasu gry przyniosła upra-
gnionego gola dla gospodarzy. Piłkę 
podał Mateusz Majewski, a umie-
ścił ją w siatce Karol Podliński. Brawo!

MKP Pogoń Siedlce
- Znicz Pruszków 2:1 (1:0).

Bramki: Miłosz Drąg 14, Karol 
Podliński 90+5 - Michał Pawlik 71.

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz – 
5. Damian Jakubik, 55. Cassio, 6. Mar-
cin Flis, 2. Krystian Miś – 39. Marcel 
Bykowski (72, 19. Nikodem Zielonka), 
31. Ernest Dzięcioł (83, 11. Mateusz 

Majewski), 4. Miłosz Drąg, 7. Damian 
Szuprytowski (72, 43. Lukas Hrnciar), 
21. Maciej Famulak (62, 12. Titas Mi-
lasius) – 13. Karol Podliński.

Pogoń ma obecnie tylko 2 punkty 
straty do Warty Poznań i trzy do Ko-
twicy Kołobrzeg. Czuje jednak oddech 
na plecach ze strony Stali Stalowa 
Wola. Nadzieja na utrzymanie powoli 
robi się namacalna!
1 Arka Gdynia 28 61
2 Termalica Nieciecza 27 58
3 Wisła Płock 28 53
4 Miedź Legnica 28 49
5 Wisła Kraków 28 49
6 Polonia Warszawa 27 47
7 Górnik Łęczna 28 45
8 GKS Tychy 27 41
9 Znicz Pruszków 28 39
10 Ruch Chorzów 28 37
11 ŁKS Łódź 28 35
12 Stal Rzeszów 26 34
13 Chrobry Głogów 28 25
14 Odra Opole 27 23
15 Kotwica Kołobrzeg 28 22
16 Warta Poznań 28 21
17 Pogoń Siedlce 28 19
18 Stal Stalowa Wola 28 19

W sobotę 19 kwietnia Pogoń
zagra na wyjeździe z Wisłą Kraków.

tekst PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI
zdjęcia PATRYK STRZELIŃSKI

Karol Podliński zwycięską bramkę ze Zniczem

zdobył w ostatniej akcji meczu.

Radość Miłosza Drąga po strzeleniu gola Do składu Pogoni, po długiej przerwie,

powrócił kapitan Damian Szuprytowski.

Ola mistrzynią Mazowsza! Pogoń na fali
Sprostali roli faworyta

16. Ihor Struczkowskyi), 2. Adrian 
Chróściel (52, 17. Dawid Kinast),
3. Giorgi Maisuradze (52, 18. Konrad 
Prządka), 25. Mateusz Gołuchowski, 
4. Arkadiusz Janeczko (57, 20. Nor-
bert Kargol), 6. Jan Cal (62, 25. Rati 
Asatiani), 7. Maciej Panasiuk, 8. Piotr 
Wiśniewski (41, 19. Bartłomiej Bare-
ja), 9. Daniel Trybus, 10. Nkululeko 
Ndlovu (55, 27. Ksawery Struss), 11. 
Miłosz Kasiński, 13. Robert Bosiacki, 
12. Bartosz Kubalewski, 14. Michał 
Wrona, 15. Martin Mangongo.
1 Awenta Pogoń Siedlce 12 11
2 ORLEN Orkan Sochaczew 11 9
3 Energa Ogniwo Sopot 11 8
4 Arka Gdynia 11 8
5 RzKS Juvenia Kraków 11 5
6 Edach Budowlani Lublin 12 5
7 KS Budowlani Łódź 11 3
8 RC Lechia Gdańsk 11 2
9 Rugby Białystok 12 0

Kolejnym rywalem Pogoni będzie 
Juvenia Kraków. Do konfrontacji doj-
dzie 4 maja na terenie Juvenii. (PŚ)

W starciu najsłabszej drużyny 
Ekstraligi Rugby - Rugby Białystok 
z absolutnym liderem - MKS Pogoń 
Awenta Siedlce nie miało prawa dojść 
do niespodzianki.

Biorąc pod uwagę, że siedlczanie 
pojechali do Białegostoku bez kilku 
czołowych zawodników i tak byli mu-
rowanym faworytem konfrontacji.
To się potwierdziło. Od początku spo-
tkania Pogoń Siedlce dominowała, 
zdobywając raz za razem punkty. 
Gospodarze byli w stanie odpowie-
dzieć jedynie oczkami wywalczonymi
po rzutach karnych.

Ostatecznie siedleccy rugbyści zwy-
ciężyli beż żadnych problemów 46:12.

Rugby Białystok - Awenta 
MKS Pogoń Siedlce 12:46 (6:29).

Punkty: Michał Wrona 15 (3 P), 
Bartosz Kubalewski 10 (2 P), Daniel 
Trybus 7 (P, pd), Miłosz Kasiński 5 (P), 
Kacper Skup 5 (P), Nkululeko Ndlovu 4 
(2 pd) - Juan Sebastian Montes 12 (4 K).

Pogoń: 1. Vitalii Kramarenko (53, 

W hali sportowej na warszaw-
skim Targówku odbyły się Mistrzo-
stwa Mazowsza w Tenisie Stołowym.
Ze złotym medalem wróciła zawod-
niczka MKS Pogoń Siedlce - Aleksan-
dra Skolimowska.

Podopieczna trenera Dariusza 
Rzewuskiego po sukces sięgnęła

w grze deblowej, w kategorii ka-
detek. Aleksandrze Skolimowskiej 
partnerowała Maja Grzybowska 
(GKTS Wiązowna). Aleksandra i Maja 
w finale rywalizacji zmierzyły się 
z parą Nikola Belica (MUKS Start 
Nadarzyn) i Oliwia Wiencek (MUKS 
Start Nadarzyn). Drużyna pogonistki 

przegrywała już 0:2 w setach. Udało 
jej się doprowadzić do wyrównania, 
a w piątej, decydującej, partii nasze 
dziewczyny triumfowały 11:9. 

Indywidualnie Aleksandra Sko-
limowska ukończyła zmagania na 
czwartym miejscu. Kacper Toczyski 
w gronie kadetów uplasował się w 
przedziale pozycji 9–12, a Franci-
szek Borzęcki 25–32. Wśród ju-
niorów Kamil Mikołajczuk został 
sklasyfi kowany w przedziale miejsc 
17–24. 

W grze deblowej para Kacper To-
czyski - Franciszek Borzęcki zajęła 
miejsca 9–16 (kadeci). Tak samo jak 
Kamil Mikołajczuk i Jakub Wyso-
kiński (KTS Nowy Dwór Mazowiecki) 
w gronie juniorów.

Tydzień później odbyły się Mistrzo-
stwa Mazowsza w kat. młodzików. 
Tym razem pogoniści wrócili bez me-
dalu. Ignacy Klewek i Piotr Supeł 
zostali sklasyfikowani w przedziale 
miejsc 9-12. Grając ze sobą w deblu, 
zajęli lokaty 9-16. (PŚ)fot. SirissW akcji mistrzyni Mazowsza - Aleksandra Skolimowska.
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Laura Paciorek

- laureatka jednego z naszych poprzednich konkursów

Nagrodę otrzymuje

Oliwia Rybaczuk z Wólki Rytelskiej.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.

4

PIONOWO: 1 A- Lubelski ma na początku „ch”, 1 G- śnież-
ne zimą, 1 P- listek trawy albo ciutka prawdy, 1 X- mebel 
kuchenny, bywa okrągły, czasem też szwedzki, 2 E- grozi 
mu Donald zza wody, czyli dawna Persja, L 2- po przed 
lotem, 3 G- slaby punkt Achillesa, Ł 3- krążek cebuli albo 
kiełbasy,  F 4- kazał, ale… musiał sam, J 4- np. opatrzno-
ści, M 4- tradycyjnie: ośla kiełbasa, 5 Ł- kto się weń bawi 
– palec pod cukierka, 6 B- …przez dziesiąte, 6 H- na 
ciepło z dżemem, 7 G- wielbłąd mieszany, 7 N- powinny 
być w serze, 7 V- na dnie zbiera się, 8 A- szukanie, stóg, 
siano, czyli…, 8 F- rzeka we Włoszech, 8 L- nikiel według 
Mendelejewa, 8 U- ropucha w Niagarze, 8 Y- Staś i ona u 
Sienkiewicza, 9 E- większa witka, 9 I- płatniczy albo chwi-
li, 9 U- substancja, która szybko się ulatnia, 10 I- najlepiej 
mieć wszystkie w ręku, 11 K- nie mysz, 11 U- zwą go Dach 
Świata, 12 I- zwierzę albo szlam, 12 W- esowata część je-
lita, 13 K- zawartość garażu, 13 T- pary kojarzyła, 14 - glin 
według Mendelejewa, 14 L-gamę zaczyna i kończy, 14 N- 
krąży wokół gwiazdy, 14 Y- baju, baju, będziesz w nim,
15 A- mieszka w Kopenhadze, 15 I- składany dowódcy,
15 T-  lemoniada z cytryn, ona z pomarańczy.   

POZIOMO: A 1- mniejsza od całości, A 7- nić sympatii,
A 12- elektryczny, morski, w sztuce, C 5- bliższa mu koszu-
la, E 1- pluszowy niedźwiadek, E 5- pytanie mianownika, 
F 8- tyle razy oko, czyli w przybliżeniu, G 1- żelazny na 
czarną godzinę, G 7- pietruszkowe listki, H 1- tam Instytut 
Kardiologii,  H 6- i żółw, i żmija, I 5-warzywo w portkach,
I 9- za dużo, J 1-  wianek kiełbasy, J 8- czynił swą powin-
ność toporem, J 14- po sol przed si, K 3- gdy płacą od 
sztuki, K 9- manekin, L 8- nasz pakt wojskowy, L 13- nad 
kolanem, Ł 1- krew, on i łzy, Ł 7- wizytuje, M 2- bór – bo-
rek, las -…, N 1- $, O 2- płytki albo głęboki, O 13- baśnio-
wy duszek, P 3- bywa rybą na bezrybiu, R 1-rywalizuje
z powidłami, R 6- złoto według Mendelejewa, R 13- teraz 
będą coraz dłuższe, S 3- czasem samobij,  T 13- dziesięć 
do kwadratu, U 8- Armia Krajowa, U 11 na sklepowych 
półkach, V 7- psy, które u Żeromskiego poszły w las,
W 7- dawniej on, dziś supermarket, W 12- na budowie 
albo w partii, X 9- ścienne malowidło, Y 7- drugie..., czyli 
ukryty sens, Y 11- czapka papieska, Z 8- na przykład ke-
nozoiczna, Z 14- Anno Domini krócej, Ż 1- na niej krowy,
Ż 6- na niej owce, Ż 11- porcja, która bywa święta.   

ROZWIĄZANIE Z NR. 10

POZIOMO: gąsior, żołd, zawód, saldo, jubiler, 
ił, Izaura, kwit, narada, chili, ara, hiena, Olkusz, 
as, aria.
PIONOWO: grzesznik, szwalnia, oldboj, demo-
krata, ułani, lewar, łupinka, kra, Ida, cios, Hel, 
laur, łza, sól, si.
Zwycięzcą zostaje Magdalena Węgrzyn

z Nowej Wsi. Gratulujemy! Nagrodę - bon
o wartości 100 zł ufundowała Cukiernia Kaprys

w Siedlcach - tradycyjne, domowe ciasta, 

ciastka, torty, lody, kawa i inne pyszności.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji 
„TS”, ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.
Zgodnie z art. 30 ust. 1 pkt 2 ustawy o podatku dochodowym 
od osób fizycznych, osoba nagrodzona jest zobowiązana 
wpłacić do kasy redakcji przed odebraniem nagrody zryczał-
towany podatek dochodowy w wys. 10% wartości nagrody.
Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że
w przypadku wygranej wyraża on zgodę na opublikowanie 
swojego imienia i nazwiska oraz miejsca zamieszkania. Roz-
wiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub 
pocztą z wyciętym numerem krzyżówki.
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Symbole
i potrawy
wielkanocne

Wpisz do diagramu nazwy przed-
stawionych na obrazkach symboli
i potraw wielkanocnych. Odczytaj 
rozwiązanie i narysuj je. Pracę do-
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starcz do redakcji (08-110 
Siedlce, ul. Armii Krajowej 
11). Na autorów wybra-
nych rysunków czekają 
nagrody.

Dowcipy opowiada Maria Woźniak

– sołtys wsi Wołyńce

 

Przychodzi do lekarza niewiasta
z wioski pod Siedlcami i pyta:

- Panie doktorze, chciałam się...
- Proszę się rozebrać – lekarz nie 

lubił tracić czasu na zbędne gadki.
Gdy już się rozebrała, pytanie

zadaje medyk:
- Cóż pani dolega?
- Mnie? Nic. Ja chciałam się tylko 

zapytać, czy w tym roku też będą 
panu potrzebne swojskie jajka na 
Wielkanoc.



Stefan puka do drzwi, sąsiadki,
a gdy ta już mu je otworzyła, pyta:

- Czy mogłabyś mi pożyczyć 
szklankę mąki?

- Nie - pada kategoryczna odpo-
wiedź.

- A może chociaż dwa jajka?
- Nie.
- A szczyptę soli?
- Nie. 
- A czy jest coś, co mogłabyś mi 

pożyczyć?
- Oczywiście. Życzę ci wesołych 

świąt wielkanocnych.

1515

ul. Cz. Krzyża 36,

Siedlce

NAGRODY
w postaci voucherów o wartości:

 I - 300 zł - kolacja dla dwóch osób
 II - 200 zł
 III - 200 zł

Hasło: 1B, 9Y, 4M, 15L, 4R, 15Ż, 3S, 7P 
Nagrody ufundował: Sushi Made in Japan – Tradycja i Smak w Sercu Siedlec. Już od 12 lat serwujemy w Siedlcach najlepsze 

smaki Japonii! Sushi Made in Japan to miejsce, gdzie pasja do kulinarnej sztuki spotyka się z doskonałą jakością i niepo-

wtarzalną atmosferą. Nasze menu to prawdziwa uczta dla miłośników sushi – od klasycznych rolek, przez innowacyjne 

sushi-burgery, aż po kolorowe i pełne smaku pokebowle. Dbamy o każdy szczegół – od świeżych składników po autentyczny 

klimat, który sprawia, że nasi goście czują się u nas jak w domu. Zapraszamy do wspólnego odkrywania japońskich smaków!
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W koszyczku wielkanocnym
Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do dia-

gramu. Odczytaj rozwiązanie i zilustruj 
je. Rysunek  dostarcz
do redakcji osobiście

lub wyślij pocztą
(08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11).

Jeden z rysunków nagrodzimy.
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